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BASYAZI

ABD VE İSRAİL’İN  
TAŞERON ÖRGÜTÜ: IŞİD

Son haftalarda, yılbaşı öncesinde Türkiye’de 
terör eylemi hazırlığında olduğu belirtilen 
ABD/İsrail taşeronu terör örgütü IŞİD’e 
(DEAŞ) yönelik olarak emniyet güçlerimiz 

art arda operasyonlar gerçekleştirdi. İstanbul, Kır-
şehir ve Malatya bu operasyonların düzenlendiği il-
ler arasında yer aldı. Çok sayıda kişi gözaltına alındı 
ve tutuklandı. Operasyonlarda silahlar ve örgütsel 
dokümanlar ele geçirildi.

Yalova’da gerçekleştirilen benzer bir operas-
yonda ise, çocukları ve kadınları kalkan olarak 
kullanan IŞİD’li teröristler polisimize saldırı düzen-
ledi. Saldırıda 3 polisimiz şehit oldu, 8 polisimiz ve 
1 bekçimiz yaralandı. Çatışmada 6 DEAŞ’lı terörist 
etkisiz hâle getirildi.

Biliyorsunuz, Trump ABD Başkanı olmadan 
önce, “IŞİD, Başkan Obama’yı onurlandırıyor. O, 
IŞİD’in kurucusudur. IŞİD’i o kurdu. Ortak kuru-
cu olarak da Hillary Clinton’ı söylerim.” açıkla-
masında bulunmuştu.

Her ne kadar Trump, ABD Başkanı olduktan 
sonra ülkesinin derin politikalarına uyum sağla-
mak adına bu sözlerini espri olarak yumuşatmaya 
çalışsa da, IŞİD’in Irak’ta peydah edilmesinden 
bugüne kadar yaşanan tüm gelişmeler, aslında 
Trump’ın bu sözlerini haklı çıkarmıştır.

ABD–İsrail ikilisi, 
Ortadoğu’da he-
def seçtiği ülkeler 
üzerindeki kanlı 
politikalarını ve kul-
landığı terör örgütü 
YPG’yi meşrulaş-
tırmak için IŞİD’i bir 
taşeron olarak kul-
lanmaktadır. Dikkat 
edilirse, Ortadoğu’da 
tutunabilmek adına 
sürekli “IŞİD’le mü-
cadele” vurgusu ya-
pılmaktadır. Bölge 

ülkelerini korkutmak, Batı kamuoyunu yanlarına 
almak için bu söylemden asla vazgeçilmemektedir.

Avustralya’da 14 Aralık’taki Bondi Plajı saldı-
rısının IŞİD’e bağlanması, Suriye’de ise aynı gün-
lerde ABD askerlerine yönelik saldırının yine IŞİD 
tarafından gerçekleştirildiğinin öne sürülmesi; bu 
propagandayı güçlendiren, son derece şüpheli ge-
lişmeler olarak kayda geçmiştir.

Bir taraftan “Yahudilere saldırı var” atmosferi 
oluşturulurken, diğer taraftan Suriye’de “IŞİD teh-
likesi devam ediyor” algısı diri tutulmaktadır.

IŞİD, sözde İslamcı bir terör örgütü olarak kurul-
muştur. Ancak hiçbir zaman ABD–İsrail’in hedefle-
rini bozacak, onlara zarar verecek toplu ve gerçek 
bir mücadeleye girişmemiştir.

Mesela Gazze’de on binlerce Müslüman katle-
dilirken, IŞİD’i sahada görmek mümkün olmamış-
tır. Buna karşılık yalnızca ABD ve İsrail’in politika-
larını meşrulaştırmaya yarayan eylemlere imza 
atmışlardır. Bu tablo, IŞİD’in kontrol altında ve 
yönlendirilmiş eylemler içerisinde hareket ettiğini 
açıkça göstermektedir. 

Türkiye’de IŞİD yanlısı birine, hem de bugün 
terör eyleminin gerçekleştiği Yalova’da, aylar önce 
yapılan bir sokak röportajında “Gazze’ye savaşa 
gider misiniz?” diye sorulduğunda, “Türk devle-
tinin sancağı altında Gazze’ye gitmeyiz; çünkü 
Türkiye devleti tağuttur, yöneticileri kâfirdir.” 
cevabını vermesi ve IŞİD’in Hamas’ı tehdit eden 
videolar yayımlaması, bu örgütün kime hizmet et-
tiğini hâlâ sorgulatmıyor mu?

Bu yüzden MHP Lideri Sayın Devlet Bahçe-
li’nin, IŞİD’e yönelik olarak yaptığı “Siyonist-em-
peryalist alçaklığın maşa örgütü” tespiti son 
derece doğrudur. Türkiye’nin “Terörsüz Türkiye” 
hedefi, ABD ve İsrail’i ciddi biçimde rahatsız et-
miştir. Bu nedenle Türkiye’nin özellikle bu gün-
lerde çok daha dikkatli ve uyanık olması gerek-
mektedir. Şehit polislerimize Allah’tan rahmet, 
yaralılarımıza acil şifalar diliyorum. Başımız  
sağ olsun Türkiye…

Milli Eğitim Bakanlığı, bu yıl, derslerin 
işlenmediği ve devamsızlığın dikkate 
alınmadığı ‘hayalet sınıf’ kurduğu tespit 
edilen 48 özel okulun ruhsatını iptal etti. 

Acı haber üzerine siyaset dünyasından peş peşe başsağlı-
ğı mesajları geldi. Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, mesa-
jında, “Milletimizin huzuruna ve devletimizin güvenliğine 

kasteden eli kanlı canilerle mücadelemizi sınırlarımız 
içinde ve ötesinde kararlı, çok boyutlu ve tavizsiz bir  

şekilde devam ettireceğiz” ifadelerini kullandı.

Mevzuata göre, ‘hayalet sınıf’ uygula-
masını sistematik şekilde sürdüren 

özel okulların ruhsatı doğrudan iptal edi-
lebiliyor ya da iki kez aykırı fiil işleyen 
okullara idari para cezası, üçüncü tespitte 
ise ruhsat iptali işlemi de yapılabiliyor. Bu 
kapsamda 48 okul kapatılırken, birçok 
özel okula da yaklaşık 300 milyon lira  
idari para cezası kesildi.  l 07

Yüzyılın Konut Projesi kapsamında 81 ilde inşa edilecek 
500 bin konut için hak sahiplerini belirleyecek kura çe-

kimleri Adıyaman’da başladı. Noter huzurunda yapılan kura 
ile asil ve yedek listeler tespit edildi. Kura çekimleri, 30 Ara-
lık’ta Şırnak ve Hakkâri, 5 Ocak’ta Siirt ve Van, 6 Ocak’ta 
Mardin ve Ağrı, 7 Ocak’ta ise Batman ile devam edecek.  l 05

MHP Genel Başkan  
Yardımcısı Prof. Dr.  

Ahmet Selim Yurdakul, 
Ankara’da şehit ailelerini ziyaret etti. Terör-
süz Türkiye’nin mutlaka gerçekleşeceğini 
belirten Yurdakul, "Tek amacımız; Türki-
ye’nin önünü kesmek isteyenlerin kirli 
oyunlarını bozmak ve gelebilecek tüm teh-
ditleri bertaraf etmek için öncelikle iç cep-
heyi sağlamlaştırmaktır" dedi. l 08

1 Ocak 2026’dan itibaren plastik poşet-
ler 1 liraya çıkıyor. Tüketiciler, ücretini 

ödedikleri poşetlerde market ve mağaza-
ların marka reklamlarını taşımaya zorlan-
malarına tepki gösteriyor, uygulamanın 
tüketiciye dayatma boyutu tartışma yara-
tıyor. Çevreyi koruma amacıyla atılan 
adımların, reklam alanına dönüşmesi 
eleştirilere neden oluyor. l 04

Türkiye Fırıncılar Federasyonu 
Başkanı Halil İbrahim Balcı, 2026’da  
ekmek fiyatında değişiklik yapmayı  

düşünmediklerini belirtti. l 04

MÜCADELE KARARLI 
 VE TAVİZSİZ SÜRECEK 

‘Hayalet sınıf’ kuran 
48 özel okul kapatıldıYüzyılın Projesi’nde 

kura çekimi başladı

Amacımız 
kirli oyunları 
bozmak 

ÜCRETLI POSETTE
BEDAVA REKLAM!

Ekmeğe zam yok

YALOVA'DA POLIS EKIPLERI TARAFINDAN YAPILAN DEAŞ OPERASYONU SIRASINDA ÇATIŞMA  
ÇIKTI, 3 POLIS ŞEHIT OLDU. 8 POLIS VE 1 BEKÇI DE YARALANDI. ÇATIŞMA SIRASINDA EVDE BULUNAN  

6 DEAŞ'LI TERÖRIST ÖLDÜRÜLÜRKEN, 5 KADIN VE 6 ÇOCUK SAĞ OLARAK TAHLIYE EDILDI.

Yalova İl Emniyet Müdürlüğü ekiplerince 
terör örgütü DEAŞ'a yönelik merkeze 

bağlı Elmalık köyü yolundaki bir eve ope-
rasyon düzenlendi. DEAŞ'lı teröristler gü-
venlik güçlerine ateş açınca, çatışma çıktı. 
Hain saldırı sonucunda İlker Pehlivan, Tur-
gut Külünk ve Yasin Koçyiğit adlı polisler 
şehit oldu. 8 polis ve bir bekçi de yaralandı. 

Evde kadınların ve çocukların olması 
nedeniyle operasyon büyük bir hassasi-

yetle yürütüldü. Evdeki 6 terörist öldürü-
lürken, 5 kadın ve 6 çocuk sağ olarak tahli-
ye edildi. 6 DEAŞ'lı teröristin bir süredir söz 
konusu hücre evinde ikamet ettikleri, yan-
larında kadın ve çocuklar bulunduğu için 
çevredekilere ‘evde aile yaşıyor’ izlenimi 
verdikleri öğrenildi.

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, olayla ilgili 
soruşturma başlatıldığını, bu kapsamda 

5 Cumhuriyet savcısının görevlendirildiğini 
ve 5 zanlının da gözaltına alındığını bildirdi. 
Ankara Cumhuriyet Başsavcılığı da, sosyal 
medyadan yapılan paylaşımlarla ilgili ‘halkı 
yanıltıcı bilgiyi alenen yayma’ suçundan re-
sen soruşturma başlattı. l 08-09

HAİNLER POLİSE ATEŞ AÇTI

6 TERÖRİST ÖLDÜRÜLDÜ

ÇİFTE SORUŞTURMA

TERÖRSÜZ TÜRKİYE’DEN
GERİ DÖNÜŞ YOK

MHP Lideri Devlet Bahçeli de başsağlığı mesajında, 
"Hiçbir saldırı, ülkemizi ve milletimizi yıldıramayacak, 

milli azim ve duruşumuzu sarsamayacak, bizi 'terörsüz 
Türkiye' kararlılığımızdan döndüremeyecektir. 

Mücadele tavizsiz sürecek, bu aziz vatanda hiçbir 
teröriste, hiçbir hain ve düşman emeline müsaade 

edilmeyecek, kökleri kazınacaktır" dedi.

Türkiye’yi etkisi altına alan soğuk
 ve yağışlı hava, şiddetini artırarak 

devam edecek. Şırnak, Diyarbakır, Batman, 
Siirt, Karabük ve Bolu’da bugün 

eğitime ara verildi.  l 02
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ç Anadolu Bölgesi’nde kar ve 
soğuk hava etkisini gösteriyor. 

Kırşehir’de gece başlayan kar ya-
ğışıyla birlikte hava sıcaklığı sıfırın 

altında 6 dereceye kadar düştü. Kent merkezi, 
yüksek kesimler, cadde ve sokaklar beyaza 
bürünürken, belediye ve Karayolları ekipleri kar 
küreme ve tuzlama çalışması yaptı. Trafik ekip-
leri sürücüleri aşırı hız, yakın takip ve hatalı 
sollamaya karşı uyardı.

Anadolu Otoyolu’nun Bolu Dağı Tüneli 
kesiminde ise kar yağışı 

dört gündür ara-
lıklarla devam 

ediyor. Kar 
ka-

lınlığının yer yer 50 santimetreyi geçtiği bölgede, 
Karayolları ekipleri yolu açık tutmak için yoğun 
çaba harcıyor. D-100 kara yolunun Bolu Dağı 
kesiminde ağır tonajlı araçların geçişine izin 
verilmezken, buzlanma nedeniyle zaman zaman 
ulaşımda aksamalar yaşanıyor.

Bolu ve Düzce’de de kar yağışı hayatı olumsuz 
etkiledi. Bolu’da kent merkezinde kar kalınlığının 
50 santimetreyi aşmasıyla park hâlindeki araç-
lar karla kaplandı. Düzce’de ise özellikle yüksek 
kesimlerde kar kalınlığı 20 santimetreyi buldu, 
ana güzergâhlarda ulaşım zaman zaman aksadı.

Yetkililerden uyarı
Meteoroloji yetkilileri, önümüzdeki günlerde 

bazı bölgelerde kar yağışı ve soğuk havanın etki-
sini sürdüreceğini belirterek, sürücülerin zincir, 

takoz ve çekme halatı bulundurmaları, va-
tandaşların ise zorunlu olmadıkça 

trafiğe çıkmamaları ko-
nusunda uyarıda 

bulundu.

KAR ESARETi 
SÜRÜYOR!

DONDURUCU SOĞUKLAR VE YOĞUN  
KAR YAĞIŞI YURDU ETKISI ALTINA ALDI

Meteoroloji, yurt genelinde 
sıcaklıkların hızla düşeceğini 

açıklarken, Prof. Dr. Orhan Şen 
yılbaşı gecesi İstanbul’da kar 
yağışı ihtimalinin yüzde 70’e 
ulaştığını söyledi.

Meteoroloji Genel Müdürlüğü 
(MGM), yurt genelinde hava sıcak-
lıklarının hızla düşeceğini, birçok 
bölgede yağışların karla karışık 
yağmur ve kar şeklinde görüleceğini 
bildirdi. Yapılan son değerlendirme-
lere göre Türkiye genelinin parçalı 
ve çok bulutlu, Marmara ve Doğu 
Akdeniz’in doğusu, İç Anadolu’nun 
kuzey ve doğusu ile Karadeniz, Doğu 
ve Güneydoğu Anadolu bölgelerinin 
yağışlı geçmesi bekleniyor.

Yağışların Orta Karadeniz kıyıları 
ile İskenderun Körfezi çevrelerinde 
yağmur, diğer bölgelerde ise karla 
karışık yağmur ve kar şeklinde ola-
cağı tahmin ediliyor. Batı Karadeniz, 
Güneydoğu Anadolu’nun doğusu, 
Doğu Anadolu’nun güneydoğu 
kesimleri ile Sakarya çevrelerinde 
yağışların yer yer kuvvetli olma-
sı beklenirken, kuzey, iç ve doğu 
kesimlerde buzlanma, don, pus ve sis 
görüleceği öngörülüyor.

Meteoroloji 
uzmanı Prof. 

Dr. Orhan Şen, hava sıcaklıkla-
rının yurt genelinde sert şekilde 
düşeceğini belirterek özellikle 
yılbaşı için İstanbul’a dikkat 
çekti. Şen, sıcaklıklardaki hızlı 
düşüşle birlikte İç Anadolu’nun 
kuzeyi ve doğusu, Karadeniz ile 
Doğu Anadolu’da kar yağışlarının 
etkili olacağını, Batı Karadeniz’in 
iç kesimlerinde kar kalınlığının 
yer yer 30 santimetrenin üzerine 
çıkabileceğini söyledi. Bu duru-
mun ulaşımda aksamalara yol 
açabileceği uyarısında bulundu.

İstanbul için ayrı bir değerlen-
dirme yapan Prof. Dr. Orhan Şen, 
yağmurun pazar gününe kadar 
etkisini sürdüreceğini, pazar ge-
cesi ve sabaha karşı kentin kuzey 
ilçeleri ile Anadolu Yakası’nda kar-
la karışık yağmur görülebileceğini 
ifade etti. Asıl kritik tarihin yılbaşı 
olduğunu vurgulayan Şen, İstan-
bul’un özellikle kuzey ve yüksek 
kesimlerinde kar yağışı ihtimali-
nin yüzde 70’e dayandığını belir-
terek, yılbaşı gecesi kısa süreli de 
olsa kar sürprizi yaşanabileceğini 
söyledi. Şen, vatandaşların hava 
tahminlerini yakından takip 

etmeleri çağrısında 
bulundu.

İSTANBUL’DA YILBAŞI GECESI 
KAR SÜRPRIZI OLABILIR

 Şırnak'ta etkili olan kar yağışı nedeniyle yolda mahsur 
kalan araçlar ekiplerin çalışmasıyla kurtarıldı. Kent 

genelinde 2 gündür etkili olan kar ve tipi nedeniyle Şırnak-Siirt 
kara yolunun Aslanbaşar köyü yakınlarındaki Birini ile Uludere 
ilçesinin Gülyazı Betonpınar ve Kaymakamçeşme köyü mev-
kisinde etkisini sürdüren kar ve tipi nedeniyle 45 araç yolda 
kaldı. İhbar üzerine bölgeye İl Özel İdaresi, AFAD ve Karayolları 
98. Şube Şefliği ekipleri sevk edildi. AFAD ekipleri sürücülere 
yardım ederek, araçlarına zincir takarak yola devam etmelerini 
sağladı. Ekiplerin çalışmasıyla yol ulaşıma açılarak araçların 
ilerlemesi sağlandı. Vatandaşlar ekiplere teşekkür etti.

Yurt genelinde birçok ilde etkili olan kar yağışı ve soğuk 
hava, yaşamı olumsuz etkilemeyi sürdürüyor. Hava sıcaklık-
larının mevsim normallerinin altına düştüğü bölgelerde kar 
yağışı aralıklarla devam ederken, belediye, Karayolları ve il 
özel idaresi ekipleri kapanan yolların açılması ve ulaşımın 

aksamaması için çalışmalarını aralıksız sürdürüyor.

Türkiye genelinde etkisini 
artıran kar ve tipi, 21 ilde ulaşımı 

olumsuz etkiledi. Yoğun yağış ne-
deniyle toplam 2 bin 936 köy ve ma-
halle yolu ulaşıma kapandı. Kara-
yolları, belediye ve il özel idarelerine 
bağlı ekipler, kapalı yolların açılması 
için aralıksız çalışma yürütüyor.

Zonguldak’ta 81, Düzce’de 69 köy 
yolu kar nedeniyle kapandı. Kara-
yolları ekipleri Zonguldak-Ankara 
ve Zonguldak-İstanbul güzergâhla-
rında küreme ve tuzlama çalışması 
yaptı. Trafik ekipleri, zincirsiz ve kar 
lastiği olmayan araçların geçişine 
izin vermedi.

Karabük’te 278 köy yolunda ula-
şım sağlanamazken, Erzurum’da kar 
ve tipi nedeniyle 131 kırsal mahalleye 
ulaşım kesildi. Tunceli’de 135, Ağrı’da 
21, Kars’ta 2 köy yolu kapalı bulunu-
yor. Sivas’ta ise 33 köy yolunda yol 

açma çalışmaları sürüyor.
Van’da yoğun kar sonrası 569 

mahalle ve mezra yolundan 332’si 
açıldı, 237 yol için çalışmalar devam 
ediyor. Hakkâri’de kapanan 301 
yerleşim yerinden 231’i ulaşıma 
açıldı. Muş’ta 333 köy yolundan 315’i 
yeniden ulaşıma kazandırıldı.

Bitlis’te 87 köye ulaşım sağlana-
mazken, Kastamonu, Çankırı, Sinop 
ve Tokat’ta toplam 1.004 köy yolu 
kapandı. Elazığ, Bingöl, Siirt, Şırnak 
ve Mardin’de de çok sayıda köy yolu 
kar nedeniyle ulaşıma kapalı.

Yetkililer, zorunlu olmadıkça 
trafiğe çıkılmaması uyarısında 
bulunurken, sağlık, doğum ve 
acil vakalara öncelik verildiğini 
bildirdi. Ayrıca Diyarbakır, Mar-
din ve Şırnak’ta olumsuz hava 
koşulları nedeniyle bazı uçak 
seferleri iptal edildi.

Doğu Anadolu Bölgesi’nde etkili olan soğuk hava, gece 
saatlerinde sıcaklıkların rekor seviyelere düşmesine neden oldu. 
Meteoroloji verilerine göre, önceki gece yapılan ölçümlerde en 
düşük sıcaklıklar Ardahan’ın Göle ilçesi ile Erzurum’un Karaçoban 
ilçesinde kaydedildi. Her iki ilçede termometreler sıfırın altında 
25 dereceyi gösterdi. Meteoroloji Genel Müdürlüğünün paylaştığı 
verilere göre Ardahan’da en düşük sıcaklık Göle’de eksi 25 derece 
olarak ölçülürken, Çıldır’da eksi 18,8, Ardahan merkezde ise 
eksi 17,8 derece kaydedildi. Erzurum’da Karaçoban’da eksi 25 
derece ölçülürken, Tekman Hacıömer köyünde sıcaklık eksi 24,2, 
Tekman’da eksi 21 dereceye kadar düştü. Ağrı’da Taşlıçay’da 
eksi 22,5, Tutak’ta eksi 20,7, Erzincan’ın Otlukbeli ilçesinde eksi 
14,1 derece ölçüldü. Kars’ta Selim’de eksi 17,8, Akyaka’da eksi 
17,6 derece kaydedilirken, Muş’un Bulanık ilçesinde sıcaklık eksi 
19,4 derece oldu. Bölgede etkili olan dondurucu soğuklar günlük 
yaşamı olumsuz etkilerken, yetkililer vatandaşları buzlanma ve 
don olaylarına karşı dikkatli olmaları konusunda uyardı. Soğuk 
havanın önümüzdeki günlerde de etkisini sürdürmesi bekleniyor.

Van'da yolu kardan kapanan mahallelerde rahat-
sızlanan vatandaşlar, ekiplerin çalışmaları sonucu 

hastanelere ulaştırıldı. Van Büyükşehir Belediyesinden yapı-
lan açıklamaya göre, kentte etkili olan kar ve tipi nedeniyle 
kapanan yolların açılması için çalışma yürüten ekipler, sağlık 
görevlilerinin hastalara ulaşmasına da yardımcı oldu. Gelen 
ihbarlar üzerine sağlık görevlileriyle harekete geçen ekipler, 
kapanan yolları açarak hastaların sağlık kuruluşlarına sevk 
edilmesini sağladı. Yolu kapalı olan Gürpınar ilçesine 30 
kilometre mesafedeki Yedisalkım Mahallesi'ne bağlı Dikenli 

mezrasında rahatsızlanan 62 yaşındaki şeker hastası Hasan 
Akbulut'u hastaneye götüremeyen yakınları, yetkililerden 
yardım istedi. Bölgeye sevk edilen Büyükşehir Belediyesi 
karla mücadele ekipleri, 3 saat süren çalışmanın ardından 
mahallenin yolunu açarak sağlık görevlilerini mahalleye 
ulaştırdı. Akbulut, evde yapılan müdahalenin ardından 
ambulansla Gürpınar Devlet Hastanesine götürüldü. Karla 
mücadele ekipleri Erciş, Başkale, Gevaş ve Tuşba ilçelerinde 
de kapanan yolları açarak 4 hastanın sağlık kuruluşlarına 
sevk edilmesini sağladı.

Termometreler Termometreler 
eksi 25’i gördüeksi 25’i gördü

KAR, 2 BIN 936 YOLU KAR, 2 BIN 936 YOLU 
ULAŞIMA KAPADIULAŞIMA KAPADI

HASTANIN YARDIMINA  
JANDARMA KOŞTU

Karabük'ün Safranbolu ilçesinde kar nedeniyle ulaşıma ka-
panan köyde solunum sıkıntısı yaşayan kadın hasta, jan-

darma ve sağlık ekiplerinin çabasıyla hastaneye kaldırıldı.  
Valilikten yapılan açıklamaya göre, Aşağıgüney köyünde 
ikamet eden K.K. (64), solunum sıkıntısı yaşayınca 112 
Acil Çağrı Merkezi'ni arayarak yardım istedi. Kar nede-
niyle yolu ulaşıma kapanan köye sağlık ve jandarma 
ekipleri sevk edildi. Yoğun çabaların ardından köye ula-
şan ekipler tarafından ambulansa alınan kadın hasta, 
Karabük Eğitim ve Araştırma Hastanesine kaldırıldı.

İ

Ekipler seferber oldu
hastalar kurtarıldı

Ekipler seferber oldu
hastalar kurtarıldı

Şırnak'ta mahsur kalanlara 
ekipler yetişti
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VEFANIN DUASI, VEDANIN SELASI: 

YAZMASAM DELİ 
OLACAKTIM

Merhum Peya-
mi Safa, Bir 
Tereddüdün 
Romanı’nda, 

“Durmanın ve bekle-
menin, ileri atılmadan 
daha müthiş bir kuvvet 
oldukları anları bilirim.” 
der ya…

Bazen öyle zamanlar 
olur ki, gerçeğin görün-
mesi ve karakter çözüm-
lerinin anlaşılması için 
durmak ve beklemek, 
en doğru davranış hâline 
gelir. Artık ileriye atılacak 
bir hâl kalmamıştır. Zaten 
tavsiye edilen de sabırdır. 
Çünkü herkesin herkesi 
tanıdığı ve bildiği bir “açık 
büfe” ortamı oluşmuştur. 
Karakteri çürüyenlerin 
kokusu, leşe benzer bir 
koku yayarken, o kokuyu 
bastıracak hiçbir parfüm, 
hiçbir esans, hiçbir bahane 
de üretilememektedir.

Bazen toplumdaki 
sosyal çürümeye; şevkle 
inandığımız, aşkla bağ-
landığımız ve hesapsız 
ömrümüzü yoluna feda ettiği-
miz davamızı istismar edenlere 
yönelik yazılar yazıyorum. 
Elbette bu yazılardan, tarife 
uyduğu için rahatsız olanlar var. 
Zaten rahatsız olmaları için ya-
zıyorum. Çünkü birini rahatsız 
edemiyorsanız, yazmanın pek 
de bir anlamı yoktur.

O yazılar, benim vicdan 
duyarlılığıyla kaleme aldığım 
yazılardır. Toplum içindeki so-
rumlu bir yazar olma çabamın 
ve yüksek karakterli bir davaya 
mensubiyet duygumun ürünü-
dür. Yıllar sonra oğlum Efebey, 
kızım Güntülü büyüdüğünde, 
“Baba, bu yazıları kime, neden 
yazmıştın?” diye soracak olur-
larsa, vicdan rahatlığı içinde 
cevabımı vereceğim.

Karakteri ve omurgası vefa 
ile sadakat üzerine kurulu 
kalemimizin de dilimizin de 
vicdan sınavında üzerine dü-
şeni yaptığı kanaatindeyim. 
Dost da düşman da bunu teyit 
edecektir. Yazılardan rahatsız 
olanların arka plan yorum ve 
değerlendirmeleri de bunun en 
güçlü delilidir.

Hele, kendilerini çok iyi ta-
nıyan ve bilen bir kişiyi “bilge 
makamına” gönderip, “psiko-
lojimiz” üzerine yorumlar yap-
tıranların hâli, başlı başına bir 
garabettir. Gidenin de ayıbıdır 
bu… Hem de öyle bir giden ki, 
hep hakkını ve hukukunu ko-
ruduğumuz…

Vicdan yazılarımızda vefa, 
sadakat, dürüstlük, doğruluk, 
ahlak ve adamlık çağrısını 
yapan biziz; buna rağmen psi-
kolojimizi olumsuz kodlayanlar, 
anlaşılan yazılarımızın ve du-
ruşumuzun şifresini tam olarak 
çözememiştir.

Mesela psikolojimizin iyi 
olması yahut sizin gibiler ta-
rafından iyi gösterilmesi için; 
vefasız, sadakatsiz, nefes sayan, 
kalp ritmi ölçen, ahlaksız, sıfat 
istismarcısı, rüşvetçi, iş takipçi-
si ve davanın genetiğini bozan 
karaktersizleri maskeleyen biri 
mi olmak gerekiyor? 
Bu hâlden tiksinmek mi psiko-
lojisi bozuk olmak, yoksa böy-
lesi bozuk bir karakteri hayatta 
güçlendirmek mi?

Tehlike kapımızın önündedir. 
Hâl, gerçekten kapımızın önüne 
bakma hâlidir. Çünkü menfaat 
dünyasında doku, ruh ve beden 
çürümesi her alanda kendini 
gösteriyor. Kötülük sıradanlaşı-
yor, çürüme meşrulaştırılıyor.

Necip Fazıl Kısakürek diyor 
ya:

“İnsan üç beş damla kan, 
ırmak üç beş damla su; 
Bir hayata çattık ki, hayata 

kurmuş pusu. 
Geldi ölümlü yalan, gitti ölüm-
süz gerçek; 
Siz hayat süren leşler, sizi kim 
diriltecek?”

***
Aylar önce yazdığım “BENİ 

SİZ DELİRTTİNİZ!” başlıklı ya-
zımda, enlemesine, boylaması-
na ve derinlemesine şu değer-
lendirmede bulunmuştum:

“Eğer biri ‘Beni siz delirtti-
niz!’ diye haykırıyorsa, bu söz-
deki gerçek şudur:

‘Her şeyinizi görüyorum ve 
biliyorum.’

Zaten sizler de bizim gör-
düğümüzü ve bildiğimizi fark 
ettiğiniz için ‘delirdi’ demiyor 
musunuz?

Körler ve sağırlar çarşısında 
bir ‘deli’ arıyorsanız, o bizde 
yok!

Yüzümüze başka, arkamız-
dan başka davrananlar…

Faziletlerimizi ve erdemleri-
mizi zaaf sayanlar…

Makamın ve paranın açtığı 
alanda güç zehirlenmesi yaşa-
yanlar…

Her sözü ve davranışıyla 
hesap peşinde koşanlar…

Nereden geldiğini unutan, 
nereye gittiğini bilmeyenler…

Yaşanan gerçekleri inkâr 
edip kibir kuyusunda debele-
nenler…

Bizimle güçlenip gücünü 
bize yetirenler…

Gözümüzle gördüğümüzü, 
kulağımızla duyduğumuzu ve 
ortaya koyduğumuz iradeyi yok 
sayanlar…

En ufak hakkını ve emeğini 
gökyüzüne çıkardığımız hâlde 
her fırsatta nankörlük edenler…

Deli divane olduğumuz dost-
lar, ne oldu size?

Evet, evet… Beni siz delirt-
tiniz!

Gördüğüm, duyduğum, his-
settiğim ve fark ettiğim için 
delirdim.

Keşke siz de benim gibi 
delirseydiniz!

Bir gün karşıma geçip nasıl 
delirdiğime dair bir sorgulama-
ya girerseniz, işte o gün sizi çok 
utandıracağım.

Peki biz böyle bir deliyiz de, 
size nasıl bir teşhis koyalım? 
Tıp çaresiz kalıyor, değil mi?” 

(29 Ağustos 2025)
***
Sanırım ya bu cümleleri an-

lamadınız ya da anladınız ama 
yine işinize gelmedi. Sait Faik 
Abasıyanık’ın dediği gibi, asıl bu 
tür yazılar için söylenmiştir: 
“Yazmasam deli olacaktım.”

Hiçbir hesabı ve beklentisi 
olmayan adamların deliliği 
farklıdır. Doğruyu söylerken 

çekinmez, gerçeği hay-
kırırken korkmazlar. O 
yüzden hesabı ve bek-
lentisi olanlarla, olma-
yanları birbirine karıştır-
mamak gerekir.

Dürüstlüğün, haklılı-
ğın ve doğruluğun yü-
künü taşımak gerçekten 
zordur. Çünkü karşısına 
çoğu zaman itibarsız-
laştırma, küçümseme 
ve iftira kolonları dikilir.

Bazı ailelerde, hayatı 
yalnızca maddi çıkar-
lar üzerinden okuyan 
kurnaz ve fırsatçı tipler 
vardır. Bu kişiler, özel-
likle miras gibi hassas 
konularda devreye 
girerek aile bağlarını ve 
duygusal ilişkileri hiçe 
sayan stratejiler geliş-
tirirler. Miras meselesi 
gündeme geldiğinde, 
annelerinin, babaları-
nın ya da kardeşlerinin 
akıl sağlığını sorgulat-
maya çalışırlar. Bunu 
da yalancı şahitler 

tutarak, resmî raporlar 
aldırarak ya da mahkemelerde 
ehliyetsizlik iddiasıyla vasiyet-
namenin iptalini talep ederek 
yaparlar. Amaçları nettir: Mi-
rastan daha fazla pay kapmak.

Vefa, sadakat, dürüstlük, 
doğruluk, ahlak ve adamlık 
çağrısı yapan yazılarımızı; 
yalancı şahitlerle “psikoloji 
bozukluğu” kılıfına sokmaya 
çalışanların hâli de bundan 
farklı değildir.

Merhum Peyami Safa’nın 
dediği gibi: 
“Ahlakımız, faziletimiz işgal 
altındadır.”

“Durmak ve beklemek” 
kuvveti, tüm yaşananların 
deşifre olması karşısında elbet 
hakkını alacaktır. O hak ise, her 
söylediğinde haklı çıkmanın 
hüzün ve acı yüklü gururudur.

Bir şair, mücadele yolunda-
ki çürüme atmosferine işaret 
ederek,

“Bırak, bozuk saatler yalan 
yanlış işlesin!” diye seslense de; 
başka bir şair de, “Saatler ya 
geri, ya hep ileri,

Kıran yok hileli terazileri,
Umutlar ırakta… bırakın 

kalsın” dese de, biz kendimize 
bir zaman ölçüsü biçtik. 

O zamanın her saniyesin-
de, davanın namusu ve ahlak 
sembolü olarak bilinen “Bil-
ge makamına” duamız hep 
“Ömrüne bereket” olacaktır. 
Bizim kimlik ve sıfat ömrü-
müz de, o bereket zamanı 
kadar olacaktır.

Ağzımdan çıkan söz odur; 
çünkü…

Ondan sonra siz, kendi 
psikolojinize, heveslerinize, 
ihtiraslarınıza ve kokuşmuş 
karakterinize uygun olanlarla, 
şimdi yaptığınız gibi keyif çat-
maya devam edin…

Vicdanımız rahat bir şekilde 
kenara çekildiğimizde, çocuk-
larımıza miras olarak bıraka-
cağımız şey; vefalı ve sadakatli 
yaşanmış bir ömrün izini ta-
şıyan yazılarım ve kitaplarım 
olacaktır. 
Rahat bir vicdandan daha 
büyük bir hazine var mı bu 
dünyada? 

Delilik gibi görülen ise belki 
de duyarsızlaşmış, körleşmiş 
vicdanları harekete geçirme 
çabasıdır.

Yaşasın böyle bir delilik…
Rahatsız olanlar, bizim yazı-

larımızda bu deliliği gördüğü ve 
işlerine gelmediği için psikoloji 
okumasını, çürümeyi meşru-
laştırmak için tersinden yapar-
lar. Herkes herkesi A’dan Z’ye 
biliyor. O yüzden oyun oyna-
maya, rol yapmaya ve kasmaya 
gerek yok…

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9

YILDIRAY 
ÇiÇEK

yildiraycicek1944

MELO’NUN 
BAŞARI DOLU 

HIKÂYESI

Depremden cinayete iz sürüyor

Türkiye’nin sayılı kadavra köpeklerinden Melo, 
deprem enkazlarından faili meçhul dosyalara uzanan görevlerde 

hassas burnuyla ekiplerin en büyük yol göstericisi oluyor.
rzurum İl Emniyet 

Müdürlüğü Asayiş 
Şube Müdürlüğü 
Kayıp Şahıslar Büro 

Amirliğinde görev yapan Belçika 
malinoisi cinsi kadavra köpeği 
Melo, kritik olaylarda üstlendiği 
rollerle dikkat çekiyor. Ankara 
Gölbaşı Köpek Eğitim Merke-
zi’nde 2015 yılında doğan Melo, 
iki yıllık temel eğitimin ardından 
kadavra arama alanında uzman-
laştırıldı. 2018 yılında polis me-
muru Abdulkadir Erbahçeci ile 
eşleştirilen Melo, altı aylık ihtisas 
kursunu başarıyla tamamladık-
tan sonra aktif göreve başladı.

Antalya’dan Erzurum’a 
uzanan başarı hikâyesi
Eğiticisiyle birlikte ilk olarak 

Antalya’da görevlendirilen Melo, 
burada yaklaşık 5 yıl boyunca 
kayıp şahıs olayları ve cinayet 
soruşturmalarında aktif rol 
aldı. Zamanla farklı illerdeki 
zorlu dosyalarda da görev alan 
Melo, özellikle toprak altında 
ya da gözle tespit edilemeyen 
vakalarda ekiplerin en önemli 
destekçisi oldu. 2023 yılında Er-
zurum’a tayin edilen ikili, Doğu 
Anadolu ve Doğu Karadeniz 

bölgelerinde yer alan 15 ilde de 
ihtiyaç hâlinde görevlendiriliyor.

Deprem enkazında 50’den 
fazla cenazeye ulaştı
Melo’nun en kritik görevle-

rinden biri, 2023 Kahraman-
maraş merkezli depremler 
oldu. Büyük felaketin ardından 
enkaz çalışmalarına katılan 
kadavra köpeği, yaklaşık 50’ye 
yakın cenazenin yerini tespit 
ederek arama kurtarma ekip-
lerine yön verdi. Erbahçeci, afet 
durumlarında Melo’nun Türkiye 
genelinde 81 ilde görevlendirile-
bildiğini belirterek, bu tür ope-
rasyonlarda köpeğin zamanla 
yarışan çalışmasının hayati 
önem taşıdığını vurguladı.

'Mesai arkadaşından 
öte bir can dostu'
Köpeğiyle kurduğu bağı an-

latan polis memuru Abdulkadir 
Erbahçeci, şu ifadeleri kullandı: 
Kayıp şahıs ve cinayet dosya-
larında çalıştık, birçok vakada 
Melo bizi sonuca götürdü. İz 
süren, takip eden, yol gösteren 
o oldu. Mesai arkadaşından çok 
can dostum ve görev arkadaşım. 
Erbahçeci, Melo’nun bugüne 

kadar yaklaşık 160 operas-
yonda görev aldığını, deprem 
süreciyle birlikte toplamda 70 
civarında naaşa ulaşıldığını 
söyledi. Melo’nun katkı sunduğu 
dosyalar arasında uzun yıllar 
çözülemeyen olaylar da bulunu-
yor. Erbahçeci, Kocaeli’de 7 yıl 
boyunca faili meçhul kalan bir 
vakanın, Melo’nun çalışmasıyla 
aydınlatıldığını belirtti.

“İnsan gözünün yetersiz 
kaldığı noktada Melo’nun burnu 
devreye giriyor. Toprak altın-
daki gerçeği ortaya çıkarıyor” 
diyen Erbahçeci, kadavra 
köpeklerinin adli süreçlerdeki 
kritik rolüne dikkat çekti.

Emeklilik öncesi 
yoğun tempo
Yaklaşık 8 yıldır aktif görevde 

bulunan Melo, yakın zamanda 
emekliye ayrılacak. Ancak bu 
sürece kadar günlük eğitim ve 
sağlık kontrolleri aralıksız devam 
ediyor. Erbahçeci, “Günde en az 
4 saat itaat, arama ve kondisyon 
eğitimi yapıyoruz. Aksi hâlde sa-
hadaki başarı oranı düşer. Arazi 
çalışmalarında 2-3 dönümlük 
alanlar taranıyor, her zaman 
zinde olması şart” dedi. (AA)

E

Şanlurfa’da otomobil su kanalına düştü
Şanlıurfa’nın Harran ilçesinde, sulama kanalına uçan otomobildeki baba ve 

3 çocuğun kurtarılmasına ilişkin Valilik tarafından açıklama yapıldı. Açıklamada,
2 kişinin kendi imkânları ile çıktığı 4 kişinin ise arama çalışmalarının devam 

ettiği ifade edildi. AFAD, Emniyet, Jandarma, Büyükşehir Belediyesi ve sağlık birimlerinin 
katılımıyla kaybolan kişileri arama çalışmaları devam ediyor. (AA)

Bilecik'te, otomobiliyle drift attığı belirlenen 
sürücüye 46 bin 392 lira ceza kesildi. Yeni Oto-
gar'daki akaryakıt istasyonunda bir otomobil 
sürücüsünün drift attığı ihbarı üzerine polis 
ekiplerince çalışma başlatıldı. Plaka Tanıma 
Sistemi (PTS) ve Kent Güvenlik Yönetim Sis-
temi'nden (KGYS) kayıtlarından plakası tespit 
edilen aracın T.E.'ye ait olduğu belirlendi. Trafik 
güvenliğini tehlikeye attığı gerekçesiyle 46 
bin 392 lira para cezası verilen T.E.'nin sürücü 
belgesine de geçici olarak el konuldu. (AA)

Drift atan sürücüye 
46 bin lira ceza

Kümese giren 
sokak köpekleri
30 CINS 
TAVUĞU 
ÖLDÜRDÜ
Antalya'nın Alanya ilçesinde Mustafa 
Korkmaz’ın evinin önünde bulunan 2 
kümesten birinin tellerinden içeri giren 
6 sokak köpeği, 30 cins tavuğu öldürdü. 
Hayvanların sahibi Mustafa Korkmaz, olay 
sonrası tavukların fotoğraflarını çekip, 
videoya aldığını belirterek, “Alanya Beledi-
yesine gönderdim, jandarmaya bildirdim. 
Bu olay nedeniyle baya zayiatım var. Ben 
uluslararası cins tavuklar topluyorum" dedi. 
3 komşusunun tavuklarından da kayıp 
olduğunu söyleyen Korkmaz, “10-15 köpek 
burada toplanıyor. Buradaki sokak köpekle-
ri şu anda başa bela. Acil önlem alınması 
gerekiyor. Bu konuyu daha önce belediyeye 
bildirmedim ama bildirenler var. Bir an önce 
bu konunun ele alınması gerekiyor. Allah 
göstermesin köpekler bir çocuğa saldırırsa 
sonucu çok kötü olur" diye konuştu.



Ücretli poşet uygulamasıyla 
birlikte plastik poşet kullanımı 
önemli ölçüde azalırken, çev-
renin korunması ve toplumsal 
bilincin artması açısından olumlu 
sonuçlar elde edildi. Ancak bu 
kazanımlara rağmen, market 
ve mağazaların ücretli poşetler 
üzerinde marka isimleri ve rek-
lamlarını sürdürmesi tartışma 
yaratıyor. Çevreyi koruma ama-
cıyla atılan adımların, reklam 

alanına dönüşmesi kamuoyunda 
eleştirilere neden oluyor.

Plastik poşetlerin 1 Ocak 
2026’dan itibaren 1 liraya yüksel-
mesi, market ve mağazalardaki 
poşetlerin üzerindeki marka 
baskılarıyla birlikte tüketici tep-
kilerini artırdı. Ücretli poşetlerde 
markaların logoları ve kampanya 
mesajları yer alması, birçok kişi 
tarafından haksız bir dayatma 
olarak değerlendiriliyor.

İade talepleri 
karşılıksız kalıyor
Çevre, Şehircilik ve İklim 

Değişikliği Bakanlığı tarafından 
2019’da hayata geçirilen ücretli 
poşet uygulamasında yeni fiyat 

düzenlemesi yürürlüğe girerken, 
tüketiciler reklam taşımanın 
bedelini kendilerinin ödeme-
sini eleştiriyor. “Poşeti para ile 
alıyoruz ama üzerinde marketin 
reklamını ücretsiz taşıyoruz. 
Reklam varsa bedelini tüketi-

ci değil, marka ödemeli” diyen 
vatandaşlar, uygulamanın adil 
olmadığını belirtiyorlar.

Bazı tüketiciler, satın aldıkları 
poşetleri “memnun kalmadım” 
gerekçesiyle iade etmek istedik-
lerini belirtiyor. Ancak uygula-

mada bu tür taleplerin dikkate 
alınmaması, tüketici-satıcı 
arasında yeni bir gerilim alanı 
yaratıyor. 

Giyim mağazalarında 
fiyat yüksek
Özellikle giyim sektöründe, 

markalı ve baskılı poşetlerin 
10–15 lira arasında satılması 
eleştirilere yol açıyor. Alışveriş 
sırasında alternatif sunulmadan 
markalı poşet almak zorunda 
bırakılmak, tüketici derneklerine 
göre açık bir hak ihlali anlamına 
geliyor. “Poşet zorunlu bir taşıma 
aracı; tek seçenek olarak markalı 
ve pahalı poşet dayatılması kabul 
edilemez” uyarısı yapılıyor.
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42,935
%0,08

50,524
%-0,07

6152,36
%-1,57

11,234
%-0,53

61,460
%2,03

TÜKETİCİYE POŞET ÜZERİNDEN MARKA DAYATMASI

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 2024 Bölgesel Satınalma Gücü Paritesi 
(BSGP) sonuçlarını açıkladı. TÜİK’in araştırmasına göre, İstanbul’un fiyat 
düzeyi endeksi 112,6 ile Türkiye ortalamasının yüzde 12,6 üzerinde bulu-

nurken, Mardin, Batman, Şırnak ve Siirt’in endeksi 91,5 ile yüzde 8,5 daha 
ucuz. Araştırmada, gıda ve alkolsüz içeceklerde en pahalı bölge Balıkesir ve 
Çanakkale, en ucuz bölge ise güneydoğu illeri oldu. Konut ve ulaştırma har-

camalarında İstanbul yine en pahalı şehir olarak öne çıkarken, lokanta ve 
otellerde en yüksek fiyat düzeyi İzmir’de kaydedildi. Eğitim harcamalarında 

İstanbul 138,8 endeksle zirvede yer alırken, Ağrı, Kars, Iğdır ve Ardahan en 
düşük fiyat düzeyine sahip bölgeler olarak belirlendi. TÜİK verileri, bölgesel 

fiyat farklılıklarının mal ve hizmet gruplarına göre değişiklik gösterdiğini 
ortaya koyuyor; özellikle temel harcamalarda büyükşehirler, doğu ve 

güneydoğu illerine göre daha yüksek maliyetle öne çıkıyor. AA

İSTANBUL’DA 
HAYAT PAHALI 

GÜNEYDOĞU UCUZ

PARALI POŞET 
BEDAVA REKLAM

1 Ocak 2026’dan itibaren plastik poşetler 1 liraya çıkıyor. Tüketiciler, ücretini öde-
dikleri poşetlerde market ve mağazaların marka reklamlarını taşımaya zorlanmala-

rına tepki gösteriyor; uygulamanın tüketiciye dayatma boyutu tartışma yaratıyor.

Plastik poşetlerin 1 
Ocak 2026’dan itibaren 1 li-

raya yükselmesi, market ve ma-
ğazalardaki poşetlerin üzerindeki 
marka baskılarıyla birlikte tüketici 

tepkilerini artırdı. Ücretli poşetlerde 
markaların logoları ve kampanya 
mesajları yer alması, birçok kişi 

tarafından haksız bir dayat-
ma olarak değerlen-

diriliyor.

MARKA DEĞIL 
ÇEVRE BILINCI 
ÖNE ÇIKMALI

BIYOBOZUNUR 
TORBALAR 

ÇEVREYE NEFES 
ALDIRIYOR

Tüketiciler, Bakanlıktan ücretli poşet 
uygulamasında marka reklamlarına sınır-

lama getirilmesini talep ediyor. Üzerinde logolar 
yerine çevre bilincini artıran, geri dönüşüm ve 
doğa koruma temalı bilgilendirici mesajların 
yer alması öneriliyor. Bakanlık verilerine göre, 
2019-2025 dönemi arasında plastik poşet 
kullanımı nedeniyle 2 milyon 844 bin 596 ton 
atığın oluşumu engellendi. Bu sayede yaklaşık 
28 milyar liralık tasarruf sağlandı ve 167 bin 
984 ton sera gazı emisyonu önlendi. Uzmanlar, 
çevresel kazanımların korunması gerektiğini 
ancak maliyet ve reklam yükünün tüketiciye 
yüklenmemesi gerektiğini belirtiyor.

Tartışmalar, ücretli poşet uygulamasında 
yeni bir düzenleme ihtiyacını yeniden gündeme 
taşıyor. Tüketiciler, çevre dostu uygulamaların 
desteklenmesini isterken, reklam dayatmasına 
karşı yasal sınırların çizilmesini talep ediyor.

Türkiye’de plastik atık sorununa yönelik 
yenilikçi çözümler geliştiren Sunar NP, 

mısır nişastasından elde edilen biyobozunur 
ham maddeyle torba üretimi gerçekleştiriyor. 
Doğada yaklaşık 180 gün içinde tamamen 
çözünerek toprağa karışabilen bu torbalar, 
geçtiğimiz yıl zincir marketler aracılığıyla 4 
milyondan fazla tüketiciye ulaştı. Yerli hava yolu 
şirketleri de söz konusu torbaları battaniye ve 
servis poşeti olarak kullanmaya başladı. Sunar 
NP Genel Müdürü Hakan Yüzer, biyobozunur 
torbaların çevresel faydasına dikkat çekerek, bu 
ürünlerin plastik poşetlerle aynı hukuki zeminde 
değerlendirilmesini eleştirdi. 

Yüzer, biyobozunur torbaların GEKAP 
yükümlülüğü ve ücretlendirme kapsamına alın-
masının, çevre dostu ürünleri dezavantajlı hâle 
getirdiğini ifade etti. Yüzer, “Bu teknolojiyle 
hem çevreyi koruyor hem de ithalata bağımlılığı 
azaltarak ülke ekonomisine katkı sağlıyoruz. 
Ancak biyobozunur ürünlerin yaygınlaşabilmesi 
için mevzuatın güncellenmesi gerekiyor. GEKAP 
ve benzeri çevre politikalarında bu ürünlere özel 
bir ayrım yapılmalı” dedi.

POŞET SATMAK DEĞIL, GERI ALMAK ÇÖZÜM
Tüketici Konfederasyonu Başkanı Aydın Ağaoğlu, 
konu ile ilgili gazetemizden Yavuz Müftüoğlu’na 

değerlendirmelerde bulundu. Aydın Ağaoğlu, ücretli poşet 
uygulaması ve markalı poşetler üzerinden yaşanan sorunlara 
dikkat çekerek, çevreyi koruma hedefinin mevcut sistemle 
tam olarak sağlanamadığını söyledi. 

Ağaoğlu, poşetlerin satılmasının değil, geri alınarak geri 
dönüşüme kazandırılmasının esas çözüm olduğunu söyledi. 
Bir tüketici gönüllüsü olarak mevcut uygulamayı sorgulayan 
Ağaoğlu, “Market alışverişi yaptınız, poşet patladı ve için-
dekiler yere döküldü. Poşetin üzerinde ne bir isim var ne de 
sorumluluk. Bu durumda tüketici hakkını nasıl savunacak?” 
diye sordu. Ağaoğlu’na göre çevreyi koruma iddiasıyla eve 
giren poşetlerin büyük çoğunluğu kısa sürede çöpe gidiyor.

Çözümün, poşetlerin belirli noktalarda geri alınması 
olduğunu belirten Ağaoğlu, “Poşetler belli bir ücret karşılı-
ğında geri alınırsa, hem çevre korunur hem de geri dönüşüm 
sağlanır. Toplanan poşetler geri dönüşüm merkezlerinde 
tekrar ekonomiye kazandırılabilir. Üstelik bu ham maddeleri 
yurt dışından dövizle alıyoruz” dedi.

Giyim mağazaları ‘fırsatçılık’ yapıyor
Giyim mağazalarındaki poşet uygulamasını sert sözlerle 

eleştiren Aydın Ağaoğlu, 10-15 TL’ye kadar çıkan poşet fiyatla-
rının tüketici mecburiyetini istismar ettiğini söyledi. Devletin 
belirlediği ve yeni yılda 1 TL olması öngörülen poşetlerin 
sunulmadığını, bunun yerine markalı ve pahalı poşetlerin 
dayatıldığını söyledi. Ağaoğlu, “Tüketici Konfederasyonu 

Başkanı olarak vatandaşa 10-15 TL için günlerce uğraşın diye-
miyorum. İnsanlar hayatın yoğunluğu içinde küçük meblağlar 
için şikâyetle uğraşmıyor. Mağazalar da bunu bildikleri için bu 
sömürüye devam ediyor” diye konuştu.

Cezalar caydırıcı olmalı
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığının daha 

caydırıcı yaptırımlar uygulaması gerektiğini belirten 
Ağaoğlu, “Bu uygulamaları yapan çok büyük markalar 
var ve çoğu cezasız kalıyor. Tüketicinin istismar edilmesine 
izin verilmemeli” dedi. Ağaoğlu, vatandaşlara da çağrıda 
bulunarak, haksız poşet uygulamaları ve fiyatlar için 
tüketici hakem heyetlerine, CİMER’e ve Ticaret Bakanlığına 
mutlaka bildirim yapılması gerektiğini söyledi.

Aydın Ağaoğlu

EKMEĞE ZAM YOK

Sosyal yardımda istihdama destek

Türkiye Fırıncılar Federasyonu 
Başkanı Halil İbrahim Balcı, 

ekmeğin kilogram fiyatının 75 liranın 
üzerine çıkmayacağını belirterek, 
“Halkımızın temel gıdası olan 
ekmekte 2026’ya iyi bir haberle 
giriyoruz; fiyatlar sabit kalacak” dedi. 
Balcı, basın toplantısında TBMM’de 
kabul edilen kanun değişikliğiyle ekmek 
ve simit fiyatlarının Ticaret Bakanlığı onayı 
sonrası birliklerce belirlenip yürürlüğe gireceğini 
hatırlattı. Fırıncılar, girdilerin ciddi artışına rağmen fiyat artışı yapmayacak ve 
makul bir fiyat belirlendiğinde duyurulacak. Balcı, sektördeki en büyük sorun-
lardan birinin ekmek israfı olduğunu, zincir marketlerin de iade uygulamala-
rında gerekli önlemleri alması gerektiğini vurguladı. Ayrıca fırınların hijyen 
ve güvenli üretim standartlarını koruması gerektiğini belirterek, merdiven 
altı üretime izin verilmeyeceğini ifade etti. Federasyon, esnafın tarife dışı fiyat 
uygulamasının önüne geçilmesini sağlamak için de gerekli uyarılarda bulundu. 

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı, sosyal 
yardımlardan faydalanıp çalışabilir durumda 

olan vatandaşların iş gücü piyasasına kazandırılması 
için işverenlere 897 milyon lira destek sağladı. Bu yıl 
118 bin kişi adına verilen Özel İşveren Sigorta Prim 
Desteği ile işverenlerin ödemekle yükümlü olduğu 
sigorta primleri bir yıl boyunca Bakanlık tarafından 
karşılanıyor. Sosyal yardım-istihdam bağlantısını güç-
lendirmek amacıyla üç aşamalı bir sistem uygulanıyor: 
İşe Yönlendirme Yardımı, İşe Başlama Yardımı ve Özel 

İşveren Sigorta Prim Desteği. İşe yönlendirme aşama-
sında iş görüşmesi ve başvuru giderleri için yıl içinde 
net asgari ücretin yüzde 10’una kadar destek veriliyor. 
İşe başlama aşamasında ise brüt asgari ücretin üçte biri 
tutarında ödeme yapılması öngörülüyor. 

Desteklerden faydalanan vatandaşlar, İŞKUR ta-
rafından önerilen işi haklı bir sebep olmaksızın üçüncü 
kez reddederse, aldıkları nakdi sosyal yardımlar bir yıl 
boyunca kesiliyor. Yeni asgari ücretle birlikte destekle-
rin birim tutarları 1 Ocak 2026 itibarıyla artırılacak.
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TCMB, uluslararası rezervlerin güçlendirilmesi-
ne yönelik çalışmalara 2026 yılında da devam 
edecek. Finansal istikrar raporları yılda iki kez 
yayınlanacak ve likidite ile kredi piyasaların-
daki gelişmeler yakından takip edilecek. Me-
tinde, TCMB’nin temel amacının fiyat istikrarını 
sağlamak ve sürdürmek olduğu bir kez daha 
vurgulanırken, tüm politika araçlarının bu 
doğrultuda kullanılacağı ifade edildi. Ayrıca, 
finansal istikrarın, fiyat istikrarını destekleyen 
önemli bir unsur olduğu belirtildi.

Hedef, fiyat  ve 
finansal istikrar

30 ARALIK 2025  
SALI

YÜZYILIN KONUT PROJESI KURA ÇEKIMLERI BAŞLADI

BANKALAR ALTIN 
BIRIKIMLERINI 
GÜVENCEYE ALIYOR

KIRMIZI ET 
ARZI DESTEK VE 
PROJELERLE ARTACAK

VODAFONE CDP’DEN 
TAM NOT ALDI

TARIMSAL DESTEKLER 
IÇIN SÜRE DOLUYOR

Yüzyılın Konut Projesi kapsamında Türkiye 
genelinde 81 ilde inşa edilecek 500 bin 

konut için hak sahiplerini belirleyecek kura 
çekimleri Adıyaman’da başladı. Yeni Mahalle 
Kapalı Spor Salonu’nda noter huzurunda gerçek-
leştirilen “Konut Alma Hakkı ve Konut Belirleme 

Kurası” ile asil ve yedek listeler belirlendi. Çevre, 
Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakan Yardımcısı 
Ömer Bulut, deprem önceliği nedeniyle kura 
çekimlerine Adıyaman’dan başlandığını açıkladı. 
TOKİ Başkanı Mustafa Levent Sungur, projenin 
yaklaşık 2 milyon vatandaşa yuva sağlayacağını 

belirterek, ev sahibi olmayan tek bir vatandaş 
kalmayana kadar projelerin devam edeceğini 
söyledi. Kura çekimleri, 30 Aralık’ta Şırnak ve 
Hakkâri, 5 Ocak’ta Siirt ve Van, 6 Ocak’ta Mardin 
ve Ağrı, 7 Ocak’ta Batman’da yapılacak. TOKİ 
takvime göre kura çekimlerini sürdürecek. AA

Vatandaşların altınlarını kuyumculara emanet 
ederken yaşadığı mağduriyetler artarken, bazı 
bankalar altın toplama günleriyle birikimlerin banka 
güvencesinde muhafazasını sağlıyor. Bu sayede sahte 
altın, ayar düşüklüğü veya eksik tartım gibi riskler 
ortadan kaldırılıyor. Albaraka Türk yetkilileri, altın 
toplama günlerinin her ay düzenli olarak belirlenen 
şubelerde gerçekleştirildiğini ve işlemlerin bağımsız, 
lisanslı rafineri eksperleri tarafından yürütüldüğünü 
açıkladı. Farklı ayardaki altınlar, 24 ayar karşılığı gram 
bazında müşterinin hesabına aktarılıyor. Müşteriler, 
altınlarını güvenli şekilde banka hesabında tutabildiği 
gibi, diledikleri zaman külçe veya kupür hâlinde fiziki 
olarak da teslim alabiliyor. Altın toplama günleri 
sistemi, vatandaşlara hem güvenli saklama hem de 
yatırım ve tasarruf imkânı sunuyor.

Türkiye Kırmızı Et Üreticileri Merkez Birliği Başkanı 
Bülent Tunç, sağlanan destekler ve projeler sayesinde 
gelecek yıllarda hayvan sayısı ve kırmızı et arzının 
artacağını açıkladı. Tunç, uzun vadeli projelerde 
sabırlı olunması gerektiğini söyledi. Tunç, başlatılan 
“Kırsalda Bereket, Hayvancılığa Destek Projesi” 
kapsamında üreticilerin anaç hayvan desteği almaya 
başladığını belirtti. Projeyle sağlanan hayvanların, 
sektörün devamlılığı açısından kritik öneme sahip 
olduğu ifade edildi. Projede gençler, kadınlar, 
veteriner ve ziraat mühendisleri ile deprem bölgesi 
üreticilerinin desteklendiği, bir yıl boyunca hayvan-
ların besleme giderlerinin karşılandığı bildirildi. Tunç, 
bu desteklerin kırmızı et piyasasının dengelenmesine 
ve küçük üreticilerin güçlenmesine katkı sağlayacağını 
söyledi. Ayrıca, şap hastalığıyla mücadelede üretilen 
yerli aşılar sayesinde hayvanların hızla bağışıklık 
kazandığını ve kırmızı et fiyatlarının etkilendiği 
durumların önlendiğini belirtti. Tunç, yerli üretim ve 
projelerle kırmızı et ihtiyacının zamanla tamamen 
karşılanabileceğini ifade etti. AA

Vodafone Grubu, çevre performansıyla global çevre 
kuruluşu CDP’nin A listesinde yer aldı. Şirket, iklim 
değişikliğiyle mücadeledeki yüksek performansı 
ve şeffaf yaklaşımıyla öne çıktı. CDP’nin 2025 yılı 
iklim değişikliği anketine göre Vodafone, satın 
aldığı ve kullandığı şebeke elektriğinin tamamını 
yenilenebilir kaynaklardan sağlayarak çevresel 
sürdürülebilirlik hedeflerini yakaladı. 

Türkiye operasyonlarında ise 2021’den bu yana 
kullanılan tüm elektrik yenilenebilir kaynaklardan 
sağlanıyor. Vodafone Türkiye İcra Kurulu Başkan 
Yardımcısı Hasan Süel, “Global operasyonlarımızda 
%100 yenilenebilir enerjiye geçmek büyük bir başa-
rı. Kapsam 1 ve Kapsam 2 emisyonlarımızı 2020’ye 
göre %94 azalttık” dedi. Şirket ayrıca, şebekede 
oluşan elektronik atıkların tamamını geri kazanım 
veya yeniden kullanım yoluyla değerlendiriyor. 

CDP, dünyadaki tek bağımsız çevre ve doğa 
raporlama sistemi olarak, şirketleri kapsam, far-
kındalık ve çevresel risk yönetimi kriterlerine göre 
değerlendiriyor. 2025 A Listesi’nin 8 Ocak 2026’da 
açıklanması bekleniyor.

Tarımsal desteklerden yararlanmak 
isteyen üreticilerin 2026 üretim yılı Çiftçi 

Kayıt Sistemi (ÇKS) başvuruları 31 Aralık’ta 
sona erecek. Başvurular, üreticilerin arazilerinin 
bulunduğu il ve ilçe müdürlüklerine gidilerek 
veya e-Devlet üzerinden yapılabiliyor. Geçmiş 
başvurularda arazi bilgileri değişmeyen üreticiler 
e-Devlet üzerinden işlem yapabilirken, ilk kez 
kayıt olacaklar veya arazi bilgilerinde değişiklik 
yapacaklar il ve ilçe müdürlüklerine başvuruda 
bulunmak zorunda. ÇKS kaydı, tarımsal destek-
ler, hibeler, tarım sigortaları ve hazine destekli 
kredilerden yararlanmanın ön koşulu olarak 
öne çıkıyor. Ayrıca olası doğal afetlerde devlet 
yardımlarından faydalanabilmek için kaydın 
aktif olması gerekiyor. Kamu arazilerinde üretim 

yapan çiftçiler, kira sözleşmesi bulunmaması 
durumunda “taahhütname” ile başvuruda 
bulunabilecek; ancak ilerleyen süreçte kira söz-
leşmesini ibraz etmeleri şart. Üretim ve sulama 
bilgileri ile ilgili değişiklik talepleri de ilgili tespit 
komisyonunca değerlendirilebilecek.
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Tamamen ikame edile-
meyen bir kaynak olan 
su, yalnızca insanın de-
ğil; yeryüzündeki bütün 

canlıların yaşam kaynağıdır. Su; 
hayatın kendisidir. Güvenli içme 
ve kullanma suyuna erişim ise bir 
lütuf ya da ayrıcalık değil, özellikle 
çocuklarımız için ertelenemez bir 
temel ihtiyaçtır.

Ancak bugün geldiğimiz nokta-
da, kentleşme, nüfus artışı, sana-
yileşme, tarımsal üretim baskısı 
ve küresel iklim değişikliği; temiz 
içme suyu kaynaklarımız üzerinde 
ciddi bir tehdit oluşturmaktadır. 
Artan su talebi, mevcut kaynakla-
rımızı zorlamakta; bu riskin azaltıl-
ması ise ancak etkin su yönetimi ve 
verimli kullanım ile mümkündür.

Su yönetimi; yalnızca baraj yap-
mak ya da boru döşemek değildir. 
Bütün canlıların ve sektörlerin 
ihtiyaçlarını dikkate alan, suyun 
korunmasını, planlanmasını, izlen-
mesini, denetlenmesini ve sürdü-
rülebilirliğini kapsayan çok boyutlu 
bir devlet politikasıdır. Suyun tek 
bir damlasının dahi israf edilmeden, 
çevreyle uyumlu biçimde kullanıl-
ması ise sürdürülebilir su yönetimi-
nin temelidir.

Türkiye yarı kurak bir ülkedir. 
İklim değişikliğiyle birlikte yağışlar 
düzensizleşmekte, kurak dönemler 
uzamakta, yeraltı suyu rezervleri 
hızla tükenmektedir. Bu tablo; tarı-
mı, enerji üretimini ve şehirlerimi-
zin su güvenliğini doğrudan tehdit 
etmektedir. Daha da önemlisi, su 
kıtlığının iç siyasi ve ekonomik 
baskılara dönüşme riski her geçen 
gün artmaktadır.

Bir de işin hidropolitik boyutu 
var. Türkiye; Fırat-Dicle, Aras-Kura 
ve Meriç gibi sınır aşan nehirle-
rin kaynak ülkesidir. Bu nehirler 
üzerinden yürütülen baraj ve su 
projeleri, zaman zaman “su silahı” 
söylemleriyle uluslararası baskı 
unsuru hâline getirilebilmektedir. 
Su paylaşımının diplomatik krizlere 
dönüşmesi, bölgesel istikrarsızlıkta 
Türkiye’nin hedef hâline gelmesi 
ihtimali göz ardı edilmemelidir.

Öte yandan hızlı şehirleşme, göç 
ve artan nüfus; özellikle İstanbul, 
Ankara, İzmir, Bursa ve Konya 
gibi büyükşehirlerde su stresini 
derinleştirmektedir. Yerel ölçekte 
yaşanabilecek su krizleri, toplumsal 
huzursuzluklara dahi zemin hazır-
layabilir.

Türkiye’de suyun yüzde 70’in-
den fazlası tarımda kullanılıyor. 
Bakanlık ve Devlet Su İşleri (DSİ) 
verilerine göre modern sulama 
sistemlerine geçiş bir mecburiyet. 
Ancak burada hayati bir boşluk var: 
“Sahayı anlamamak.”

Açık kanalları borulu sisteme 
çevirmek yetmiyor. Karık sulama-
dan damla sulamaya geçen bir çift-
çi, eğer bu sistemi eski alışkanlık-
larıyla kullanmaya devam ederse, 
beklenen o yüzde 90’lık randıman 
yüzde 60’larda kalıyor. Yani kâğıt 
üzerinde “modernleşiyoruz” ama 
fiiliyatta tarlada, bahçede, sahada 
suyu israf etmeye devam ediyoruz. 

Burada asıl mesele, masa ba-
şında oturup; sulama birliklerine, 
belediyelere, ilçe tarımlara kurum-
lara, vs. “tasarruf yazıları” yazmak 
değil, sahaya inip çiftçiyle hasbihâl 
etmek, onun dilinden konuşabil-
mektir.

Tarım ve Orman Bakanı Sayın 
İbrahim Yumaklı, göreve geldiği 
günden bu yana “Su Verimliliği” 
ve “Su Verimliliği Seferberliği” 
konusunda ciddi bir mesai harcıyor. 
Ancak sistemdeki kronik bir hata, 
Sayın Bakan’ın enerjisini yanlış yer-
de tüketmesine neden oluyor.

Bir futbol takımı düşünün; 22 
yılda 8 teknik direktör (Bakan) 
değişmiş. Ama asıl sorun sadece 
teknik direktörde mi? Takımın dizi-

lişi, orta sahanın pas verememesi, 
beklerin adam kaçırması hiç mi 
etkili değil?

Tarım Bakanlığı bünyesinde 
yıllardır aynı isimler, “dönem arka-
daşlığı” veya “referans tercihleri” 
ile 4-2-3-1 dizilişiyle sahaya çıkıyor. 
Oysa futbolun doğası gereği bazen 
4-3-3, bazen 3-4-3 oynamak gere-
kir. Mevcut kadrolarla sürekli “gol 
yiyen bir kaleci” gibi su krizine kar-
şı savunma yapmaya çalışıyoruz.

Bir başka durumsa; Tarım Ba-
kanlığının uhdesinde bulunan ça-
lışma konuları diğer bakanlıklar ta-
rafından bir bir çalışılıyor ve uygu-
lamaya geçirilmeye çalışılıyor. Öne 
çıkan ikisinden kısaca bahsetmek 
istiyorum.

İlki; Gençlik ve Spor Bakanlığı 
Gençlik Hizmetleri Genel Müdür-
lüğü, tarım sektöründe girişimcilik 
ve inovasyonu teşvik etmek ama-
cıyla “Fikirden Hasada: Gençler İçin 
Tarımda Girişimcilik ve İnovasyon 
Programı”. İçinde gençlik var 
diye düşünürken ikincisi Sanayi 
ve Teknoloji Bakanlığı Kalkın-
ma Ajansları Genel Müdürlüğü 
(KAGM) tarafından hayata geçirilen 
Anadoludakiler dijital platformu. 
Projenin içeriğini incelediğimde 
Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı’yla 
açıkçası ilişkilendiremedim. Ama 
çok başarılı bir içerikle yapmışlar.

Platformun Amacı: “Anado-
ludakiler olarak, topraklarımızın 
zenginliğini dijital platformda 
paylaşarak yerel üreticilerimizin 
desteklenmesini, geleneksel kül-
türümüzün yaşatılmasını ve yerel 
potansiyellerin keşfedilmesi” diye 
başlayan cümle 10 öncelikli temayla 
devam ediyor. Temalara baktığı-
mızda: Yerel gıda sistemi, tarladan 
sofraya, döngüsel gıda, sosyal gast-
ronomi, yeni nesil çiftçiler, kültür 
mirası, sosyal girişimcilik, yerel hi-
kayeler, hikâyenin deneyimi, dijital 
pazarlar…

Projenin “Bereket, Biri-
kim ve Beceri” temaları altında 
satın almak istenilen ürünleri za-
naatkar, girişimci ve kooperatifler 
ile buluşturan bir yönü de var. Final 
kısmını sona bıraktım. Bu platform 
“Anadoludakiler projesi” Emine 
Erdoğan Hanımefendi’nin hima-
yesinde yürütülen dünyanın dört 
bir yanından gelenleri Anadolu’nun 
zengin mirasıyla tanıştıran muhte-
şem bir proje olmuş.

Dolaysıyla, Tarım ve Orman Ba-
kanlığı “Su Verimliliği Seferberliği” 
ismi altında veya farklı bir plat-
formda zaman kaybetmeden Su’yu 
sahiplenmelidir. 

Son söz: Tarım ve Orman Ba-
kanlığına bağlı Su Yönetimi Genel 
Müdürlüğü, DSİ ve Tarım Reformu 
Genel Müdürlüğü dâhil birçok birim 
kuraklığa karşı ciddi çalışmalar 
yürütmektedir. Planlarımız 
vardır, projelerimiz vardır; ancak 
uygulamada ciddi bir tıkanıklık 
yaşanmaktadır. Sonuç olarak, al-
ternatifi olmayan bu kaynağı hâlâ 
etkin şekilde yönetemiyoruz.

Su meselesi artık çevresel bir 
başlık değil, varoluşsal bir güvenlik 
meselesidir. Devlet ve millet el ele 
vermezsek, çok kısa bir zaman 
diliminde “su kıtlığı yaşayan ülke” 
gerçeğiyle yüzleşmek zorunda 
kalabiliriz.

Unutmayalım: Su varsa gıda var! 
Su varsa hayat var!

TÜRKİYE’NİN  
SESSİZ TEHDİDİ: SU!

ALPARSLAN TEKBAŞ 
alparslantekbas@turkgun.com

TCMB, 2026 yılı para politikası yol haritasını yayınladı. Enflasyon hedefi yüzde 5 ola-
rak korunurken, yıl boyunca 8 Para Politikası Kurulu toplantısı ve 4 Enflasyon Rapo-
ru gerçekleştirilecek. Merkez Bankası, fiyat istikrarını sağlamak ve finansal istikrarı 
gözetmek amacıyla tüm politika araçlarını kararlılıkla kullanmaya devam edecek.

ENFLASYON 
HEDEFI SABIT

Elektrik depolamada yeni düzenleme
Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu (EPDK), Elektrik 
Piyasasında Depolama Faaliyetleri Yönetmeliği’nde 

değişikliğe giderek depolama ünitelerinin bağlantı ve 
işletme esaslarını yeniden düzenledi. Yapılan değişiklikle, 
depolama tesislerinin üretim tesislerinden önce devreye 
alınabilmesi sağlanarak elektrik şebekesine daha erken katkı 

yapmaları mümkün hâle getirildi. Ayrıca lisanssız üretim 
tesislerine depolama imkânı tanındı ve depolama üniteleri-
nin piyasa katılım çerçevesi netleştirildi. Depolamalı üretim 
tesislerinde üretilen elektriğin iletim veya dağıtım sistemine 
yalnızca depolama ünitesi üzerinden verilmesi zorunluluğu 
kaldırıldı. Düzenleme, 1 Ocak 2026’da yürürlüğe girecek.

Türkiye Cumhuriyet Mer-
kez Bankası (TCMB), 2026 yılı 
için para politikası stratejisini 
yayınladı. Açıklamada, fiyat 
istikrarının sürdürülebilir bü-
yüme ve toplumsal refahın ön 
koşulu olduğu vurgulanırken, 
tüm politika araçlarının bu hedef 
doğrultusunda kararlılıkla kul-
lanılacağı ifade edildi. TCMB’nin 
temel amacı, fiyat istikrarını 
sağlamak ve sürdürmek olarak 
belirtilirken, finansal istikrarın 
da fiyat istikrarını destekleyen 
bir unsur olarak gözetileceği ak-
tarıldı. Metinde, enflasyonun orta 
vadeli hedefinin yüzde 5 olarak 
korunduğu ve yıl sonu belirsizlik 
aralığının her iki yönde 2 puan 
olarak belirlendiği kaydedildi.

Merkez Bankası, 2026 yılında 
8 Para Politikası Kurulu (PPK) 
toplantısı gerçekleştirecek ve 
yılda 4 Enflasyon Raporu ya-
yınlayacak. Kararlar, enflasyon 

gelişmeleri, fiyatlama davranış-
ları, talep ve arz unsurları, finan-
sal koşullar ve likidite dikkate 
alınarak alınacak. Enflasyon 
patikasına dair tahminler, veri 
ve model belirsizliklerini içeren 
aralıklarla Enflasyon Raporları 
aracılığıyla kamuoyu ile payla-
şılmaya devam edecek. TCMB, 
para politikası araçları ve likidite 
yönetimini kullanarak enflas-
yonu orta vadeli hedefe ulaştır-
mayı sürdürecek.

Faiz oranları
TCMB’nin temel politika aracı 

bir hafta vadeli repo ihale faiz 
oranı olacak. Açıklamada, 2025 
yılında faizlerde yapılan değişik-
liklere de değinildi. Ocak ve mart 
aylarında politika faizi toplam 
500 baz puan düşürülerek yüzde 
42,5’e çekilmiş; Mart ve nisan 
aylarında finansal piyasalardaki 
gelişmelere bağlı olarak kısa va-

deli faiz oranları ve repo ihalele-
rinde düzenlemeler yapılmıştır.

Kur korumalı mevduat 
2025 yılında kur korumalı 

mevduat (KKM) uygulaması ka-
demeli olarak sonlandırılmış ve 
Türk lirası mevduat payı yüzde 
61’e yükselmiştir. Metinde, mev-
duatın TL cinsinden olmasının 
ve yurt dışı borçlanmanın uzun 
vadeli yapılmasının önceliklen-
dirilmesi gerektiği vurgulandı. 

TCMB, likidite yönetimi 
kapsamında repo ihaleleri ve 
doğrudan alım işlemleri ile 
parasal aktarım mekanizmasını 
destekleyecek. Bankalara 50 
milyar dolar limit ile bir hafta 
ve bir ay vadeli döviz likiditesi 
imkânı sağlanmaya devam 
edecek. Döviz kurlarına ilişkin 
hedef belirlenmeyecek, ancak 
piyasaların sağlıklı işlemesi için 
gerekli önlemler alınacak.

Turizm harcamaları 3,8 trilyon lira oldu
Türkiye’de turizm amaçlı toplam 

tüketim 2024 yılında 3 trilyon 822 
milyar lira olarak gerçekleşti. 

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) 
verilerine göre, turizmin toplam 

yurt içi arz içindeki payı yüzde 
3,8 oldu. Doğrudan turizm 

amaçlı istihdam edilen kişi sayısı 
geçen yıl yüzde 9,8 artış göstererek 

1 milyon 194 bine yükseldi. Turizm 

sektöründeki istihdamın toplam 
istihdam içindeki payı ise yüzde 

3,7 olarak hesaplandı. Seyahat 
acenteleri ve rezervasyon 
hizmetlerinin tamamı turizm 
amaçlı sağlanırken, konaklama 
hizmetlerinin yüzde 98,5’i, 

yolcu taşımacılığının yüzde 75’i 
ve kültürel hizmetlerin yüzde 

45,8’i turizme yönelik gerçekleştirildi.
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DEPREMDE ZARAR GÖREN  
73 VAKIF ESERI ZIYARETE AÇILDI

Fatih Altaylı hakkında 
TAHLIYE KARARI

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, güm-
rüklerde bu yıl yakalama değerinin 
geçen yıla kıyasla yüzde 79 artarak 
98,5 milyar liraya ulaştığını 
belirterek, masum gibi 
gösterilmeye çalışılan 
elektronik sigaraya 
yönelik yakalama-
larda da 2025’te 
571 milyon lira de-
ğerinde 10 milyon 
705 bin elektronik 
sigara cihazının ele 
geçirildiğini bildirdi.  
Gümrükler Muhafaza 
Genel Müdürlüğü Komuta 
Kontrol Merkezi’nde “2025 Yılı 
Gümrükler Muhafaza Kaçakçılıkla 
Mücadele Faaliyetleri Toplantısı”na 
katılan Bakan Bolat, burada yaptığı 
konuşmada, Bakanlık olarak bir 
yandan yasal ve haklı ticaretin 
kolaylaştırılmasını sağlarken diğer 
yandan da yasa dışı ve kaçak tica-
retin önlenmesi görevini eş zaman-
lı olarak büyük bir titizlikle yerine 
getirdiklerini, Gümrük Muhafaza 
ekiplerince bu yıl rekor nitelikte ya-
kalamalar gerçekleştiğini söyledi. 
Halk sağlığının korunması, nesille-
rin başta uyuşturucu olmak üzere 
zararlı maddelerden korunması, 
yasa dışı ticaretin yerli ve milli 
üretime zarar vermesi veya rekabet 
şartlarını bozmasını engellemek 
adına bu çalışmaları gerçekleş-

tirdiklerini 
vurgulayan 

Bolat, 2021’de 
7,8 milyar lira, 

2022’de 12 milyar 
lira, 2023’te de 23,1 milyar 

liralık yakalama gerçekleştiğini ifa-
de etti. Bolat, geçen yılı da 55,22 
milyar liralık yakalamayla bitirdik-
lerini hatırlatarak, “2025’te geçen 
yıla göre yüzde 79 artışla 98,5 
milyar liralık yani 100 milyar liraya 
yakın ticari eşya ve uyuşturucu 
madde yakalaması gerçekleştirildi. 
Tütün, tütün mamulü, içki, tekstil, 
kumaş, değerli maden, araç ve 
makine eşya grupları başta olmak 
üzere ticari eşya yakalamasında da 
her sene büyük artışlar görülmek-
tedir” diye konuştu.  Uyuşturucu 
maddeyle mücadele konusunun 
en çok dikkat ettikleri alanların 
başında geldiğini vurgulayan 
Bolat, İçişleri Bakanlığı, Emniyet 
Genel Müdürlüğü, Jandarma Genel 

Komutanlığı ve Sahil Güvenlik 
Komutanlığı ile koordineli çalış-
malar yürüttüklerini anlattı. Bolat, 
Gümrük Muhazafa ekiplerince 
2021’de 4 milyar 750 milyon lira, 
2022’de 6 milyar 600 milyon 
lira, 2023’te 5,5 milyar liralık 
uyuşturucu madde yakalaması ger-
çekleştiğine dikkati çekerek, şöyle 
devam etti: “Geçen yıl 24,33 ton 
uyuşturucu madde yakalaması ger-
çekleştirildi ve bunun değeri 30,55 
milyar liraydı. Bu yıl da miktarda 
yüzde 38, değerde de yüzde 47’lik 
artışla 45 milyar lira değerinde 
33,66 ton rekor uyuşturucu madde 
yakalamasına imza attık. Gürbulak 
Gümrük Kapısı’nda tek seferde 1 
ton 869 kilogram metamfetamin, 
Tekirdağ Limanı’nda 1 ton 154 
kilogram esrar, Hamzabeyli Güm-
rük Kapısı’nda 869 kilogram esrar 
gibi yüksek miktarlı yakalamalar 
gerçekleştirildi.”

Kültür ve Turizm Bakanlığı Vakıflar Genel 
Müdürlüğünce, 6 Şubat depremlerin-
de zarar gören vakıf eserlerinin ihyası 
çalışmaları kapsamında, 73 vakıf eserinin 
restorasyonu tamamlandı, 176 eserin 
restorasyon ve onarım çalışmaları planlı 
şekilde devam ediyor. Genel Müdürlükten 
yapılan açıklamaya göre, Kahramanma-
raş merkezli 6 Şubat depremlerinde çok 
sayıda vakıf ve kültür varlığı ağır hasar 
aldı. Depremlerin ardından yürütülen hasar 
tespit çalışmaları sonucunda, 377 vakıf 
kültür varlığının zarar gördüğü belirlendi. 
Açıklamada görüşlerine yer verilen Vakıflar 

Genel Müdürü Sinan Aksu, Kahramanma-
raş merkezli 6 Şubat’ta yaşanan büyük 
felaketin ardından zamanla yarıştıklarını 
belirtti. Ekiplerin yoğun gayreti ve Kültür ve 
Turizm Bakanlığının desteğiyle, 2025 yılı 
boyunca birçok vakıf eserini tamamlayarak 
ibadete ve ziyarete açtıklarını, devam eden 
restorasyonları ise planlı şekilde sürdür-
düklerini vurgulayan Aksu, “Şehirlerimizin 
hafızasında yer eden vakıf eserlerini, 
özgün yapıları korunarak daha sağlam 
şekilde yeniden ihya ediyoruz. Bu süreci, 
büyük bir sorumluluk ve onur bilinciyle 
yürütüyoruz” ifadesini kullandı.

Youtube yayınında 
Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip 
Erdoğan’ı hedef 
aldığı ve tehdit 
içerikli ifadeler kul-
landığı gerekçesiyle 
tutuklanan ve 4 yıl 2 
ay hapisle cezalandırılan 
Fatih Altaylı hakkında İstanbul 
Bölge Adliye Mahkemesi 2’nci Ceza Dairesi 
tarafından tahliye kararı verildi. Gazeteci 
Fatih Altaylı hakkında kendisine ait sosyal 
medya hesabında 20 Haziran’da yaptığı 
yayınında Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’a yönelik sözleri nedeniyle başlatılan 
soruşturma tamamlanmış, dava açılmıştı. 

Acıbadem Eskişehir Hastanesi Beslen-
me ve Diyet Uzman Dyt. Ayşegül Akkaya 
Erden, “Sürekli açlık hissi, modern yaşa-
mın hızlanan düzeniyle birlikte giderek 
yaygınlaşmış ve birçok bireyin günlük 
yaşamını etkileyen önemli bir sorun 
hâline gelmiştir” dedi. İnsanların çoğu 
zaman yeterli porsiyonlarla beslendikle-
rini düşünmelerine rağmen kısa bir süre 
sonra yeniden açlık hissettiklerini belirt-
tiklerini, bu durumun da hem fizyolojik 
hem de psikolojik açıdan kafa karıştırıcı 
bir tablo ortaya çıkardığını söyleyen Di-
yetisyen Ayşegül Akkaya Erden, “Aslında 
açlık, yalnızca mide boşaldığında veya 
enerji seviyesi düştüğünde oluşan basit 
bir duygu değildir’’ dedi. 
Modern toplumdaki uyku sorunlarının 
bu hormonal dengeyi ciddi biçimde 
bozabildiğini belirten Diyetisyen Erden, 
“Özellikle gece geç yatmak, sürekli 
bölünen uyku düzeni ve yeterli derin 
uykuya geçememe gibi durumlar leptin 
seviyelerini düşürerek kişinin tok olma-
sına rağmen aç hissetmesine yol açar. 
Aynı zamanda ghrelin seviyesi yükselir 
ve gün içinde sürekli atıştırma isteği 
ortaya çıkar. Bu nedenle kronik uyku 
bozukluğu yaşayan bireylerin iştahla-
rının artması, tatlı isteğinin çoğalması 
ve sık sık açlık hissetmesi son derece 
doğaldır” ifadelerini kullandı.

‘SÜREKLI  
AÇLIK HISSI’ 
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BAHÇESİ VASFINDADIR.TAŞINMAZ ÜZERİNDEYAKLAŞIK25/30 YAŞLARINDA 
FINDIK OCAKLARI TESPİT EDİLMİŞTİR.
Adresi : Düzce İli Yığılca İlçesi Akçaören Köyü Yığılca Yığılca / DÜZCE
Yüzölçümü : 5.099,78 m2
Arsa Payı : Tam
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 8.536.130,92 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: tapu kaydında olduğu gibidir.
Artırma Bilgileri

17/12/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2372003

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 13/01/2026 - 11:53
Bitiş Tarih ve Saati : 20/01/2026 - 11:53
Başlangıç Tarih ve Saati : 09/02/2026 - 11:53
Bitiş Tarih ve Saati : 16/02/2026 - 11:53

Ulaştırma  
ve Altyapı Bakanı  

Abdulkadir Uraloğlu, Sa-
biha Gökçen Havalimanı’nın 

sadece 11 ayda, 2024’ün tama-
mında kırılan 41 milyon 449 bin 
yolcu rekorunu geride bıraktığını 
belirterek, “Aralık ayının ortası 
itibarıyla yolcu sayımız 46 
milyonun üzerine çıktı. 

Yıl sonuna kadar ise bu 
rakamın 48 milyona 

ulaşmasını hedefli-
yoruz” dedi.

AVRUPA’DA BIR ILKI HAYATA GEÇIRDIK

SABIHA GÖKÇEN’DE 
YENI DÖNEM

Sabiha Gökçen 
Havalimanı Terminal 1 

Renovasyon Projesi 1. Faz Açılış 
Töreni’nde konuşan Bakan Uraloğlu, 

zamanın çağın en kıymetli hazinesi 
olduğunu belirterek, hızla akan yaşamın 

ritminde, ulaşımın artık sadece bir ihtiyaç değil, 
aynı zamanda medeniyet göstergesi, bir kalkınma 

dinamosu olduğunu söyledi. Havacılığın ise bu dina-
mizmin en güçlü temsilcisi olarak, insanları, kültürleri 

ve ekonomileri birbirine bağlayan çok önemli bir köprü 
olduğunu vurgulayan Uraloğlu, “Ülkemiz, Asya, Avrupa 

ve Afrika’nın kesişim noktasında, Afro-Avrasya coğraf-
yasının tam ortasındaki stratejik konumuyla dünyanın en 
avantajlı coğrafyalarından birisine sahip durumda. Bakın, 
4 saatlik uçuş mesafesinde, 1,5 milyar insanın yaşadığı 

ve toplam ekonomik 
büyüklüğü 55 trilyon doları 
aşan 67 ülkenin bulunduğu mer-
kezdeyiz” diye konuştu.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Uraloğlu, 
Türkiye’nin iç ve dış hatlarda toplam yolcu 
trafiğinin yaklaşık 34 milyon seviyesinden 
2024 yılı sonunda 231 milyon yolcuya çıkarak 
Avrupa’da 3’üncü, dünyada 7’nci sıraya yükseldiğini 
belirtti. Uraloğlu, bu yılın 11 ayı içinde 229,7 milyon 
yolcuya hizmet verildiğine işaret ederek, “Sadece İGA 
ile 77 milyon 524 bin yolcu taşıdık. Cumhurbaşkanımız 
Sayın Recep Tayyip Erdoğan’ın liderliğinde ‘Dünyada 
ulaşamadığımız hiçbir nokta kalmayacak’ hedefiyle, 
ülkemizi dünyanın en geniş uçuş ağına sahip ülkelerinden 
birisi hâline getirdik’’ dedi.  

98,5 MILYAR LIRALIK  
KAÇAK EŞYA ELE GEÇIRILDI

Milli Savunma Bakanlığından (MSB) yapılan açıklamada, “Türk Silahlı Kuvvetleri; sadece ülkemizin değil, aynı 
zamanda uluslararası barış ve güvenliğin de güçlü bir temsilcisi konumundadır” denildi. Bakanlığın sanal medya 

hesabından 2025 faaliyetlerinin yer aldığı video serisinin 2’nci bölümü paylaşıldı. Paylaşımda, “Türk Silahlı Kuvvetleri; 
sadece ülkemizin değil, aynı zamanda uluslararası barış ve güvenliğin de güçlü bir temsilcisi konumundadır. NATO 

bünyesindeki birçok önemli faaliyet ve görevde etkin rol üstlenen TSK, müttefikler arasında koordinasyonu sağlayan, 
harekâtları yöneten ve kriz bölgelerinde barışı tesis eden yapısıyla öne çıkmaktadır. Türk Silahlı Kuvvetleri; geçmişte 

olduğu gibi bugün de adaletli, kararlı ve sorumlu duruşuyla bölgenin güven kapısı olmayı sürdürüyor” denildi. 

TSK, ULUSLARARASI BARIŞIN GÜÇLÜ TEMSILCISI

REMZI ALBAYRAK'A 
ADLI KONTROL TALEBI
Bayrampaşa Belediyesi’ne yönelik 
düzenlenen operasyonda gözaltına alınan 
İBB İtfaiye Daire Başkanı Remzi Albayrak 
ile birlikte 3 kişi emniyetteki işlemlerin 
ardından adliyeye getirildi. Albayrak, 
savcılık ifadesinin ardından ‘Rüşvet almak’ 
suçundan ‘yurtdışına çıkış yasağı’ şeklinde 
adli kontrol talebiyle Sulh Ceza Hakimliği’ne 
sevk edildi. Gözaltına alınan şüphelilerden 
Bekir Önder “Rüşvet almak’ suçundan, İbra-
him Ahmedi hakkında ise ‘Rüşvet Vermek’ 
suçundan tutuklama talep edildi. 
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Karadeniz Teknik Üniversitesi 
(KTÜ) Farabi Hastanesi Uyku 

Ünitesi Sorumlusu Prof. Dr. Yılmaz 
Bülbül, obstrüktif uyku apnesi ile 
kardiyovasküler hastalıklar arasında 
direkt ilişki olduğunu belirterek, 
“Uyku apnesi özellikle kardiyovas-
küler yapıların erken yaşlanmasına 
yol açıyor” dedi. Prof. Dr. Bülbül, 
uyku apnesinin yaş ve kilo alımıyla 
birlikte görülme sıklığının arttığını 
söyledi. Obezitenin en önemli risk 

grubunu oluşturduğunu belirten 
Bülbül, kilo almakla risk artıyor 
dedi. Prof. Dr. Bülbül, uyku apne-
sinin, kardiyovasküler hastalıklar 
açısından risk oluşturduğuna 
dikkati çekerek, “Buna bağlı olarak 
hipertansiyon, serebrovasküler 
hastalıklar, kalpte ritim bozuklukları 
gibi problemlerle arasında doğrusal 
bir ilişki var. Yani uyku apnesi, 
kardiyovasküler hastalıkların riskini 
artırıyor” diye konuştu. 

Bursa Teknik Üniversitesi (BTÜ) 
ve İl Milli Eğitim Müdürlüğü 

arasında imzalanan protokolle lise 
öğrencileri, üniversitede istedikleri 
bölümün derslerine girerek yüksek 
öğretim öncesi fikir ediniyor. BTÜ ile İl 
Milli Eğitim Müdürlüğü arasında imza-
lanan protokol kapsamında hayata 
geçirilen “Tercihten önce üniversiteni 
yaşa” projesiyle öğrencilerin henüz 
lise sıralarındayken üniversite ve 
hayalindeki bölümle tanışması 
sağlanarak Yükseköğretim Kurumları 
Sınavı’na (YKS) hazırlananların tercih 
etmek istedikleri bölümü önceden 
deneyimlemesi amaçlanıyor. Çok 
sayıda lise öğrencisinin başvurdu-
ğu projede, not ortalamasına göre 
seçilen 300 öğrenci, BTÜ sıralarındaki 

yerini aldı. 30 farklı bölüme yerleşip 
haftanın 1 günü eğitim görmeye hak 
kazanan 11. ve 12. sınıf öğrencileri, 
geleceklerini şekillendirmek için 
YKS’nin ardından yapacakları tercih 
öncesi yerleştikleri bölümlerde eğitim 
görmenin heyecanını yaşıyor. BTÜ 
İnsan ve Toplum Bilimleri Fakültesi 
Öğretim Üyesi ve öğrenci dekanı 
Doç. Dr. Mehmet Zahid Ecevit, AA 
muhabirine, projenin Türkiye’de bir ilk 
olduğunu söyledi. Toplam 300 öğren-
cinin tercih ettiği bölümün yanı sıra 
istedikleri bölümde derse girebildiğini 
belirten Ecevit, hayata geçirilen bu 
projeyle liselilerin tercih yaparken dış 
etkenlere bağlı kalmasının veya yanlış 
tercih yapmalarının önüne geçmeyi 
amaçladıklarını vurguladı.

Uyku apnesi  
kalp sağlığını  
tehdit ediyor

ÜÇ ŞEHİT…

Sadece bir dakikalığına 
herhangi bir siyasi parti-
nin genel başkanı oldu-
ğunuzu düşünün.

Türkiye’nin herhangi bir 
şehrinde DEAŞ’lı teröristlere 
yönelik bir operasyon başlatıl-
dığı duyumunu alır almaz, sos-
yal medya hesabınızın başına 
koşar mısınız?

Hadi koştunuz diyelim…
“Yalova’da 6 saattir devam 

ve sokak aralarına sıçradığı 
için bölgedeki 5 okulun bugün 
tatil olmasına neden olan İŞİD 
terör örgütü ile çatışma Suriye 
politikasının bir sonucudur. 
İŞİD Türkiye’de bu süreçte 
örgütlendi. Türkiye eyaleti 
programını yürürlüğe koydu. 
Şimdi Ankara’da aylardır İŞİD 
bomba/suikast timi aranıyor, 
bulunamıyor ve vatandaşlar 
yılbaşı öncesinde AVM’lere 
gitmemesi için ‘sızdırılan’ res-
mi evraklar ile uyarılıyor. Ya-
lova’da Bursa’dan gelen tak-
viye PÖH unsurlarına rağmen 
çalışmalar saatlerdir devam 
ediyor” şeklinde bir paylaşım 
yapar mısınız?

HHH
Yapılan paylaşımın noktası-

na, virgülüne ve hatta içerdiği 
yazım hatalarına dahi dokun-
madan aktardım ki mesele net 
anlaşılsın.

Şimdi buyurun, dürüstçe 
cevaplayın.

Devam eden bir terör ope-
rasyonuyla ilgili henüz teyide 
muhtaç bilgileri, “sızdırılmış 
evrak” imalarıyla, “bomba” ve 
“suikast timi” söylentileriyle 
dolaşıma sokar mısınız?

Üstelik yılbaşı arifesinde, 
AVM’lerden uzak durulması 
gerektiğini öne sürerek panik 
üretir misiniz?

HHH
Hadi diyelim yaptınız.
Adını bir anlık öfke, bir anlık 

dikkatsizlik, bir anlık siyasi 
körlük…

Ne isterseniz öyle koyun.
Peki, bu paylaşımın hemen 

arkasına “devlet aklını temsil 
eden tek çözüm” diyerek parti-
nizin ismini ekler misiniz?

HHH
Bir değil, kaç dakika düşü-

nürseniz düşünün, yapamaz-
sınız.

Ne kadar muhalif olursanız 

olun, ne kadar sert eleştirilerde 
bulunursanız bulunun, devletin 
yürüttüğü bir güvenlik operas-
yonunu kendi siyasi vitrininize 
malzeme yapmak aklınız ucun-
dan geçmez, geçmemelidir.

Bunun aklınıza gelmesi için 
ya devlet kavramını hiç anla-
mamış olmanız gerekir ya da 
milletin acısını bir propaganda 
malzemesi olarak görmeniz.

Tabii bu söylediklerim, adınız 
Ümit Özdağ veya onun avenele-
rinden biri değilseniz geçerlidir.

HHH
Şaşırmayın, “bu kadarı da 

olmaz” demeyin…
Yanlış duymadınız, yıllardır 

her türlü provokasyondan pro-
vokasyona koşan Ümit Özdağ 
sonunda bunu da yaptı.

Türkiye, henüz polis me-
murları İlker Pehlivan, Turgut 
Külünk, Yasin Koçyiğit’in acı 
haberiyle sarsılmamışken o 
operasyonun bilgisini aldı ve 
derhal harekete geçti.

Ama geliştirdiği refleks kah-
raman güvenlik güçlerimize 
güç, kuvvet dilemek değildi. 

Tercihi “Devlet aklını temsil 
eden Zafer Partisi tek çözüm” 
sözleriyle partisini parlatmak-
tan yana kullandı.

Bununla da yetinmeyip kale-
me aldığı kitaplardaki bölümleri 
işaret ederek kendini de pa-
zarladı.

Daha ibretlik olan durum ise 
Özdağ’ın peşine takılanların, 
“Ümit Özdağ’ın stratejik ön-
görülerini ve ulusal güvenlik 
endişelerini sarsıcı şekilde an-
ladığımız bir sabaha uyandık” 
sözleriyle bu fırsatçılığı kutsa-
masıydı.

Keşke bir gün uyandıkların-
da stratejik öngörü ve ulusal 
güvenlik hassasiyetini övdük-
leri Ümit Özdağ, bugüne kadar 
neden İsrail’e karşı tek kelime 
edemediğini açıklasalar da, 
sessizliğinin altında yatan ne-
deni biz de öğrensek.

HHH
Bugüne kadar şehit kanı 

üzerinden siyasi çıkar devşirme 
hesabı yapan nicelerine şahit 
olunsa da, ümitlerini böyle bir 
şekilde açık edene rastlanmış 
mıdır?

Bilemiyorum…  
Söyleyecek çok şey var, ama 

bugün acımızı yaşıyoruz.
Şehitlerimize rahmet, 

kederli ailelerimize baş sağlığı 
diliyoruz.

Türkiye’yi hedef alan bir 
terör girişimini partisini cilala-
mak için kullanan Ümit Özdağ 
ve tayfasını Allah’a havale edi-
yoruz.

Zaten ne diyelim ki…
“Cahil” deyip geçsen olmu-

yor, “hain” desen karşılamıyor.
Bunların hangi türden yara-

tıklar olduğunu artık kelimeler 
anlatmaya yetmiyor.

burakozcan@turkgun.com 
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‘HAYALET SINIF’ KURAN
48 ÖZEL OKULUN  

RUHSATI IPTAL EDILDI

MEB Özel Öğretim Kurumları 
Genel Müdürlüğü, açık liseye 
geçiş şartlarını taşımayan ancak 
tam zamanlı kurslarla üniversite 
sınavına hazırlanmak isteyen 12. 
sınıf öğrencileri için derslerin iş-
lenmediği, devamsızlığın dikkate 
alınmadığı “hayalet sınıf” kuran 
özel okullara yönelik denetim-
lerine bu yıl da kapsamlı şekilde 
devam etti. Bu okullardaki bazı 
öğrencilerin okula tam devam et-

medikleri, sınavlara katılmadıkla-
rı, okula devam etmeyen öğrenci-
lerin idare tarafından devamsızlık 
kayıtlarının işlenmediği, gerçeğe 
aykırı not girişlerinin yapıldığı, 
örgün ortaöğretim kurumlarına 
kayıt şartlarını sağlamadıkları ve 
kayıt esnasında sunulan denklik 
belgelerinin Bakanlık kayıtlarında 
yer almadığı tespit edildi. Yıl bo-
yunca soruşturmalarını sürdüren 
Bakanlık, 5580 sayılı Özel Öğretim 

Kurumları Kanunu’na göre mev-
zuata aykırı fiillerin işlendiği 48 
özel okulun ruhsatını iptal etti.

 300 milyon lira ceza 
Kanuna göre, “hayalet sınıf” 

kurarak mevzuata aykırı fiiller 
işleyen özel okulların tespit 
edilmesiyle iki kez idari para 
cezası, üçüncü kez işlenmesi 
durumunda ise ruhsat iptali işle-
mi uygulanıyor. Ayrıca “hayalet 

sınıf” kurarak sistematik şekilde 
mevzuata aykırı fiiller işleyen 
özel okulların ruhsatı direkt 
olarak da iptal edilebiliyor. Bu 
kapsamda 2025’te “hayalet sınıf” 
kurduğu tespit edilen birçok özel 
okula da yaklaşık 300 milyon lira 
idari para cezası uygulandı. Söz 
konusu özel okulların, mevzu-
ata üçüncü kez aykırı hareket 
etmeleri durumunda ruhsatları 
iptal edilecek.

Milli Eğitim Bakan-
lığınca (MEB) bu 

yıl yürütülen dene-
timlerde, derslerin 

işlenmediği, de-
vamsızlığın dikkate 
alınmadığı “hayalet 

sınıf” kurduğu tespit 
edilen 48 özel oku-

lun ruhsatı iptal edil-
di, birçok özel okula 

da yaklaşık 300 
milyon lira idari para 

cezası uygulandı.

İzmir’de kuraklık nedeniyle uygulanan planlı su kesintilerine yılbaşı gecesi mola verileceği açıklandı. İzmir Su ve Kanalizasyon İdaresi Genel Müdürlüğü 
(İZSU) tarafından kuraklık nedeniyle uygulanan planlı su kesintilerine, yılbaşı gecesi ara verileceği duyuruldu. Konak, Karabağlar, Çiğli, Karşıyaka, Balçova, 

Narlıdere, Güzelbahçe, Buca, Bayraklı, Bornova, Menemen, Gaziemir ve Menderes olmak üzere toplam 13 ilçede her gün 23.00-05.00 saatleri arasında 
yapılan kesintinin, 31 Aralık gecesi uygulanmayacağı bildirildi. İzmir’de 6 Ağustos’ta uygulanmaya başlanan planlı su kesintileri, ilk olarak 3 günde 1 olacak 

şekilde planlanmıştı. 9 Eylül’den itibaren 2 günde 1 yapılmaya başlanan kesintiler, 10 Aralık’tan sonra her gün uygulanmaya başlanmıştı. Diğer yandan 
kentin içme suyu ihtiyacının büyük bir bölümünün karşılandığı Tahtalı Barajı’ndaki su miktarı, tarihinin en düşük seviyesine gerileyerek yüzde 0,17’ye 

düştü. Gördes ve Balçova Barajı’nda su kalmadı. Alaçatı Kutlu Aktaş Barajı’nda su seviyesi yüzde 2,38, Ürkmez Barajı’nda 6,68, Güzelhisar Barajı’nda yüzde 
46,55’e geriledi. Barajlarda su seviyesinin azalması sonucu ihtiyacın büyük bir bölümü yer altı su kaynaklarından karşılanmaya başlandı. 

İZMIR’DE SU KESINTILERINE YILBAŞI MOLASI

Psikiyatrik hastalıkların tedavisinde 
en güçlü desteklerden birinin uyku 
olduğunu belirten Psikiyatri Uzmanı 
Uzm. Dr. Akif Taşdemir, “Ruh sağlığını-
zı güçlendirmenin ilk adımı uykunuzu 
ciddiye almaktan geçer” dedi. Büyük 
Anadolu Samsun Hastanesi Psikiyatri 
Uzmanı Uzm. Dr. Akif Taşdemir, uyku 
düzeninin ruh sağlığı üzerindeki be-
lirleyici etkisine dikkati çekti. Uykuya 
yalnızca dinlenme olarak bakılma-
ması gerektiğini ifade eden Taşdemir, 
uykunun depresyon, anksiyete ve 
bipolar bozukluk gibi birçok psikiyatrik 
hastalıkta iyileştirici bir rol üstlendi-
ğini vurguladı. Uyku süresinden çok 
zamanlamanın önemine işaret eden 
Taşdemir, “Uzun saatler uyumak değil, 
doğru zamanda ve yeterli sürede uyu-
mak iyi uyku olarak tanımlanır. Gece 
yarısından önce başlayan ve yaklaşık 
7,5–8 saat süren uyku, zihinsel den-
geyi korumada kritik öneme sahiptir” 
diye konuştu. Melatonin hormonunun 
salgılandığı saatlerin önemine de deği-
nen Taşdemir, “Melatonin salgısının en 
yoğun olduğu 23.00 ile 03.00 saatleri 
arasında uyumak, beynin kendi-
ni onarması ve duygusal 
düzenlemenin güç-
lenmesi açısından 
büyük önem 
taşır. Bu nedenle 
uykuya gece 
yarısından önce 
başlanmalıdır. 
İyi bir uykudan 
söz edebilmek 
için melatonin 
salgısı şarttır” 
şeklinde konuştu.

Ümraniye Eğitim ve Araştırma 
Hastanesi Genel Cerrahi Uzmanı Doç. 
Dr. Aylin Acar, kalın bağırsak, rektum, 
karaciğer, safra yolları ve pankreas 
kanserlerinin cerrahi tedavisinde 
kullanılan robotik cerrahi yönteminin, 
hem hasta konforunu hem de ameliyat 
başarısını artırdığını belirtti. Doç. 
Dr. Aylin Acar, Ümraniye Eğitim ve 
Araştırma Hastanesi Genel Cerrahi 
Kliniğinde uygulanan robotik cerrahi 
ameliyatları sayesinde hastaların, açık 
ameliyatlara kıyasla çok daha küçük 
kesilerle ameliyat edildiğini ve günlük 
yaşamlarına daha kısa sürede dönebil-
diğini bildirdi. Kalın bağırsak, rektum, 
karaciğer, safra yolları ve pankreas 
kanserlerinin cerrahi tedavisinde 
kullanılan robotik cerrahi yöntemiyle 
hasta konforunun ve cerrahi başarının 
arttığını vurgulayan Acar, bu yöntemin 
özellikle rektum gibi ulaşılması güç 
anatomik bölgelerde önemli avantajlar 

sağladığını kaydetti. Acar, 
“Robotik cerrahi, robot 

kollarının yüksek 
hareket kabiliyeti 

sayesinde derin ve 
dar alanlarda çok 
daha kontrollü 
çalışmamıza 
olanak tanıyor. Bu 
sayede cerrah için 

konfor artarken, 
cerrahi hassasiyet de 

yükseliyor” ifadelerini 
kullandı.

RUH SAĞLIĞININ 
EN GÜÇLÜ  
ILACI: UYKU

ROBOTIK 
CERRAHIYLE KANSER 

AMELIYATINDA 
BAŞARI  

ARTIYOR

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı, 
2025’in “Aile Yılı” ilan edilmesiyle 
ailelerin danışmanlık ve psikososyal 
destek hizmetlerine erişimini artırmak 
amacıyla Çevrim İçi Psikolojik Destek 
ve Aile Danışmanlığı hizmetini 7 pilot 
ilde hayata geçirdi. Bakanlıktan yapılan 
açıklamaya göre, Ailenin Korunması ve 
Güçlendirilmesi Vizyon Belgesi ve Eylem 
Planı’nda (2024-2028) yer alan, “aile 
odaklı sosyal politika ve hizmetlerin 
etkinliğinin artırılması” ve “danışmanlık 
ve psikososyal destek hizmetlerinin nite-
liğinin artırılması” hedefi doğrultusunda 
çalışmalar sürüyor. Bu kapsamda aile da-
nışmanlığı, boşanma süreci danışmanlığı, 

evlilik öncesi danışmanlık ve bireysel 
danışmanlık hizmetleri, 81 il 

müdürlükleri, sosyal hizmet 
merkezleri ve ihtisaslaş-

mış aile danışmanlığı 
birimleri aracılığıyla 
ücretsiz olarak sunulu-
yor. Ayrıca, hizmetlerin 
erişilebilirliğini artır-
mak amacıyla teknoloji 

temelli yeni uygulama-
lar da geliştiriliyor.

Hizmetler, “gizlilik” ve 
“güvenlik” ilkeleri esas 

alınarak çevrim içi platformlar 

üzerinden yürütülüyor. Böylece bireylerin 
ve ailelerin bulundukları yerden uzman 
personel eşliğinde psikolojik destek 
alabilmeleri sağlanıyor. Hizmetin yaygın-
laştırılmasıyla, aile içi iletişim sorunları 
erkenden tespit edilecek. Çatışmalar, 
etkili şekilde yönetilebilecek. Ayrıca anne, 
baba olma becerilerinin güçlendirilmesi 
ve çocukların sağlıklı gelişiminin destek-
lenmesi hedefleniyor. Bu uygulamayla 
toplumda aile bütünlüğünün korunması 
ve güçlendirilmesi amaçlanıyor. Çevrim 
İçi Psikolojik Destek ve Aile Danışmanlığı 
hizmetinin hayata geçirildiği pilot iller, 
Türkiye’nin yedi coğrafi bölgesini tem-
silen Adana, İzmir, Erzurum, Şanlıurfa, 
Ordu, Sivas ve Sakarya olarak 
belirlendi. Pilot uygulama ile 
çevrim içi danışmanlık 
hizmetlerinin ülke 
geneline yaygınlaştı-
rılmadan önce, daha 
etkin bir yapıya 
kavuşturulması he-
defleniyor. Projeden 
yararlanmak isteyen 
vatandaşlar başvu-
rularını, “e-Ailem” 
sistemi ve “psikodes-
tek.aile.gov.tr” adresi 
üzerinden yapabilecek.

Çevrim içi psikolojik  
destek hizmeti başladı

‘Bilinçli tercih’ için  
üniversite deneyimi yaşıyorlar



BU TOPRAKLARDA HAiNE 
GECiT YOK!
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l Emniyet Müdürlü-
ğü ekiplerince terör 

örgütü DEAŞ’a yönelik 
merkeze bağlı Elmalık 

köyü yolundaki bir eve operas-
yon düzenlendi. İçişleri Bakanlığı 
Güvenlik ve Acil Durumlar Koor-
dinasyon Merkezi’nde (GAMER), 
Yalova’da terör örgütü DEAŞ’a 
yönelik düzenlenen operasyonla 
ilgili açıklamalarda bulundu.

İnancı istismar ederek şiddeti 
meşrulaştırmaya çalışan, milletin 
huzurunu ve kamu düzenini hedef 
alan terör yapılanmalarına karşı 
mücadelelerinin dün olduğu gibi 
bugün de kararlılıkla sürdüğünü 
vurgulayan Yerlikaya, bu kap-
samda son bir ay içerisinde terör 
örgütü DEAŞ’a yönelik yürütülen 
operasyonlarda 138 şüphelinin 
tutuklandığını, 97 zanlı hakkında 
da adli kontrol kararının uygulan-
dığını aktardı.

Kadınlar ve çocuklar vardı
Bakan Yerlikaya, “Bu kararlı-

lığın bir devamı olarak bu sabah, 
15 ilimizde 108 ayrı adrese eş za-
manlı operasyon düzenlenmiştir. 
Bu operasyonlardan biri de bu 
sabah saat 02.00’de Yalova’da 
gerçekleşmiştir. İsmet Paşa Ma-
hallesi, Seher Sokak’ta bulunan 
bir adrese düzenlenen operasyon 
sırasında DEAŞ’lı teröristler ta-
rafından kahraman polislerimize 
ateş açılmıştır. Bu hain saldırı 
sonucunda maalesef 3 kahraman 
polisimiz şehit olmuştur. Saldırı-
da 8 polisimiz ve bir bekçimiz de 
yaralanmıştır” dedi.

Teröristlerin bulunduğu evde 
kadınların ve çocukların olması 
nedeniyle operasyonun büyük 
bir hassasiyetle yürütüldüğünü, 
adreste bulunan 5 kadın ve 6 
çocuğun sağ olarak tahliye edil-
diğini söyleyen Yerlikaya, “Çıkan 
çatışmada 6 terörist ölü olarak 
ele geçirilmiştir. Bu teröristler 
Türk vatandaşıdır. Operasyon 
saat 09.40’ta tamamlanmıştır” 
bilgisini paylaştı.

Cesaret ve fedakârlık
İçişleri Bakanı Yerlikaya, açıkla-

masında şunları kaydetti:
“Bu topraklarda huzur ve 

güvenliğimizi hedef alanlar, 
karşılarında daima cesareti ve 
fedakârlığıyla destan yazan 
güvenlik güçlerimizi bulmakta-
dır. Şehitlerimiz, aziz milletimizin 
huzur ve güvenliği için canlarını 
ortaya koymuşlardır. Onlar, göre-
vini yaparken şehadete yürüyen 
kahramanlarımızdır. Şehit polis-
lerimize Allah’tan rahmet, kederli 
ailelerine, Emniyet Teşkilatımıza 
ve aziz milletimize başsağlığı dili-
yorum. Şehitlerimizin makamları 
ali olsun. Tedavileri devam eden 
yaralı polislerimize ve bekçimize 
acil şifalar diliyorum.”

5 şüpheli gözaltına alındı
Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, 

NSosyal hesabından yaptığı açık-
lamada, operasyon sırasında şehit 
olan kahraman polislere Allah’tan 
rahmet, yaralı polislere acil şifa 
dileğinde bulundu.

Olayla ilgili soruşturma başla-

tıldığı bilgisini veren Tunç, “He-
pimizi derinden üzen olayla ilgili 
Yalova Cumhuriyet Başsavcılığı 
tarafından başlatılan soruşturma 
kapsamında 5 Cumhuriyet savcı-
sı görevlendirilmiş olup 5 şüpheli 
gözaltına alınmıştır. Soruşturma 
çok yönlü ve titizlikle yürütül-
mektedir. Aziz şehitlerimizin 
ruhu şad, kederli ailelerinin ve 
aziz milletimizin başı sağ olsun” 
ifadesini kullandı.

Saldırıya ilişkin 
paylaşımlara soruşturma
Ankara Cumhuriyet Baş-

savcılığı, terör saldırısına ilişkin 
sosyal medyada gerçeğe aykırı 
bilgi paylaşımı yapıldığının tespit 
edilmesi üzerine resen soruştur-
ma başlattı. Soruşturma, “halkı 
yanıltıcı bilgiyi alenen yayma” 
suçundan yürütülüyor.

Vefat eden eski TBMM Başkanvekili 
Mustafa Kemal Palaoğlu için Mecliste 

cenaze töreni gerçekleştirildi.
Cenaze törenine, Palaoğlu’nun ailesinin 

yanı sıra eski TBMM Başkanları Cemil Çiçek, 
İsmet Yılmaz, CHP Genel Başkan Yardımcısı 
ve Sivas Milletvekili Ulaş Karasu, TBMM İdare 
Amiri ve MHP Gaziantep Milletvekili Sermet 
Atay, eski ve yeni milletvekilleri ile Meclis 
çalışanları katıldı. Palaoğlu’nun cenazesi, 
bugün Ankara’nın Gölbaşı ilçesinde, Gölbaşı 

Camii’nde kılınacak öğle namazının ardından 
Gölbaşı Mezarlığında toprağa verilecek.

Sivas’ın Gürün ilçesinde 1929 yılında 
dünyaya gelen Palaoğlu, Ankara Üniver-
sitesi Siyasal Bilgiler Fakültesi ile Hukuk 
Fakültesinden mezun oldu. Kozaklı, Bod-
rum kaymakamı, mülkiye müfettişi olarak 
görev yapan Palaoğlu, 13, 14. ve 17. Dönem’de 
Sivas milletvekili olarak Meclise girdi. 14. 
Dönem’de TBMM Başkanvekili olarak görev 
yapan Palaoğlu, evli ve iki çocuk babasıydı.

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı 
Nihat Zeybekci, AK Parti Kale Geniş-

letilmiş İlçe Danışma Toplantısınde yerel 
gündemi değerlendirdi. Açılış için gün 
sayan 500 yataklı Denizli Acil Durum Has-
tanesinin hazır olduğunu ancak belediye 
tarafından su bağlantısının yapılmadığını 
öne süren Zeybekci, hastane çevresindeki 
yolun dahi tamamlanamadığını savundu. 
Su bağlantısı konusunda çeşitli bahane-
lerle sürecin geciktirildiğini iddia eden 
Zeybekci, “Denizli Büyükşehir Belediyesi 
hastane etrafındaki azıcık bir yolu bile 
yapamadı. Suyu niye bağlayamıyor biliyor 
musunuz? Devletten o su bağlamayla 
ilgili para isteme seviyesizliğine kadar 
düşebiliyorlar. Bekliyor şu anda. Efendim 
şundan bundan, yazışmalar falan böyle 
bahanelerle geçiştiriyorlar. O eser orta-
ya çıktığı zaman, arkasından bin yataklı 
şehir Denizli Şehir Hastanesi önümüzdeki 
yıl bitecek. Bütün dünyada, bütün iddia-
mızla söylüyorum, şu anda Türkiye’deki 
hastaneler Avrupa’nın tamamından daha 
iyi. İsviçre’si, Finlandiya’sı dahil hepsinden 
daha iyi. İnşallah Denizli de onlardan birini 
kazanacak” dedi.

Muhalefetin hizmet üretmek gibi bir 
hayalinin olmadığını savunan Zeybekci, 
“Muhalefetin böyle bir hayali ve böyle bir 
endişesi yok. Gerekirse engellemek için 

ellerinden geleni yaparlar. Denizli Çevre 
Yolunu biliyorsunuz. Honaz Tünelinden 
şehir merkezi veya çevre illere geçiş için 
büyük kolaylık oluşturdu. Bu kardeşiniz o 
çevre yolunu yaparken 5 defa mahkemede 
durdurdular. CHP’liler durdurdu. CHP’liler 
itiraz ederek, bahane bularak, mahkemede 
yürütmeyi durdurma veriyor, iptal etmiyor. 
’Bir dur bakalım’ diyor. Hemen arkasından 
biz başka bir kararla devam etmeye çalış-
tık ve bitirdik elhamdülillah” diye konuştu.

Parlamenterler Derneği Yönetim Ku-
rulu, Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) 

Genel Başkanı Devlet Bahçeli’yi makamın-
da ziyaret ederek yeni yıl tebriklerini iletti. 
Ziyarette, 2025 yılına dair siyasi gelişmeler 
ve “Terörsüz Türkiye” vizyonu üzerine 
istişarelerde bulunuldu.

​Ziyaretin ardından bir açıklama yapan 
Parlamenterler Derneği Yönetim Kurulu 

Başkanı, 23. Dönem MHP Çankırı Milletvekili 
Ahmet Bukan, Bahçeli’ye şükranlarını iletti:

​“Sayın Genel Başkanımıza, yoğun mesa-
isi içerisinde Derneğimiz Yönetim Kuruluna 
gösterdikleri nazik kabulleri ve teveccüh-
leri için şükranlarımızı sunuyoruz. Bilge 
liderimizin görüş ve düşünceleri, bugüne 
kadar olduğu gibi bundan sonra da bizler 
için daima yol gösterici olacaktır.”

MHP Genel Başkan Yardımcısı Prof. Dr. 
Ahmet Selim Yurdakul ve beraberinde-

ki heyet, Ankara’da şehit ailelerini ziyaret 
etti. Ziyarette MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin 
selamlarını ileten Yurdakul, “Terörsüz Tür-
kiye” hedefi ve “iç cepheyi sağlamlaştırma” 
stratejisi üzerine önemli mesajlar verdi.

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) Genel 
Başkan Yardımcısı Prof. Dr. Ahmet Selim 
Yurdakul, MHP Ankara İl Başkanı, Keçiören 
İlçe Başkanı, MHP KAÇEP İlçe Başkanı ve 
teşkilat mensupları ile birlikte şehit aileleri-
nin evlerine konuk oldu.

Gün boyunca şehit anne ve babalarıyla 
bir araya gelen MHP Genel Başkan Yar-
dımcısı Yurdakul ve MHP teşkilatları, bu 
ziyaretlerde şehitlerimiz için dua ederek 
aileleriyle yakından ilgilendi.

‘Şehitlerimize ve gazilerimize borçluyuz’
Şehit aileleriyle “Terörsüz Türkiye” ve 

Milliyetçi Hareket Partisi’nin hassasiyetleri-
ni paylaşan Yurdakul, şunları söyledi:

“Biz, öyle sırtı yere gelecek bir millet ol-
madık, olmayacağız. Bunu da öncelikle şe-
hitlerimize ve gazilerimize borçluyuz. Bizler 
bu bilinçle, şehit yakınlarımıza, gazilerimize, 
vatanımıza ve toprağımıza canımız gibi sa-

hip çıkıyoruz. Bu kıymetlerimizin bir teline 
uzanacak her ele göğsümüzü siper etmeye 
hazırız. Odağımızda ülkemizin çıkarları var 
ve bizler Türk devletlerinin gelenekleri ve 
kadim Türk milletinin şuuru ile yürüyoruz; 
Allah şahit olsun ki, bu yolda gönülleri fe-
rahlatmak, kardeşlikleri perçinlemek, türlü 
düşmanlar karşısında bir olmak, birlikte 
mücadele etmek üzere çarpışa çarpışa iler-
liyoruz. Tüm amacımız; Türk milletinin birlik 
ve beraberlik ile güçlenmesi, güçlendikçe de 
refaha ulaşan lider ülke Türkiye’yi oluş-
turmaktır. Liderimiz ve Genel Başkanımız 
Sayın Devlet Bahçeli’nin gayesi, Türkiye’nin 
önünü kesmek isteyenlerin kirli oyunlarını 
bozmak, Türkiye’nin egemenlik haklarını 
korumak ve başta güney sınırlarımız olmak 
üzere gelebilecek tüm tehditleri  bertaraf 
etmek için öncelikle iç cepheyi sağlamlaş-
tırmaktır. Bu yolda Milliyetçi Hareket Partisi 
olarak tarihin merkezinde, Türk milletinin 
gönlünde ve terazinin doğru tarafında yer 
almaya devam edeceğiz.”

Şehit anne ve babaları, kendilerine MHP 
Genel Başkanı Devlet Bahçeli’nin sevgi, 
hürmet ve selamlarını getiren Yurdakul 
aracalığı ile MHP liderine güvenlerini ve 
selamlarını söylediler.

Milliyetçi Hareket Partisi Genel Başkan 
Başdanışmanı, MYK Üyesi ve Fetih ve 

Kök: Ahlat/Malazgirt Çalışmaları Enstitüsü 
Başkanı Prof. Dr. Muhammet Hanifi Macit, 
Enstitü çalışmaları kapsamında MHP Lideri 

Devlet Bahçeli’yi ziyaret etti. Ziyaret sırasın-
da, fotoğraf sanatçısı Özkan Olcay tarafından 
çekilen ve ödüle layık görülen “Selçuklu 
Mezar Taşları ve Hilal” adlı fotoğraf, MHP 
Lideri Devlet Bahçeli’ye takdim edildi.

‘MHP LiDERi BAHÇELi’NiN 
FiKiRLERi YOL GÖSTERiYOR’

MHP HEYETI, ŞEHIT
AILELERINI ZIYARET ETTI

Enstitü çalışmaları hakkında bilgi verildi

Diyarbakır'da MHP'ye katılımlar devam ediyor

Yalova’daki operasyonda DEAŞ’lı teröristler 
tarafından açılan ateş sonucu 3 polisimiz 

şehit oldu. 8 polis ve  bir bekçinin yaralandığı 
operasyonda 6 terörist de ölü ele geçirildi. 

İ
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SALI

Palaoğlu için Mecliste 
cenaze töreni düzenlendi

Denizli Büyükşehir
hastaneye yol yapmadı!

CTE'DEN 
'DENETIMLI 

SERBESTLIK' 
AÇIKLAMASI

İZMIR'DE 
'ZIMMET' 
OPERASYONU

NIHAT ZEYBEKCI

PARLAMENTERLER DERNEĞI’NDEN ANLAMLI ZIYARET...

ARALARINDA CHP ESKI 
İL BAŞKANI DA VAR

Ceza ve Tevkifevleri (CTE) Genel Mü-
dürlüğü, yeni yargı paketleri ve tahliye-

lerle gündeme gelen denetimli serbestlik 
uygulamasının sanılanın aksine bir af ya 
da cezasızlık değil, cezanın toplum içinde 
kontrolle infaz edilmesi olduğunu bildirdi. 

CTE’nin sosyal medya hesabından yapı-
lan açıklamada, denetimli serbestliğin, 
hükümlülerin cezalarını, toplum içinde 

ancak yoğun denetim ve gözetim altında, 
belirlenen yükümlülüklere uyarak infaz 

etmelerini sağlayan bir infaz modeli olduğu 
belirtildi. Paylaşımda, şu ifadelere yer 

verildi: “Yeni yargı paketleri ve tahliyelerle 
gündeme gelen denetimli serbestlik, sa-

nılanın aksine bir af ya da cezasızlık değil, 
cezanın toplum içinde sıkı bir kontrolle in-
faz edilmesidir. Yükümlüler, sürekli izlenir, 
kurallara uymak zorundadır. Eğitim ve iyi-

leştirme programlarına katılır. Yükümlülük 
ihlali veya yeni bir suç halinde hükümlü 

ceza infaz kurumuna geri gönderilir.”

İzmir’de S.S. İş İnsanları Örnekköy 
Konut Yapı Kooperatifi’ne yönelik 
zimmet operasyonu kapsamında 
aralarında eski CHP İl Başkanı Şenol 
Aslanoğlu’nun da bulunduğu 9 şüpheli, 
adliyeye sevk edildi. İzmir Cumhuriyet 
Başsavcılığı tarafından S.S. İş İnsanları 
Örnekköy Konut Yapı Kooperatifi’ne 
yönelik yürütülen soruşturma kapsa-
mında kooperatife üye kişilerin zarara 
uğratıldıkları ve kooperatif içinde de iç 
usulsüzlük yapıldığı tespit edildi. So-
ruşturma kapsamında aralarında eski 
CHP İl Başkanı Şenol Aslanoğlu’nun 
yanı sıra kooperatifin yönetim kurulu 
başkanı, denetim kurulu üyeleri ve 
taşeron firma yetkililerinin de bulundu-
ğu 11 şüpheli hakkında gözaltına kararı 
verildi. 9 şüpheli gözaltına alınırken, 2 
şüphelinin de arandığı belirtildi.

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) Diyarba-
kır’ın Sur ilçe teşkilatına yeni katılımlar 

artarak sürüyor. MHP Sur İlçe Başkanlığı 
tarafından düzenlenen katılım programında, 
partiye üye olan vatandaşlara rozetleri takdim 
edildi. Programa Sur Gençlik Kolları Başkanı 
İlyas Kurt, KAÇEP Başkanı Serap Kaya ve 
İlçe Başkanı Şakir Erdin katıldı. Yoğun ilgiyle 
gerçekleştirilen programda birlik ve beraberlik 
mesajları verilirken, MHP Genel Başkanı Dr. 
Devlet Bahçeli’nin “Terörsüz Türkiye” vizyonu 
da vatandaşlara aktarıldı. Teşkilat temsilcileri, 
MHP’nin Sur ilçesinde her geçen gün daha 

da güçlendiğini vurgulayarak, toplumun her 
kesimiyle bağlarını kuvvetlendirmeye ve ilçenin 
sorunlarına çözüm odaklı bir anlayışla hizmet 
etmeye devam edeceklerini ifade etti.

MHP Sur teşkilatının son dönemdeki aktif 
çalışmalarına dikkat çekilen programda, daha 
önce Regaip Kandilinde Hz. Süleyman Camii’nde 
vatandaşlara kandil ikramı yapılması, engelli 
bireylere yönelik destek çalışmaları ve “Terörsüz 
Türkiye” projesinin ilçe genelinde anlatılması gibi 
faaliyetler hatırlatıldı. Yeni katılımların hayırlı 
olması temenni edilirken, teşkilatın çalışmaları-
nın artarak devam edeceği ifade edildi.

MÜCADELEMiZ 
TAViZSiZ 
ŞEKiLDE SÜRECEK

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Yalova’da 
terör örgütü DEAŞ’a yönelik operasyonda şehit olan 

polislere Allah’tan rahmet, yaralananlara acil şifalar diledi. 
Erdoğan, NSosyal hesabından yaptığı açıklamada, “Terör 
örgütü DEAŞ’a yönelik bu sabah Yalova’da gerçekleştirilen 
operasyonda şehit olan kahraman emniyet mensuplarımı-
za Cenabıallah’tan rahmet niyaz ediyor, ailelerine sabır, 
Emniyet Teşkilatımıza, ülkemize ve milletimize başsağ-
lığı diliyorum. Yaralanan polislerimize Rabb’imden acil 
şifalar temenni ediyorum” ifadelerine yer verdi. Cum-
hurbaşkanı Erdoğan, şunları kaydetti: “Milletimizin 
huzuruna ve devletimizin güvenliğine kasteden eli 
kanlı canilerle mücadelemizi sınırlarımız içinde 
ve ötesinde kararlı, çok boyutlu ve tavizsiz bir 
şekilde devam ettireceğiz. Rabb’im şehit-
lerimizin ruhlarını şad, mekânlarını 
cennet eylesin.”

KANLI 
PROVOKASYON!
MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, “Özellikle kiralık ka-
til olarak sahaya sürülen DEAŞ terör örgütünün malumu 
olduğumuz husumet cephesi tarafından üzerimize salın-
ması ülkemizi ve milletimizi yıldıramayacak, milli azim 
ve duruşumuzu sarsamayacaktır” ifadelerini kullandı.

MHP Lideri Devlet Bahçeli, NSosyal he-
sabından Yalova’da terör örgütü DEAŞ’a 

yönelik operasyon ve bu operasyonda şehit 
olan polislere ilişkin açıklamada bulundu. 
“Terörsüz Türkiye’ hedefiyle birlikte iç barış, 
güvenlik ve huzur ortamının güçlendiği bir 
dönemde, Siyonist-emperyalist alçaklığın 
maşa örgütü, insanlığın ortak düşmanı 
DEAŞ terör örgütünün yeni bir kanlı provo-
kasyonu bu sabah saatlerinde Yalova’da 
sahnelenmiştir” ifadelerini kullanan Bahçe-
li, DEAŞ’lı teröristlere yapılan operasyon sı-
rasında 3 kahraman polis memurunun şehit 
olduğunu, 8 polis memuru ve bir bekçinin 
de yaralandığını anımsattı.

Aziz şehitlere Allah’tan rahmet, 
ailelerine, Emniyet Teşkilatına, millete ve 
ülkeye sabır ve başsağlığı dileyen Bahçeli, 
yaralanan güvenlik görevlilerine sağlık ve 
acil şifa temennisinde bulundu.

MHP Genel Başkanı Bahçeli, şunları 
kaydetti: “Hiçbir iç ve dış mahreçli saldırı, 
suikast veya sabotaj haklı davamızdan, 
‘terörsüz Türkiye’ kararlığımızdan geri 
döndüremeyecektir. Özellikle kiralık katil 
olarak sahaya sürülen DEAŞ terör örgütü-
nün malumu olduğumuz husumet cephesi 
tarafından üzerimize salınması ülkemizi 
ve milletimizi yıldıramayacak, milli azim 
ve duruşumuzu sarsamayacaktır. ‘Terör-
süz Türkiye’ hedefinin ne kadar isabetli 
ve tarihi bir politik tasavvur olduğu daha 
iyi anlaşılmıştır. DEAŞ’ın uyuyan ya da 
uyanık, atıl ya da hareketli terörist hücre-
lerinin temizlenmesi hususunda tavizsiz 
mücadele sürdürülecek, bu aziz vatanda 
hiçbir teröriste, hiçbir hain ve düşman 
emeline müsaade edilmeyecektir. Mille-
timiz müsterih olsun, terör musibetinin 
kökü her cihetten kazınacaktır.”

Aile evi izlenimi
oluşturmak istediler

Yalova’da DEAŞ’lı terö-
ristlerin bulunduğu eve 

düzenlenen operasyonda 
çıkan çatışmada polis me-
murları İlker Pehlivan, Turgut 
Külünk ve Yasin Koçyiğit 
şehit oldu. Çatışma sonrasın-
da polis ekiplerinin inceleme 
yaptığı ev ise ilk kez görüntü-
lendi. Çatışmanın izlerinin net 
bir şekilde görüldüğü 2 katlı 
müstakil eve DEAŞ’lı terörist-
lerin bir süre önce yerleştik-
leri ve yanlarındaki kadın ve 

çocuklarla birlikte hücre evini 
çevreye aile evi olarak yan-
sıtmaya çalıştıkları anlaşıldı. 
Çevredekilerin beyanlarından 
evdekilerin bir süredir burada 
kaldıkları belirtirken DEAŞ’lı 
teröristlerin tam olarak kaç 
aydır bu evde ikamet ettikleri 
bilinmiyor.

Bölge olarak ise evin iskan 
faaliyetlerinin henüz devam 
ettiği ve yerleşimin tam ola-
rak sağlanamadığı bir bölgeyi 
tercih ettikleri anlaşıldı.

‘Telefonla ulaşamayınca
benim oğlum gitti dedim’

Döktükleri kanda boğulacaklar

Yalova’da DEAŞ terör örgütüne yönelik 
operasyon sırasında çıkan çatışmada 

şehit olan polis memuru Turgut Külünk’ün 
(50) acı haberi, Düzce’nin Akçakoca ilçesinde 
yaşayan babası Aydın Külünk (74) ile annesi 
Kevser Külünk’e (70) verildi. Oğlunun şehit 
haberini alan acılı Aydın Külünk, “Kalktım 
sobayı yaktım, ezanı bekledim. Televizyonu 
açmadım. Ezan okundu, annesi de oruç tutu-
yordu, ‘Uyanmasın’ dedim. Namazdan sonra 
televizyonu açtım. Yalova diye alt yazı geçti. 
Yalova deyince buram köz gibi oldu. Telefon 
açtım, telefonla ulaşamadım. ‘Benim oğlum 
gitti’ diye içime düştü. Aradım ulaşmadım. 
Allah mekanını cennet eylesin. Allah kimseye 
evlat acısı göstermesin” dedi. 

MHP İstanbul Milletvekili Celal 
Adan, Yalova’da DEAŞ terör örgütüne 

yönelik düzenlenen operasyonda şehit 
olan polisler için taziye mesajı yayınladı. 
Adan, paylaşımında şu ifadelere yer verdi: 
“Yalova’da DAEŞ terör örgütüne yönelik 
operasyonda; şehadete erişen 
kahraman polislerimize Al-
lah’tan rahmet, yaralılarımı-
za acil şifa dilerim. Terörsüz 
Türkiye hedefine adım adım 
yaklaşırken; buna engel 
olmaya çalışacak terör 
odaklarının tümü 
döktükleri kanda 
boğulacaktır.”

İLKER PEHLIVAN TURGUT KÜLÜNK YASIN KOÇYIĞIT 

CELAL ADAN



Avrupa Birliği (AB) Komisyonu Başkanı Ursula 
von der Leyen, ABD’de yürütülen görüşmelerin 
ardından Ukrayna barış müzakerelerine ilişkin 
kaydedilen ilerlemeden memnun olduklarını 
duyurdu.  Leyen, “İlerleme kaydedilğini öğrendik 
ve bunu memnuniyetle karşılıyoruz” ifadesini 
kullandı. Von der Leyen, AB’nin Ukrayna ve 
ABD ile kaydedilen ilerlemeyi sağlamlaştırmak 
için çalışmaya devam etmeye hazır olduğunu 
belirterek, en önemli hususlardan birinin ilk 
günden itibaren güçlü güvenlik garantileri 
sağlanması olduğunun altını çizdi.
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Suriye’nin Sahil bölgesi ve bazı illerindeki 
olaylarda aralarında güvenlik güçlerinin de 
bulunduğu 4 kişi hayatını kaybetti, 108 kişi 
yaralandı. Provokasyonlar sonucu düzenle-
nen gösterilerde yer yer şiddet eylemlerine 
ve çatışmaya dönüşen olaylar sona erdi.

uriye'nin Lazkiye, 
Tartus, Hama ve Hu-

mus illerinde federas-
yon talebiyle göste-

riler düzenlendi. Merkezi Lazkiye 
ilinde olan, Suriye ve Yurt Dışındaki 
Aleviler İslam Konseyi'nin Başkanı 
Gazal Gazal'ın "siyasi federasyon ve 
kendi kaderini tayin hakkı" talebiyle 
gösteriler düzenlenmesi çağrısında 
bulunmasının ardından, Suriye'nin 
bazı bölgelerinde kitle eylemleri 
yapıldı.

Lazkiye ve Tartus illeri ile iç 
kesimdeki Humus kentinde düzen-
lenen gösterilerde yer yer şiddet 
eylemlerine ve çatışmaya dönüşen 

olaylar sona erdi.
Devrik rejime yakınlığıyla bilinen 

Suriye ve Yurt Dışındaki Aleviler 
İslam Konseyi Başkanı Gazal Gazal'ın 
protesto çağrısı üzerine Lazkiye, 
Tartus ve Humus illerinde farklı 
noktalarda öğle saatlerinde başlayan 
gösteriler akşam saatlerine kadar 
devam etti. Binlerce kişinin katıldığı 
gösterilerde, protestocuların arasına 
sızan bazı devrik rejim unsurları-
nın, güvenlik güçlerine ateş açması 
üzerine gündüz saatlerinde Lazkiye, 
Tartus ve Humus bölgelerine ordu, 
takviye güçler gönderdi.

Lazkiye Valiliği Medya Ofisi'nin 
verdiği bilgiye göre olaylarda biri 

güvenlik görevlisi olmak üzere 4kişi 
hayatını kaybetti. Lazkiye'deki olay-
larda aralarında güvenlik güçlerinin 
de bulunduğu 108 kişi yaralandı.

ABD merkezli X platformunda, 
Suriye İçişleri Bakanlığı tarafından 
yapılan paylaşımda, gösteriler sıra-
sında bazı grupların kamu mallarına 
ve güvenlik güçlerine yönelik saldırı-
larda bulunduğu, olayların şiddet-
lenmesi üzerine Suriye Ordusu'nun 
devreye girdiği kaydedildi.

Gösteriler yapıldı
Savunma Bakanlığı Medya ve 

İletişim Dairesi de yasa dışı silahlı 
unsurların sivillere ve güvenlik 

güçlerine yönelik saldırılarının 
artması üzerine Lazkiye ve Tartus 
şehir merkezlerine zırhlı araçlar ve 
tankların girdiğini açıkladı.

Gazal Gazal, Humus kentin-
de terör örgütü DEAŞ'ın, Alevi 
toplumuna ait bir mahalledeki 
camiye düzenlediği ve 8 kişinin 
hayatını kaybettiği saldırının 
ardından açıklama yapmıştı. 
Gazal, açıklamada, yaşananların 
"Yahudi halkına karşı uygulanan 
Nazizmin bir örneği" olduğunu 
iddia ederek, siyasi federasyon 
ve uluslararası koruma talebiyle 
taraftarlarını gösteriler düzenle-
meye çağırmıştı. AA

ABD Başkanı Donald Trump, 
Ukrayna Devlet Başkanı 

Vladimir Zelenskiy ile Florida’da 
Trump’ın Mar-a-Lago’daki 
malikanesinde barış görüşmeleri 
için bir araya geldi. ABD Başkanı 
Trump, “Görüşmelerin son aşa-
masına geldiğimizi düşünüyorum. 
Bu savaş ya sona erecek ya da 
uzun süre devam edecek” dedi.

Trump, Zelenskiy ile görüşme-
sinin çok verimli geçtiğini belir-
terek, “İkinci Dünya Savaşı’ndan 
bu yana en büyük savaşı sona 
erdirmek için büyük ilerleme 
kaydettik” dedi. ABD Başkanı 
Trump, Ukrayna Devlet Başkanı 
Zelenskiy ile Mar-a-Lago’daki 
görüşmesinin ardından kamera-
ların karşısına geçti.

Trump, Zelenskiy ile yaptıkları 
görüşmenin ardından yaptığı 
açıklamada, görüşmenin çok iyi 
geçtiğini ve masadaki konula-
rın “yüzde 95’ini” hallettiklerini 
söyledi. ABD Başkanı, “Bazıları 
yüzde 95’ini hallettik diyebilir. 
Yüzde kaç olduğunu bilmiyorum 
ama muhtemelen İkinci Dünya 
Savaşı’ndan bu yana en büyük 
savaşı sona erdirmek için büyük 
ilerleme kaydettik” diye konuştu. 
Trump, 20 maddelik barış anlaş-
masına ilişkin tüm detayları ele 
aldıklarını belirtti.

Trump, Özel Temsilcisi Steve 
Witkoff, Dışişleri Bakanı Marco 
Rubio, Savunma Bakanı Pete 
Hegseth ve eski başdanışmanı 
Jared Kushner’in de aralarında 

olduğu bir çalışma grubu kura-
caklarını ve bu çalışma grubu-
nun önce Ukrayna tarafı ile son 
detaylar üzerine görüşeceğini 
anlattı. ABD Başkanı, çalışma 
grubunun görüşmelerinin “ger-
çekten iyi” gitmesi hâlinde barış 
planının geri kalan kısımlarının 
“birkaç hafta” içinde sonuçlandı-
rılabileceğini söyledi.

“Sürecin birkaç hafta sürme-
sini bekliyoruz, daha uzun değil. 
Daha sonra da bu çalışma grubu 
Rusya ile çalışmaya başlayacak” 
diyen Trump, bu sürecin uzaması 
hâlinde ise savaşın daha uzun 
süreceğini ifade etti.

Trump, Donbas bölgesinde 
serbest bir ticaret bölgesi kurul-
masına ilişkin bir soru üzerine, 

“Mutabaka varıldı demek biraz 
abartılı olur, şu an mutabakata 
varılmadı demek daha doğru olur 
ama bir anlaşmaya yaklaşıyoruz” 
cevabını verdi.

Öte yandan Trump, Zelenskiy 
ile görüşmesi içerisinde Rusya 
Devlet Başkanı Vladimir Putin 
ile de 2,5 saate yakın bir telefon 
görüşmesi gerçekleştirdiğini ve 
birçok konuyu detaylıca ele aldık-
larını anlattı. Trump, “Rusya, Uk-
rayna’nın başarılı olmasını istiyor. 
Kulağa biraz garip gelebilir ancak 
Devlet Başkanı Putin, Ukray-
na’nın başarılı olması konusunda 
çok cömert davrandı, enerji, 
elektrik ve diğer şeyleri çok 
düşük fiyatlarla tedarik etmek de 
dahil” ifadelerini kullandı. AA

Ukrayna Devlet Başkanı Zelenskiy ile 
görüşen ABD Başkanı Trump, Rusya-Uk-

rayna savaşını sona erdirmek için “büyük 
ilerleme” kaydettiklerini söyledi. Zelens-

kiy ise  20 maddelik barış planının yüzde 
90’ında uzlaşı sağlandığını açıkladı.

İsrail, Yunanistan ve GKRY arasında  
'ÜÇLÜ ÇALIŞMA PLANI' IMZALANDI

İsrail, Yunanistan ve Güney 
Kıbrıs Rum Yönetimi (GKRY) 

arasında askeri iş birliği için üçlü 
çalışma planının geçen hafta 
GKRY'de imzalandığı açıklandı. 
İsrail ordusundan yapılan açıkla-
maya göre, üçlü çalışma planı-
nın yanı sıra 2026 yılı için İsrail 
ordusu ile Yunan ordusu ve İsrail 
ordusu ile GKRY ordusu arasında 
ikili çalışma planı da imzalandı. 
İsrail ordusu Uluslararası İşbir-

liği Bölümü Başkanı Amit Adler 
başkanlığındaki İsrail heyeti, üç 
ülkenin askeri yetkilileri arasında 
her yıl düzenlenen ortak toplantı 
kapsamında Lefkoşa'da Yunan ve 
Rum meslektaşlarıyla bir araya 
geldi. Toplantıda üçlü çalışma planı 
imzalandı. Söz konusu planlar 
ortak tatbikatlar, eğitimler, çeşitli 
alanlarda çalışma grupları ve ortak 
ilgi alanlarına ilişkin stratejik aske-
ri diyalogları içeriyor.

Almanya’nın Zweibrücken 
kentindeki Niederauerba-

ch kışlasında görev yapan hava 
indirme birliğinde cinsel saldırı, 
aşırı sağcı ve antisemitik eylemler 
ile ağır disiplin ihlallerini kapsa-
yan geniş çaplı bir soruşturmanın 
yürütüldüğü ortaya çıktı.

Frankfurter Allgemeine gaze-
tesinde yer alan haberde, yapısal 
sorunlarıyla bilinen kışlada aşırı 
alkol tüketimi, kusana kadar içki 
içilen partiler ve kokain kullanı-
mının da belgelenmiş durumda 

olduğu ifade edildi. Alayda birçok 
asker, kadınlara cinsel saldırı 
ve tacizle suçlanırken, en az 30 
askerin aşırı sağcı ve antisemi-
tik olaylara karıştığı belirtiliyor. 
Toplamda 200’ü aşkın ceza ve 
disiplin soruşturması yürütülür-
ken, 63 sanık soruşturmaların 
merkezinde yer alıyor. Soruştur-
malar kapsamında şu ana kadar 
yaklaşık 20 asker ordudan ihraç 
edildi, çok sayıda subay ve ast-
subay ise geçici olarak görevden 
uzaklaştırıldı. AA

 

ABD’nin New Jersey eyaletinde iki helikopterin havada 
çarpışmasının ardından polis, enkazın bulunduğu 

alanda güvenlik önlemleri aldı. Ekipler olay yerinde 
inceleme başlattı. Yetkililer, kazada bir kişinin hayatını 
kaybettiğini, bir kişinin ise ağır yaralandığını açıkladı. ABD 
Federal Havacılık İdaresi tarafından yapılan açıklamada, 
Enstrom F-28A tipi bir helikopter ile Enstrom 280C tipi bir 
diğer helikopterin, New Jersey’deki Hammonton Belediye 
Havalimanı yakınlarında havada çarpıştığı belirtildi. Olayla 
ilgili soruşturmanın sürdüğü kaydedildi.

ABD'DE İKİ HELİKOPTER  HAVADA ÇARPIŞTI

SURiYE’DE KANLI 
PROVOKASYON

S

UKRAYNA’DA BARIŞ YAKIN
Ukrayna Devlet Başkanı Vladimir 
Zelenskiy, ABD Başkanı Donald Trump ile 
görüşmesinin ardından, barış planının 
tüm yönlerinin ele alındığını belirterek, 
barış planının yüzde 90’ı üzerinde muta-
bakata varıldı. ABD ve Ukrayna güvenlik 
garantileri yüzde 100 oranında kabul 
edildi” dedi. Tüm başlıklarda verimli 
görüşme yaptıklarını belirten Zelenskiy, 
ABD’li ve Ukraynalı ekipler arasında kay-
dedilen ilerlemeden memnun olduğunu 
söyledi. Zelenskiy, “20 maddelik bir barış 
planımız var, bunun yüzde 90’ı üzerinde 
mutabakata varıldı. ABD ve Ukrayna 
güvenlik garantileri yüzde 100 oranında 
kabul edildi. ABD, Avrupa ve Ukrayna’nın 
güvenlik garantileri ise neredeyse 
tamamen uzlaşıya bağlandı. Askeri boyut 
yüzde 100 oranında kabul edildi. Refah 
planı ise son aşamasına getiriliyor” 
diye konuştu. Zelenskiy, kalıcı barışın 
sağlanmasında güvenlik garantilerinin 
“kilit nokta” olduğunu ifade etti.

Kremlin Sözcüsü Dmitriy Peskov, 
Ukrayna’da çatışmaların durdurulması 
için Ukraynalı askerlerin Donbas bölge-
sinden çekilmesi gerektiğini belirterek, 
“Rusya, hedeflerine ulaşarak çatışmaları 
sonlandırmayı düşünüyor” dedi. ABD 
Başkanı Donald Trump ile Rusya Devlet 
Başkanı Vladimir Putin’in dün telefon 
görüşmesi yaptığını anımsatan Peskov, 
iki liderin, Ukrayna’da Noel vesilesiyle 
ateşkesin sağlanması ihtimalini ele 
almadığını aktardı. Peskov, Trump ile 
Ukrayna Devlet Başkanı Vladimir Zelens-
kiy arasında dün Florida’da gerçekleşen 
görüşmenin sonuçları hakkında bilgi 
sahibi olmadıklarını belirtti. Bunu Trump 
ve Putin arasında yapılacak telefon 
görüşmesinde öğreneceklerini söyleyen 
Peskov, “Bu görüşme en kısa zamanda 
gerçekleşecek.” dedi. Öte yandan, Rusya 
Savunma Bakanlığı, Donetsk bölgesindeki 
Dibrova yerleşim biriminin kontrolünü ele 
geçirdiklerini bildirdi.

Barış planının 
yüzde 90'ında 
uzlaşı sağlandı

'Askerler 
Donbas'tan 
çekilmeli'

AB: İLERLEMEDEN MEMNUNUZ

Alman ordusunda 
uyuşturucu soruşturması
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T.C. KIRKLARELİ 1. SULH HUKUK MAHKEMESİ
2021/1 TEREKE SATIŞ TASFİYENİN İFLAS HÜKÜMLERİ GEREĞİ BASİT 
USULDEYAPILDIĞINA DAİR İLAN
Kırklareli Sulh Hukuk Mahkemesi’nin 12/10/2020 tarih ve 2018/2 Esas, 2020/24 
Karar sayılı ilamı ile müteveffa 50032361426 T.C. Kimlik numaralı Berrin DALOĞLU’ 
nun ölümünden sonra mirasçılarının mirası reddetmeleri nedeniyle terekesinin 
TMK. Nın 612 ve İİK. Nun 208. Maddesi uyarınca İFLAS HÜKÜMLERİNE GÖRE 
TASFİYESİNE KARAR VERİLMİŞ ve Tasfiye Memuru olarakİcra Müdürü 99647 
sicil numaralı Coşgun ERDUVAN’ıngörevlendirildiği anlaşılmakla ; İİK. Nun 208. 
Maddesi uyarınca tasfiyenin basit şekilde yapılmasına; Bu sebeple, alacaklıların 
builan tarihinden itibaren 20 gün içinde alacaklarını ve iddialarını bildirmeleri, 
alacak kayıtlarını yaptırmaları için iflas başvurma harcı ve tebliğ giderlerini de peşin 
ödemeleri gerektiği, bu müddet içinde alacaklılardan birinin tasfiye giderlerini peşin 
vermek suretiile tasfiyenin adi şekilde yapılmasını isteyebileceği; İİK.nın 166. ve 218 
nci maddeleri gereğince ilan olunur.25/12/2025
Adres: KIRKLARELİ (SULH HUKUK MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU 
Ayrıntılı Bilgi: COŞGUN ERDUVAN Satış Memuru

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2371902

T.C. KIRKLARELİ 1. SULH HUKUK MAHKEMESİ
2025/4 TEREKE SATIŞ TASFİYENİN İFLAS HÜKÜMLERİ GEREĞİ BASİT 
USULDEYAPILDIĞINA DAİR İLAN
Kırklareli 1. Sulh Hukuk Mahkemesi’nin 02/02/2022 tarih ve 2021/7 Esas, 2022/3 
Karar sayılı ilamıile müteveffa 62224321316T.C. Kimlik numaralıBEYHAN ÇAVGA’ 
nun ölümünden sonra mirasçılarının mirası reddetmelerinedeniyle terekesinin 
TMK. Nın 612 ve İİK. Nun 208. Maddesi uyarınca İFLAS HÜKÜMLERİNE GÖRE 
TASFİYESİNE KARAR VERİLMİŞ ve Tasfiye Memuru olarakİcra Müdürü 99647 
sicil numaralı Coşgun ERDUVAN’ıngörevlendirildiği anlaşılmakla ; İİK. Nun 208. 
Maddesi uyarınca tasfiyenin basit şekilde yapılmasına; Bu sebeple, alacaklıların 
builan tarihinden itibaren 20 gün içinde alacaklarını ve iddialarını bildirmeleri, 
alacak kayıtlarını yaptırmaları için iflas başvurma harcı ve tebliğ giderlerini de peşin 
ödemeleri gerektiği, bu müddet içinde alacaklılardan birinin tasfiye giderlerini peşin 
vermek suretiile tasfiyenin adi şekilde yapılmasını isteyebileceği; İİK.nın 166. ve 218 
nci maddeleri gereğince ilan olunur.25/12/2025
Adres: KIRKLARELİ (SULH HUKUK MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU 
Ayrıntılı Bilgi: COŞGUN ERDUVAN Satış Memuru

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2371834

T.C. KIRKLARELİ 1. SULH HUKUK MAHKEMESİ
2025/5TEREKE SATIŞ TASFİYENİN İFLAS HÜKÜMLERİ GEREĞİ BASİT 
USULDEYAPILDIĞINA DAİR İLAN
Kırklareli 1. Sulh Hukuk Mahkemesi’nin 23/02/2022 tarih ve 2021/23 Esas,
2022/5 Karar sayılı ilamıile müteveffa 43615575006 T.C. Kimlik numaralı FARUK 
ÖNOL’ nun ölümünden sonra mirasçılarının mirası reddetmeleri nedeniyle 
terekesininTMK. Nın 612 ve İİK. Nun 208. Maddesi uyarınca İFLAS HÜKÜMLERİNE 
GÖRE TASFİYESİNE KARAR VERİLMİŞ ve Tasfiye Memuru olarakİcra Müdürü 
99647 sicil numaralı Coşgun ERDUVAN’ıngörevlendirildiği anlaşılmakla ; İİK. Nun 
208. Maddesi uyarınca tasfiyenin basit şekilde yapılmasına; Bu sebeple, alacaklıların 
builan tarihinden itibaren 20 gün içinde alacaklarını ve iddialarını bildirmeleri, 
alacak kayıtlarını yaptırmaları için iflas başvurma harcı ve tebliğ giderlerini de peşin 
ödemeleri gerektiği, bu müddet içinde alacaklılardan birinin tasfiye giderlerini peşin 
vermek suretiile tasfiyenin adi şekilde yapılmasını isteyebileceği; İİK.nın 166. ve 218 
nci maddeleri gereğince ilan olunur.25/12/2025
Adres: KIRKLARELİ (SULH HUKUK MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU 
Ayrıntılı Bilgi: COŞGUN ERDUVAN Satış Memuru

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2371881

ENDONEZYA’DA HUZUREVI YANGININDA 
16 KIŞI YAŞAMINI YITIRDI

Endonezya'nın Kuzey Sulawesi 
eyaletinin Manado kentinde 

bir huzurevinde çıkan yangında 16 
kişinin hayatını kaybettiği bildirildi. 
Polis yetkilileri, Manado'da bulunan 
tek katlı huzurevinde yangın çık-
tığını açıkladı. Yangında 16 kişinin 

yaşamını yitirdiğini kaydeden 
yetkililer, hastaneye kaldırılan 15 
kişinin ise tedavi altına alındığı-
nı aktardı. İlk belirlemelere göre, 
elektrik arızasından kaynaklandığı 
düşünülen yangına ilişkin soruş-
turmanın sürdüğü belirtildi.

Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, kısa bir 
süre önce gerçekleştirdiği 
Türkmenistan ziyaretiyle 

uluslararası barış diplomasisinde 
önemli bir adım attı. Türkme-
nistan’ın daimi tarafsızlığının 30. 
yılı ve 2025’in Birleşmiş Milletler 
tarafından “Uluslararası Barış ve 
Güven Yılı” ilan edilmesi vesilesiyle 
Aşkabat’ta düzenlenen Ulusla-
rarası Barış ve Güven Forumu’na 
katılan Erdoğan, burada hem kritik 
ikili görüşmeler yaptı hem de 
güçlü mesajlar içeren bir konuşma 
gerçekleştirdi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan 
konuşmasına, Türkmenistan’a 
verdiği desteği ve kardeşlik 
bağlarını vurgulayarak başladı. 
“Atayurdumuz olarak gördüğü-
müz bu topraklarda bir kez daha 
bulunmaktan büyük bahtiyarlık 
duyuyorum” vurgusuyla Türkiye 
ile Türkmenistan’ın ortak tarihin-
den güç alan müstesna bağlarla 
kenetlenmiş iki kardeş ülke oldu-
ğunu ifade etti. “Türk ve Türkmen 
halkları aynı kökten gelen, aynı 
ruhu ve inancı taşıyan iki kar-
deş millettir” sözleriyle kültürel 
ve tarihi yakınlığı vurgulayan 
Cumhurbaşkanı, Türkmenistan’ın 
bağımsızlığını tanıyan ilk ülkenin 
Türkiye olduğunu ve tarafsızlık 
statüsünü en başından beri 
desteklediklerini hatırlattı.

Türkiye, Türkmenistan’ın ba-
rışçı vizyonuna tam destek ve-
rirken iki ülke arasındaki ilişkiler 
her alanda ilerliyor. Erdoğan, Türk-
menistan’ın bağımsızlıktan bu 
yana sağladığı ekonomik ve beşerî 
kalkınmadan övgüyle söz ederek, 
enerji, ticaret, yatırım ve savun-
ma başta olmak üzere pek çok 
alandaki iş birliğini derinleştirme 
kararlılığını dile getirdi. Nitekim 
forumun, Türkiye’nin de eş-sunu-
cusu olduğu BM 2025 Uluslararası 
Barış ve Güven Yılı çerçevesinde 
düzenlenmesini “çok anlamlı” 
bulduğunu belirten Erdoğan, 
Türkmenistan’ı bölgesinde örnek 
bir ülke haline getiren kalkınma 
başarılarının Türkiye’de yakından 
takdir edildiğini ifade etti. Tüm bu 
mesajlar, Türk dünyasının daya-
nışmasına ve ortak değerlerine 
yapılan güçlü bir vurgu olarak 
değerlendirilmelidir.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
Uluslararası Barış ve Güven Fo-
rumu genel oturumunda yaptığı 
konuşmada Türkiye’nin tarihsel 
sorumluluklarından güç alan barış 
vizyonunu detaylı bir şekilde an-
lattı. “Küresel ölçekte belirsizlikle-
rin, çatışmaların ve kırılganlıkların 
arttığı bir dönemde uluslararası 
diyalog, iş birliği, güven ve barışın 
tesisi için elimizi taşın altına koy-
mamız gerekiyor” diyen Erdoğan, 
“Türkiye bugün artık adil, tarafsız, 
güven veren yaklaşımıyla arabu-
luculuk alanında dünyanın önde 
gelen aktörleri arasında yer alıyor” 
diyerek son yıllarda Türkiye’nin 
üstlendiği arabuluculuk misyonu-

na dikkat çekti.
Şüphesiz ki Erdoğan’ın 

konuşmasının en çarpıcı kısmı 
ise Orta Doğu ve Filistin’e dair 
mesajlarıydı. Erdoğan, Gazze’deki 
geçici ateşkesin İsrail ihlallerine 
rağmen çok kırılgan olduğunu 
belirterek, “Bu nedenle ulusla-
rarası toplumun sürece güçlü 
desteği şarttır, sürmelidir” ifade-
sini kullandı. Kalıcı barışın tesisi 
için Filistinlilerin barış sürecinin 
tüm aşamalarına dahil edilmesi-
nin elzem olduğunu vurgulayan 
Cumhurbaşkanı, nihai hedefin iki 
devletli adil bir çözüm olduğunu 
bir kez daha dünyaya hatırlattı. 
Erdoğan’ın şu sözleri salonda bü-
yük yankı uyandırdı:

“Nihai hedef ise iki devletli çö-
zümdür. Artık uluslararası toplu-
mun Filistin halkına olan borcunu 
ödeme zamanı gelmiştir.” Bu ifa-
deyle Erdoğan, yıllardır acı çeken 
Filistin halkına karşı uluslararası 
toplumun tarihî bir sorumluluğu 
bulunduğunu ve bunun daha fazla 
ertelenmemesi gerektiğini güçlü 
bir şekilde dile getirmiş oldu. Bu 
şekilde Türkiye’nin, Filistin me-
selesinde adalet ve hakkaniyet 
temelinde küresel bir vicdan oluş-
turma çabasına liderlik ettiği bir 
kez daha vurgulandı.

Erdoğan ayrıca Türkiye’nin 
barış diplomasisinin sadece kendi 
bölgesiyle sınırlı kalmadığını, Af-
rika’dan Asya’ya uzanan geniş bir 
coğrafyada etkin olduğunu ör-
neklerle anlattı. Örneğin, Etiyopya 
ve Somali arasındaki anlaşmaz-
lıkların çözümü için Ankara’nın 
başlattığı girişimler sayesinde iki 
ülke arasında diyalog kanallarının 
açıldığını ve barışçıl yöntemlerle 
gerilimin azaltıldığını hatırlattı. 
Yine Birleşmiş Milletler, AGİT ve İİT 
bünyesindeki Arabuluculuk Dost-
lar Grubu girişimlerine Türkiye’nin 
eş başkanlık etmesi, medeniyetler 
ittifakı vizyonuna yaptığı katkılar 
Erdoğan’ın konuşmasında yer 
bulan diğer hususlardı. Bütün bu 
çabalar, Türkiye’nin dünya çapın-
da barış ve güvenliğin tesisi için 
inisiyatif almaktan çekinmeyen 
bir ülke olduğunu ortaya koyuyor.

Sonuç olarak, Cumhurbaş-
kanı Erdoğan’ın Türkmenistan 
ziyareti ve Uluslararası Barış ve 
Güven Forumu’ndaki temasları, 
Türkiye’nin “Yurtta barış, dünyada 
barış” ilkesinden aldığı ilhamla 
hem bölgesel hem küresel ölçekte 
barışın savunuculuğunu yaptığını 
gösterdi. Türk dünyasının kadim 
dayanışmasını Aşkabat’tan dün-
yaya duyuran Erdoğan, bir yandan 
Türkmenistan’ın tarafsızlık mira-
sına sahip çıkarak iki ülke arasın-
daki kardeşlik hukukunu pekiştir-
di, diğer yandan da Putin ve Şerif 
ile görüşmeleri üzerinden bölgesel 
krizlere çözüm arayışında aktif rol 
üstlendi. Forumdaki konuşmasıy-
la da uluslararası topluma adalet, 
güven ve diyalog temelinde yeni 
bir gelecek çağrısı yaptı. Özellikle 
Filistin konusunda dile getirdiği 
tarihi çağrı, Cumhur İttifakı çiz-
gisindeki milli hassasiyetlerle de 
örtüşen bir duruş olarak, Türki-
ye’nin mazlumdan yana, hakka-
niyeti savunan liderlik vizyonunu 
bir kez daha ortaya koydu. Türkiye, 
Aşkabat’ta verdiği mesajlarla hem 
Türk dünyasının birlik ve barış 
ideallerine sahip çıktığını hem de 
küresel adalet arayışında öncü bir 
aktör olduğunu bir kez daha ka-
nıtlamıştır.

ERDOĞAN’IN 
AŞKABAT ZIYARETI 

VE MESAJLARI

DR. CEMİL DOĞAÇ İPEK

GAZZE’DE SOĞUK 
HAVA 25 CAN ALDI
İsrail’in ateşkese rağmen yardım girişini kısıtladığı Gazze Şeridi’nde, aralık ayında 
6’sı çocuk, 25 Filistinlinin soğuk hava dalgasının etkisiyle yaşamını yitirdiği bildirildi.

azze Sivil Savun-
ma, soğuk hava 

dalgasının etkisini 
gösterdiği aralık 

ayında 6’sı çocuk, 25 Filistinli-
nin yaşamını yitirdiğini bildirdi. 
Gazze Sivil Savunma Müdürlüğü 
Sözcüsü Mahmud Basal, yaptığı 
yazılı açıklamada, İsrail’in Gazze 
Şeridi’ne yönelik saldırıları sonucu 
evlerini kaybeden Filistinlilerin 
zorlu kış şartlarına dikkati çekti. 
Bölgedeki dondurucu hava dalgası 
nedeniyle Gazze Şeridi’nde bu ay 

25 Filistinlinin hayatını kaybettiği-
ni aktaran Basal, bunlar arasında 6 
çocuğun olduğunu belirtti. Ayrıca 
İsrail saldırılarında zarar görmüş 
binaların yıkılmasının yanı sıra 
yağışların yol açtığı seller sırasında 
kuyu ve çukurlara düşerek ya-
şamını yitiren bazı vatandaşların 
olduğunu da aktaran Basal, şunları 
kaydetti: “Gazze Şeridi’nde Filis-
tinlilerin sığındığı çadırların yüzde 
90’ı su altında kaldı veya fırtılarda 
parçalandı. Soğuk hava dalgasının 
sürdüğü Gazze Şeridi’nde etkili 

olan sağanaklar nedeniyle binlerce 
Filistinli ailenin geçici barınakları 
olan çadırları kaybetti.”

Basal, Gazze Şeridi’nde yeni bir 
felaketle karşı karşıya olan Filistin 
halkının yardımı için uluslararası 
toplumun acil harekete geçmesi 
çağrısında bulundu.

İnsani kriz derinleşti
İsrail’in ateşkese rağmen 

yardım girişini kısıtladığı Gazze 
Şeridi’nde, yüz binlerce kişi derme 
çatma çadırlarda yaşam müca-

delesi veriyor. Bölgede etkili olan 
şiddetli yağış ve fırtına, çadırları 
kullanılamaz hâle getirirken, 
özellikle küçük bedenler soğu-
ğa dayanamıyor. Her ne kadar 
ateşkes anlaşması 10 Ekim’de yü-
rürlüğe girmiş olsa da Gazze’deki 
insani durum gözle görülür şekilde 
iyileşmedi. İsrail’in anlaşmada yer 
alan yükümlülükleri yerine getir-
memesi, gıda, ilaç, tıbbi malzeme, 
yakıt ve barınma ekipmanlarının 
girişini kısıtlaması, krizin kalıcı 
hâle gelmesine yol açıyor.

G

Meksika'da tren 
raydan çıktı: 
13 ölü, 98 yaralı

Hindistan'da 
yoğun sisten 
128 uçuş 
iptal edildi

Meksika’nın güneyindeki Oaxaca eyaletinde bir yolcu treninin 
raydan çıkması sonucu 13 kişinin hayatını kaybettiği, 98 

kişinin yaralandığı bildirildi. 13 kişinin hayatını kaybettiği, 98 kişinin 
yaralandığı kazada yaralılar, sağlık kuruluşlarına sevk edildi. Arama 
ve kurtarma çalışmaları için 360 deniz personeli, 20 araç, 4 kara am-
bulansı, 3 hava ambulansı ve bir insansız hava aracı görevlendirildi. 
Semar’ın açıklamasında, ayrıca, “Kurumumuz, Meksika halkının 
güvenliği ve refahı için hizmet etme taahhüdünü yinelemekte, 
olayın aydınlatılması amacıyla yetkili makamlarla koordineli şekilde 
çalışmayı sürdürecektir” ifadeleri kullanıldı. Meksika Devlet Başkanı 
Claudia Sheinbaum da sosyal medya hesabından yaptığı paylaşımda, 
kazadan dolayı üzüntülerini ifade ederek Deniz Kuvvetleri Bakanı 
ile İçişleri Bakanlığına bağlı İnsan Hakları Müsteşarı’na olay yerine 
giderek ailelerle yakından ilgilenmeleri talimatını verdi. Oaxaca 
Valisi ve ekibine destekleri için teşekkür eden Sheinbaum, gelişmeler 
hakkında kamuoyunun bilgilendirilmeye devam edileceğini kaydetti.

Hindistan’ın Delhi Ulusal Başkent Bölgesi’nde etkisini gösteren 
yoğun sis nedeniyle Indira Gandhi Uluslararası Havalimanı’nda-

ki 128 uçuş iptal edildi. Hindustan Times gazetesinin haberine göre, 
Delhi Ulusal Başkent Bölgesi’ni etkisi altına alan sis nedeniyle Indira 
Gandhi Uluslararası Havalimanı’ndaki uçuşlarda aksaklıklar yaşandı. 
Görüş mesafesinin neredeyse sıfıra inmesi nedeniyle en az 128 uçuş 
iptal edildi, 8 uçuş ise başka havalimanlarına yönlendirildi. Flight-
Radar24 uygulamasındaki verilere göre, 178 kalkış ve 69 varış seferi 
gecikmeli olarak gerçekleştirildi. Havalimanının ABD merkezli X şirke-
tinin sosyal medya platformundaki hesabından yaptığı açıklamada, 
yoğun sis nedeniyle uçuş operasyonlarının CAT III koşulları altında 
yürütüldüğü ve bu durumun iptallerle gecikmelere yol açabileceği 
kaydedildi. Yer ekiplerinin yolcuların seyahatlerini sorunsuz şekilde 
gerçekleştirebilmeleri için aktif olarak destek verdiğine işaret edilen 
açıklamada, güncel uçuş bilgileri için hav ayolu şirketleriyle iletişime 
geçilmesi tavsiye edildi.

İSRAİL ORDUSU, MÜLTECİ KAMPINA SALDIRDI
Gazze Şeridi’nde 10 Ekim’de yürürlüğe giren ateşkes anlaşmasını hemen her gün ihlal eden İsrail 
ordusu, Filistinlilere yönelik saldırılarına devam ediyor. İsrail ordusunun, Gazze’nin kuzeyindeki 
Cibaliya Mülteci Kampı’na düzenlediği saldırıda 3 Filistinli yaralandı. İsrail ordusu ayrıca 
Gazze Şeridi’nin orta kesimindeki Bureyc Mülteci Kampı’nın doğu bölgelerine hava saldırısı 
gerçekleştirdi. Refah kentinin doğu bölgeleri topçu atışlarıyla vurulurken, Gazze kentinin doğusu 
da hedef alındı. Öte yandan, İsrail’in serbest bıraktığı 10 Filistinli esir, Gazze Şeridi’nin orta 
kesimindeki Deyr el-Belah kentinde bulunan Aksa Şehitleri Hastanesine ulaştırıldı. 
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SOLDAN SAĞA: 1. Bir çam türü - Güldürücü kısa oyun 
- Bilgiçlik taslayan - Kokulu kahve. 2. Hafif tekne - Bitir-
me, tamamlama - Trabzon ilçesi - Eski dilde ayak - Arap 
Emirlikleri plakası - İlkel bir silah. 3. Artvin halk oyunu - Bir 
müzik yapıtı - Alışveriş. 4. Göreceli - İnek yiyeceği - Gece  
gündüz eşitliği. 5. Nevşehir ilçesi - Temel içecek - İzmir 
ilçesi - Bayındır, mamur. 6. Esas olan - Hıristiyan bayramı 
- İlave - Vücut yüzeyini kaplayan doku. 7. Rodyum simgesi 
- Katarakt hastalığı - Kumaşı ölçüye göre kesme - Mihrak 
- Surinam’ın plakası. 8. Eskiden toprak vergisi - Yumuşak 
bir element - Hristiyan - Söylev. 9. Kirişli bir çalgı - Göğüs, 
bağır - Eski dilde yüzyıl - Kiloamper kısaltması - Adale 
- Somali plakası. 10. Müsaade - Gümrük deposu, ardiye - 
İyi, güzel - Litvanya plakası. 11. Avrupa Uzay Ajansı - Tahta 
yontma aracı - Cana yakın, uysal - Ayrıcalık tanınmış. 12. 
Uyum - İtalya’da bir kent - Japonya’da bir kent - Çok iri 
zehirsiz bir yılan. 13. Gümüş - Özen - Tedavi - Taşınabilir 
cerrahi takım. 14. İki şey arasında ilgi, ilişki - Lamba karpu-
zu - Yük gemisi - Zait.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Pamuk çeşidi - Değiştirgeç - 
İsyan eden. 2. Letonya para birimi - Yabani - Bir işi yapan, 
erbap. 3. Tropikal bir meyve - Kandaki ürik asit miktarı. 
4. Afyon ilçesi - Sanı. 5. En eski jeolojik sistem - Silisyum 
simgesi - Macun. 6. Kalıt - Çöl sürüngeni - Boru sesi. 7. Uzun 
kamyon - Çin para birimi - Hitit. 8. Samaryum simgesi - İs-
tanbul Sanayi Odası kısaltması - Kiralama. 9. Ticarette para 
kazancı - Giysi - Talih, şans, uğur. 10. Saydam cila - Oyunevi. 
11. Ayakkabı - Stronsiyum’un simgesi - Yumuşak, yuvarlak 
ve irice. 12. Norveç’in başkenti - Çatı örtüsü. 13. Tanımlana-
mayan uçan cisim - Küçük gemi kaptanı - Plutonyum simgesi 
- Yemek. 14. Ağırlık bakımından eşit olan - İktisat. 15. Hazır, 
tetik - Çukurda kalmış düzlük - Ulaştırma. 16. Lantan simgesi 
- Acele - Amerika Birleşik Devletleri plakası. 17. Karadeniz’de 
liman kenti - Kazakistan’ın plakası - Giysi kesimi. 18. Yankı 
- Razı etme - Emme, soğurma. 19. Umman’ın başkenti - Ya-
ramaz olmayan - Tantal’ın simgesi. 20. Taş pamuğu - Askeri 
bir birlik. 21. Blucin - Tokat ilçesi - Yazı karakteri. 22. İtikad 
olunan hakikatlar - Sanatta akım - Zaviye.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 122  280  545  546  550  567  585  688  727  967

4 RAKAMLILAR
 1284  1298  1629  1831  2925  3041  3895  4023  5496  

5870  6072  7250  8789  9416  9958
5 RAKAMLILAR

 32399  40327  40802  50405  51725  52604  60413  61322  
66932  70452  71779  71883  72415  75067  80407  83930  

87157  90815
6 RAKAMLILAR

 418725  418981  807597  813251  903280

7 3 9 8 5 6 4 2 1

1 6 4 7 3 2 9 5 8

8 2 5 1 4 9 6 7 3

9 4 2 6 8 1 7 3 5

3 8 7 4 2 5 1 9 6

5 1 6 9 7 3 8 4 2

4 5 1 2 9 8 3 6 7

6 9 3 5 1 7 2 8 4

2 7 8 3 6 4 5 1 9

3 6 4 2 7 9 5 8 1

9 7 5 4 1 8 2 6 3

1 2 8 6 3 5 7 9 4

6 9 3 1 2 7 4 5 8

4 8 1 3 5 6 9 2 7

2 5 7 8 9 4 3 1 6

5 4 9 7 6 1 8 3 2

8 1 2 9 4 3 6 7 5

7 3 6 5 8 2 1 4 9

7 3 9 8 5 6 4 2 1

1 6 4 7 3 2 9 5 8

8 2 5 1 4 9 6 7 3

9 4 2 6 8 1 7 3 5

3 8 7 4 2 5 1 9 6

5 1 6 9 7 3 8 4 2

4 5 1 2 9 8 3 6 7

6 9 3 5 1 7 2 8 4

2 7 8 3 6 4 5 1 9

3 6 4 2 7 9 5 8 1

9 7 5 4 1 8 2 6 3

1 2 8 6 3 5 7 9 4

6 9 3 1 2 7 4 5 8

4 8 1 3 5 6 9 2 7

2 5 7 8 9 4 3 1 6

5 4 9 7 6 1 8 3 2

8 1 2 9 4 3 6 7 5

7 3 6 5 8 2 1 4 9

7 3 9 8 5 6 4 2 1

1 6 4 7 3 2 9 5 8

8 2 5 1 4 9 6 7 3

9 4 2 6 8 1 7 3 5

3 8 7 4 2 5 1 9 6

5 1 6 9 7 3 8 4 2

4 5 1 2 9 8 3 6 7

6 9 3 5 1 7 2 8 4

2 7 8 3 6 4 5 1 9

3 6 4 2 7 9 5 8 1

9 7 5 4 1 8 2 6 3

1 2 8 6 3 5 7 9 4

6 9 3 1 2 7 4 5 8

4 8 1 3 5 6 9 2 7

2 5 7 8 9 4 3 1 6

5 4 9 7 6 1 8 3 2

8 1 2 9 4 3 6 7 5

7 3 6 5 8 2 1 4 9
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:50	 08:22	 13:11	 15:31	 17:51	 19:18
ANKARA		  06:33	 08:03	 12:56	 15:18	 17:39	 19:04
İZMİR		  06:53	 08:21	 13:19	 15:46	 18:06	 19:29
BURSA		  06:48	 08:19	 13:11	 15:33	 17:54	 19:19
TRABZON	 	 06:07	 07:39	 12:29	 14:48	 17:08	 18:35

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE

3 0  A R A L I K  2 0 2 5  S A L I

İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“Sarhoşluk veren 

her şey haramdır. Çoğu sarhoşluk 
veren şeyin azı da haramdır.” 

(İbn-i Mâce, Eşribe, 10; 
Nesâî, Eşribe)

Nahl suresi, 67. ayet: 
“Hurmalıkların ve 

üzümlüklerin meyvelerinden 
kurdukları çardaklarda hem 

sarhoşluk verici içki hem güzel 
bir rızık edinmektesiniz. Şüphesiz 

aklını kullanabilen bir topluluk 
için, gerçekten bunda 

bir ayet vardır.”

GÜNÜN   AYETİ

üce Allah’ın emir 
ve yasakları insa-

oğlunun iyiliği ve 
güzelliği içindir. Yüce 

Allah, dünyada insanın huzurlu 
ve güzel yaşaması için her türlü 
imkânı sağladı. İnsan için ne-
yin doğru, neyin yanlış olduğu 
rehberimiz Kur’an-ı Kerim’de 
belirtilmiştir. Allah’ın emirleri-
ne inanan insan, bu dünyada ve 
öbür dünyada huzuru bulacaktır.

İçki, kumar ve zina
İnsanların huzurunu bozan, 

insanları birbirine düşman eden, 
insanlar arasındaki sevgiyi, 
saygıyı, birbirlerine karşı olan 
vazifelerini unutturup onların 
arasına kin ve nefret sokan, 
toplumun huzurunu bozan ve 
cemiyet hayatını içinden çıkılmaz 
bir hâle getiren, ahlaki değerleri 
altüst edip insan hayatını zin-
dana çeviren ve kardeşlik duy-
gusunu yok eden üç illet vardır. 
Bunlar içki, kumar ve zinadır. 
Bu illetler kullanıldığı müddetçe 
sosyal hayatın bir düzen içerisin-
de sürmesi imkânsızdır. Çünkü 
bu illetlerin hiçbir yapıcı yönü 
yoktur. Tam aksine hepsinin yı-
kıcı yönü vardır. Böyle olunca da 
sosyal hayatın düzgünlüğünden 
bahsetmek imkânsızdır. Çünkü 
daha önceki kavimlerin başla-
rına gelen felaketlerin kaynağı 
araştırıldığı zaman bu felaketle-
rin sebepleri arasında içki, kumar 
ve zina çıkacaktır. Her nerede bu 
üç illet çoğalırsa, Allahü Teala’nın 
azabının her an o toplumun üze-
rine inmesi bir an meselesidir. 

Allah haram kıldı
İslam dini canımızın, malı-

mızın, aklımızın, inancımızın ve 
neslimizin güvenliğini sağlayan 
kurallar koyar. Bizlere de bu 
temel değerlerimizi korumayı 
emreder. Sağlığımızı tehlike-
ye atan, akli dengemizi bozan, 
malımızı heba eden ve ailemize 
zarar veren her türlü kötü alış-
kanlığı yasaklar. İçki de işte bu 
yüzden haramdır. Nitekim Sevgili 
Peygamber Efendimiz (sav) bir 
hadis-i şeriflerinde, “Sarhoş eden 
her şey içkidir ve her türlü içki 
haramdır” buyurmuştur.

Huzuru yok eder
İçki, Allah’ın insana değerli 

birer nimeti ve emaneti olan aklı, 
ruhu ve bedeni tahrip eder. Bir 
hiç uğruna malın ziyan edilme-
sine, helal lokma için harcan-
ması gereken nafakanın israfına 
sebep olur. İçki yüzünden ai-
lenin huzuru, çocukların umu-
du, gençlerin geleceği kararır. 
İyiliğe açılan kapılar kapanırken, 
kötülüğe giden yollar çoğalır. 
Dostluklar sona ererken, düş-
manlıklar körüklenir. Her yıl içki 
yüzünden trafik kazaları dâhil 
binlerce üzücü hadise yaşanır.

Kötülüğe alet olmak
Yüce Allah, içki konusunda 

Kur’an-ı Kerim’de bizleri şöyle 
uyarmaktadır: “Şeytan, içki ve 
kumar yoluyla aranıza düşman-
lık ve kin sokmak, sizi Allah’ı an-
maktan ve namazdan alıkoymak 
ister. Artık vazgeçtiniz değil mi?” 
Aklımızı ve irademizi Allah’ın 
razı olacağı helal ve güzel işlerde 

kullanalım. İmanına ve umuduna 
sarılarak çalışan, erdemlerine sa-
hip çıkan, düşünen ve üreten bir 
Müslüman olalım. İnsanı uyuş-
turan, tembelliğe ve çaresizliğe 
sürükleyen, kötülüğe alet eden 
içkinin toplumumuzu esir alma-
sına asla izin vermeyelim. Sağ-
lıklı, huzurlu ve mutlu bir geleceği 
hep birlikte inşa edelim. 

İnsanlığı unutturur
Bu illetler insana insanlığı-

nı, sevgiyi, kardeşliği, yar-
dımlaşmayı unutturur. 
Sadece insanın acı 
sonunu hazırlayan 
felaketlere doğru 
sürükler. Böyle 
olunca o top-
lumdaki ahlaki 
değerler de en 
asgari düzeye 
düşer. Ahlaki 
değerlerini 
kaybetmiş 
bir toplum-
dan da iyilik 
ve kardeşlik 
namına bir şey 
beklenemez. 
Böyle toplum-
larda insanlar asıl 
gayelerini bırakıp, 
dünyanın zevk ve 
sefasına dalıp, Allah’a 
kulluk yerine şeytana kul-
luğu ön plana çıkarır. Böyle bir 
toplumda huzurdan bahsetmek 
mümkün değildir. Bir toplumda 
huzur ve refahın hâkim olabil-
mesi için Yüce Allah’ın emirleri 
tatbik edilmeli, hayat tarzımız 
Sevgili Peygamber Efendimizin 
(sav) sünneti seniyyesi doğrultu-
sunda düzenlenmelidir. O zaman 
o toplum refaha kavuşur. Aksi 
hâlde dostluğun yerini düş-
manlık, sevgi ve saygının yerini 
hürmetsizlik, kardeşliğin yerini 
kin ve nefret alır. Böyle olunca 
o toplumda huzur ve refahtan 
bahsetmek imkânsızdır. Bunun 
sebebi de Allahü Teala’nın emir-
lerinde kullanılmasını kesinlikle 
yasakladığı içki ve kumardır.

Şuuru bozar
İçki, insanın akli dengesini ve 

şuurunu bozar, irade ve muka-
vemetini kırar, sarhoşluk hâlinde 
çeşitli rezaletlere sebep olur. İçki-
nin verdiği sarhoşluk devresinde 
sözlerde saçmalık, sırları açığa 
vurma, kin ve düşmanlığı ortaya 
dökme, utanmazlık, saldırgan-
lık, kaba saba söz ve hareketler 
ortaya çıkar. Görmede zayıflık, 
yürümede sendeleme olur. Bu-
rada irade ve direnç gücü azaldı-
ğından, kişi söz ve hareketlerine 
hâkim olamaz. Çevresindeki 
insanlara akla hayale gelmedik 
davranışlarda bulunur ve ağza 
alınamayacak şekilde sözler 
söyler. Böyle kişiler anne ve 
babalarına da asi olurlar. Onlara 
istenilmeyen hâl ve hareketlerde 
bulunurlar. Çok sarhoşsa onları 
dövmeye bile yeltenir. Hâlbuki 
Yüce Allah, İsra suresinde onlara 
“öf» bile denmesini yasaklar-
ken, içkili kişi çeşitli hareketlerde 
bulunarak onları dövmeye bile 
yeltenir. Çünkü içki içtiği zaman 
akıl ve şuurdan noksan olur. İçki 
yüzünden birçok aileler parçala-
nıp, birçok ocaklar sönmüştür.

HEM SAĞLIĞA ZARAR
HEM DE 
HARAM
Y

Alkolün 
korkunç etkileri 

insan hayatını altüst 
ediyor. Tüm kötülüklerin 

anası olan, ölümcül 
etkisiyle birçok insanın 

hayatını kaybetmesine yol 
açan içki illetinin, kadına 
şiddet olaylarının da bir 

numaralı kaynağı 
olduğu tespit 

edildi.

KIM BIR 
TOPLUMA 
BENZERSE 

ONLARDAN OLUR
Gayrimüslimlere benzemek 
neden tehlikelidir? “Kim bir 

topluma benzerse, o da onlardan-
dır” hadisinden ne anlamalıyız? 
Abdullah bin Ömer’den radıyalla-
huanh nakledildiğine göre, Allah 
Resûlüsallallahu aleyhi ve sellem 
şöyle buyurmuştur:

- “Men teşebbehebi-kavmin 
fe-hüve minhüm.” Yani, “Kim bir 
topluma benzerse, o da onlardan-
dır.” (Ebû Dâvûd, “Libâs”)

Bir kişi Abdullah bin Mesut’u 
radıyallahu anh düğün yemeğine 
davet etmişti. Abdullah radıyal-
lahu anh düğün evine geldiğinde 
eğlence sesi işitti ve içeri girmedi. 
Ev sahibi:

“- Ne oldu, niçin girmiyorsun?” 
deyince İbn Mesut radıyallahu anh 
şöyle dedi:

“- Resûlullah sallallahu aleyhi 
ve sellem Efendimizin şöyle bu-
yurduğunu işittim:

“Kim bir kavmin karaltısını 
artırırsa onlardandır. Kim bir kav-
min yaptığı işten razı olursa, o işi 
yapanlarla ortak olur”. (İbn-i Ha-
cer, el-Metâlibü’l-âliye, VIII, 319)

Küfür ehli ve fasık kimselerle 

dostluğun menfi bir hâl trans-
ferine sebep olup kalbe kasvet 
ve zulmet vermesi hususunda 
İmâm-ı Rabbânî Hazretlerinin bir 
mektubunda naklettiği şu hadise 
ne kadar ibretlidir: “Bir keresin-
de hasta bir şahsın ziyaretine 
gitmiştim. Ölüme yaklaşmıştı. 
Hâline teveccüh ettiğimde gör-
düm ki, kalbi şiddetli karanlıklar 
içinde. Her ne kadar bu karanlığın 
kalkması için teveccüh ettiysem 
de hiç kalkmadı. Çokça tevec-
cühten sonra malum oldu ki; 
bu karanlıklar, küfür ehlinden 
kendisine sirayet eden menfi 
hâllerden kaynaklanmaktadır. Bu 
sıkıntıların menşei, küfür ehli ile 
dost geçinmiş olmasıdır. Bundan 
sonra anladım ki; bu karanlıkların 
defi için teveccüh etmek yerinde 
bir iş değil… Zira onun bu karan-
lıklardan temizlenmesi, cehen-
nem azabına kalmıştır ki, küfür 
ehliyle beraberliğin cezası budur. 
Bu arada, şu dahi malum oldu 
ki; imandan bir zerre, onu ebedî 
cehennem azabında kalmaktan 
kurtaracaktır. Bu da, o miktar 
imanın bereketiyle olacaktır.

Maide suresi, 90. ayet: “Ey iman edenler, içki, kumar, dikili 
taşlar ve fal okları ancak şeytanın işlerinden olan pisliklerdir. 
Öyleyse bun(lar)dan kaçının; umulur ki kurtuluşa erersiniz.”

Sosyal hayatta her türlü 
KÖTÜLÜĞE KAPI AÇAR

Topluluk hayatında ise içki birçok kabalıkların, kin ve düşmanlıkların, kavga ve 
cinayetlerin, hırsızlık ve soygunların en tehlikeli teşvikçisidir. Nice kimselerin içki 
sarhoşluğuyla cemiyetin yüz karası hâline geldiği, halk arasında ahlak ve insanlık 

dışı rezaletler çıkardığı malumdur. Irza tecavüz, kavga, cinayet ve hırsızlık gibi 
çeşitli olayların ekseriyeti içkinin tesiri ile işlenmektedir, sosyal hayatta her türlü 

kötülüğe kapı açmakta, vücuda geçince şişede durduğu gibi durmamaktadır. 
İnsanı âdeta esir alıp nefsinin kötü emellerine alet etmektedir. Böylece 

hem kendi huzurunu hem de toplumun huzurunu bozarak her iki 
tarafa zarar vermektedir. Her iki taraf zarara uğradığı zaman 

insanlar arasındaki ilişkilerde bir kopukluk meydana 
gelir. Sevgi, saygı, kardeşlik ve yardımlaşma 

duyguları yok olmaktadır. 

“Allah’a ve 
ahiret gününe 

iman eden kimse, 
üzerinde içki 

bulunan sofraya 
oturmasın!” (Tir-

mizî, Edeb)
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Erden Timur’un  da  aralarında bulunduğu 26 kişi Çağlayan Adliyesi’ne sevk edildi. 

Erden Timur’un emniyetteki ifadesi ortaya çıktı. Ülkemizde yasal olan lisans 
almış, bahis ve şans oyunları sitelerinde üyeliğiniz var mıdır? Sorusuna Timur, 

“Herhangi bir yasa dışı bahis sitesinde herhangi bir üyeliğim hayatım boyun-
ca hiç olmamıştır” dedi.Yöneticisi olduğunuz dönemde kulübün müsaba-

kasında yasal/yasa dışı bahis sitelerinde oyun oynadınız mı? Sorusuna 
Timur, “ Hayır oynamadım, oynamam yönünde bana telkinde veya 

yönlendirmede bulunan kimse de olmadı” dedi. Öte yan-
dan TFF, bahis soruşturması kapsamında 353 bölgesel 

hakem ve bölgesel yardımcı hakem ile 75 bölgesel 
gözlemcinin PFDK’ya sevk edildiğini açıkladı.

TİMUR: BAHİS OYNAMADIM

Victor Osimhen, Afrika Kupası’nda 
tüm dikkatleri üzerine çekmeye 
devam ediyor. Galatasaray, Nijeryalı 
forvete İspanya’nın devleri Barcelona 
ve Real Madrid’in ilgisinin bulunduğu 
yönünde çıkan haberleri dikkate 
almıyor. 26 yaşındaki futbolcunun da 
Galatasaray’da mutlu olması yöneti-
min elini güçlendiriyor. Sarı-kırmızılı 
idareciler, “Dünyada onun gibi bir 
forvet yok. Bizim için çok değerli bir 
futbolcu. 150 milyon avro verseler de 
satmayız” görüşüne hâkim.

Trabzonspor ile Fener-
bahçe arasındaki sürpriz 
transfer görüşmesi or-
talığı karıştırdı. Başkan 
Ertuğrul Doğan bizzat 
Sadettin Saran’ı telefonla 
arayıp Oğuz Aydın’ı iste-
di. Forma şansı bulama-
dığı için ayrılmaya sıcak 
bakan 25 yaşındaki fut-
bolcu “Ailemle görüşüp 
kararımı bildireceğim” 
dedi. Bu gelişmenin orta-
ya çıkması sarı-lacivertli 
camiada çok sert tepki 
gördü.

‘150 milyon avro
verseler de satmayız’

Süper Lig ekiplerinden Fatih Kara-
gümrük, yeni teknik direktörünü 
açıkladı. İstanbul ekibi, teknik 
direktörlük görevine Aleksandar 
Stanojevic’in getirildiğini açıkladı.
Stanojevic, Türkiye’de daha önce 
Konyaspor’da da görev yapmış-
tı. Kulüpten yapılan açıklamada 
“Kulübümüz, Teknik Direktör 
Aleksandar Stanojevic ile sözleşme 
imzaladı. Aleksandar Stanojevic’e 
ailemize hoş geldin diyor, başarılı 
bir sezon diliyoruz” denildi.

Rus basını, CSKA Mosko-Rus basını, CSKA Mosko-
va’nın Fenerbahçe’ye Oğuz va’nın Fenerbahçe’ye Oğuz 
Aydın için kiralama ücreti Aydın için kiralama ücreti 
olarak 500 bin avro teklif olarak 500 bin avro teklif 
ettiğini, satın alma opsi-ettiğini, satın alma opsi-
yonu için ise ilk teklifin 5 yonu için ise ilk teklifin 5 
milyon euro olduğunu yazdı. milyon euro olduğunu yazdı. 
Kulüpler arasında görüş-Kulüpler arasında görüş-
meler devam ettiği meler devam ettiği 
belirtildi.belirtildi.

STAJONEVIC
KARAGÜMRÜK’TE 

CSKA CSKA 
DEVREDEDEVREDE Taraftarlar Oğuz Aydın Taraftarlar Oğuz Aydın 

transferini durdurdutransferini durdurdu
Milli futbolcuya Trabzonspor’un yaptığı 
teklif taraftarın tepkisi sonucu reddedildi.

UĞ
UR

CA
N 

TE
PK

İS
İ Fenerbahçe sezon 

başında Uğurcan Çakır’a 
talip olmuştu. Başkan 
Ertuğrul Doğan canlı ya-
yına bağlanıp, “Kesinlikle 
Fenerbahçe’ye satmaya-
cağım” demişti. Aradan 
bir süre geçtikten sonra 
milli kaleci Galatasaray’a 
imza attı. Taraftarlar, 
yönetime “Oğuz Aydın’ı 
Trabzonspor’a vermeyin” 
çağrısı yaptı. Fenerbahçe 
yönetimi de bu çağrı üze-
rine bordo-mavili kulübe 
olumsuz geri dönüş yaptı.

Ara transfer öncesi Fenerbahçe ve Trabzon’da 14 yabancı kon-
tenjanı dolu. Kiralıklar dâhil Fenerbahçe ve Trabzonspor’un 

20’şer, Beşiktaş’ın 18, Galatasaray’ın 16 yabancısı bulunuyor. 
utbolda 2 Ocak’ta başla-

yacak ara transferde Türk 
futbolunun 4 büyükleri yine 
yabancı krizi yaşayacak. 

Kulüpler, kiralık oyuncular nedeniyle 
hem kış hem de yaz transfer dönemin-
de yine ince hesaplar yapmak zorunda 

kalacak. Şu an sözleşmeli olarak, ki-
ralık alınan ve kiralık verilenler dâhil 
olmak üzere Fenerbahçe ve Trab-
zonspor’un elinde 20’şer, Beşiktaş’ın 
18, Galatasaray’ın da 16 yabancısı bulu-
nuyor. Fenerbahçe ve Trabzonspor’un 
14 yabancı kontenjanı dolu. İlk yarıda 

Beşiktaş 12, Galatasaray 11 yabancı 
hakkını kullandı. Eksik bölgelerine 
4-5 civarında yabancı transferi he-
defleyen kulüpler, eldeki oyuncularını 
göndermek durumunda kalacak. Yeni 
transferlerle birlikte haziran ayında 
kiralıkların dönüşü ile kriz büyüyecek.  

4 BÜYÜKLER4 BÜYÜKLER
74 YABANCIYA74 YABANCIYA
ÇARE ARIYORÇARE ARIYOR
F

A Takım listesin-
de 11 yabancısı 
olan Galatasa-
ray’ın 5 de kiralık 
gönderdiği 
yabancısı bu-
lunuyor. Icardi 
ve Lemina’nın 
sözleşmesi biti-
yor. Yabancıların 
sözleşme raporu 
şöyle: 2030: 
Wilfried Singo. 

2029: Victor Osimhen, 
Gabriel Sara, Davin-
son Sanchez, Elias 
Jelert (Opsiyonlu 
kiralık-Southamp-
ton). 2028: Leroy 
Sane, Lucas Torreira, 
Roland Sallai, Carlos 
Cuesta (Opsiyonlu 1.5 
yıllık kiralık-Vasco 
de Gama), Przemys-
law Frankowski 
(Opsiyonlu 2 yıllık 
kiralık-Rennes). 2027: 
İsmail Jakobs, Nicola 
Zaniolo (Opsiyonlu ki-
ralık-Udinese), Victor 
Nellson (Opsiyonlu 
kiralık-Verona). 2026: 
Mauro Icardi, Mario 
Lemina, Yusuf Demir.

GA
LA

TA
SA

RA
Y:

 16 14 yabancısı olan 
Fenerbahçe, Fall’ı 
U19’da oynatıyor. 
6 isim de kiralık 
gitti. Talisca’nın 
sözleşmesi bi-
terken, Duran 
ve Alvarez de 
dönecek. Yabancı 
raporu şöyle: 
2030: Dorgeles 
Nene, Abdou 
Aziz Fall. 2029: 

Youssef En-Nesyri, 
Milan Skriniar, Ognjen 
Mimovic (Opsiyonlu 
kiralık-Pafos). 2028: 
Ederson Moraes, 
Marco Asensio, Ar-
chie Brown, Jayden 
Oosterwolde, Rodrigo 
Becao, Dominik Liva-
kovic (Kiralık-Girona), 
Diego Carlos (Kira-
lık-Como), Sofyan 
Amrabat (Kiralık-Real 
Betis). 2027: Nelson 
Semedo, Sebastian 
Szymanski, Frederico 
Fred, Omar Fayed 
(Opsiyonlu kiralık-FC 
Arauja). 2026: An-
derson Talisca, Edson 
Alvarez (Opsiyonlu 
kiralandı-West Ham), 
Jhon Duran (1 yıllık 
kiralandı-Al-Nassr).

FE
N

ER
BA

HÇ
E:

 2
0

Toplam 18 yabancısı 
olan Beşiktaş’ta Abra-
ham’ın zorunlu satın 
alma opsiyonu dev-
reye girdi, El Bilal’in 
şarta bağlı opsiyonu 
da resmileşecek. U23 
kontenjanları boş 
olan Kartal, Jota ve 
Jurasek’in opsiyonla-
rını değerlendirecek. 
6 isim kiralıktan dö-
nebilir. Durum şöyle: 

2029: Tammy Abraham, 
Vaclav Cerny, Wilfred Ndi-
di, Elan Ricardo (Opsiyon-
lu kiralık-A.Paranaense). 
2028: Tiago Djalo. 2027: 
Rafa Silva, Gabriel Pau-
lista, Milot Rashica, Felix 
Uduokhai, Ernest Muçi 
(Opsiyonlu kiralık-Trab-
zonspor), Mohamed Al 
Musrati (Opsiyonlu kira-
lık-Verona), Jean Onana 
(Opsiyonlu kiralık-Genoa), 
Joao Mario (Kiralık-AEK), 
Amir Hadziahmetovic 
(Kiralık-Hull City). 2026: 
El Bilal Toure (Şarta bağlı 
zorunlu satın alma opsi-
yonlu kiralandı-Atalanta), 
Jota Silva (Opsiyonlu 
kiralandı-N.Forest), Da-
vid Jurasek (Opsiyonlu 
kiralandı-Benfica), Jonas 
Svensson.

B
E

Ş
İK

TA
Ş

: 
18 Sakatlığı geçen Nwa-

kaeme’yi sakatlanan 
Visca’nın yerine 
tekrar listeye yazacak 
olan Trabzonspor’un 
14 kontenjanı dolu ve 
Bojang da U19’da. 4 
kiralık yabancısı dö-
necek olan Fırtına, se-
zon sonunda Muçi’nin 
8 milyon Avro’luk 
opsiyonunu masaya 
yatıracak. Onana 

dönecek, Nwakaeme ve 
Visca’nın sözleşmeleri 
bitiyor. Yabancı durumu 
şöyle: 2030: Inoa Oulai, 
Kazeem Olaigbe, Felipe 
Augusto, 2029: Oleksandr 
Zubkov, Danylo Sikan, Tim 
Jabol Falcarelli, Wagner 
Pina, Benjamin Boucouari, 
2028: Paul Onuachu, Ar-
senii Batahov, Denis Dra-
gus (Kiralık-Eyüpspor), 
Muhammed Cham (Opsi-
yonlu kiralık-Slavia Prag), 
2027: Stefan Savic, Assan 
Bojang, Batista Mendy 
(Opsiyonlu kiralık-Se-
villa), John Lundstram 
(Kiralık-Hull City), 2026: 
Andre Onana (Kiralandı-M.
United), Ernest Muçi (Op-
siyonlu kiralandı-Beşik-
taş), Edin Visca, Antony 
Nwakaeme.

TR
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lALL-STAR ALPEREN: NBA’de 2021’den itibaren 
Houston Rocket forması giyen Alperen Şengün, NBA 
All-Star kadrosuna girdi. Alperen, 74’üncü NBA All-Star 
maçı yedeklerinin ligdeki başantrenörlerin oylarıyla 
belirlenmesi öncesi yakaladığı 19,1 sayı, 10,4 ribaunt, 
5 asistlik ortalamalarıyla kariyerinde ilk kez bu onura 
layık görüldü. Milli basketbolcu, 2007 yılında  All-Star 
seçilen Utah Jazzlı Mehmet Okur’dan sonra NBA 
tarihinde bunu başaran 2’nci Türk basketbolcu oldu. 
lPARALİMPİK ÖDÜLLER: Avrupa Paralimpik Komitesi, 
Paris 2024 Paralimpik Oyunları’nda şampiyon olan 
Öznur Cüre Girdi’yi, yılın para kadın sporcusu, Türkiye 
Okçuluk Milli Takımlar Teknik Direktörü Yusuf Göktuğ 
Ergin’i yılın antrenörü seçti. Paris 2024’te üst üste 3’üncü 

paralimpik şampiyonluğunu kazanan Türkiye Kadın 
Milli Golbol Takımı, Avrupa’da 

yılın takımı, oyunlardan 2 altın madalyayla dönen Umut 
Ünlü de Avrupa’da yılın erkek sporcusu ödülünü aldı. 
lYABANCI VAR DÖNEMİ: Türkiye Futbol Federasyonu, 
artan tartışmaların futbol iklimini bozduğu 
gerekçesiyle Süper Lig maçlarında yabancı VAR hakemi 
uygulamasını başlattı. Federasyon, “Futbolumuzun 
marka değerini korumak ve VAR sisteminin daha 
etkin kullanımını sağlamak amacıyla yönetim kurulu 
tarafından yapılan değerlendirme sonucunda Süper 
Lig’in ikinci yarısında geçici bir süreyle yabancı VAR 
hakemi uygulamasına geçilmesi kararı alınmıştır” 
açıklaması yaptı. lREKORSEVER LEBRON: Los Angeles 
Lakers’ın efsane oyuncusu LeBron James, ilerlemiş 
yaşına rağmen rekorlarını sürdürdü. Atlanta Hawks’a 
karşı 30 sayı atan James, Michael Jordan’a ait 22 yıllık 
rekoru kırdı. Kariyerinde 

563’üncü kez bir normal sezon maçında en az 30 sayı 
üretmeyi başaran James, 562 karşılaşmayla Jordan’a 
ait rekoru ele geçirdi.  Washington Wizards karşısında 
21 sayı, 13 asist, 10 ribauntluk performans sergileyen 
James, NBA tarihinde Karl Malone’un ardından 40 
yaşından sonra “triple double” yapan 2’nci oyuncu 
oldu. lHAALAND’DAN İMZA: İngiltere Premier Lig ekibi 
Manchester City’nin Norveçli golcüsü Erling Haaland, 
futbolda sık görülmeyen uzunlukta bir sözleşmeye imza 
attı. 2022 yazında Manchester City’ye katılan Haaland, 
2034 yazına kadar kulüpte kalmasını sağlayacak 10 
yıllık yeni kontratıyla İngiltere Premier Lig 
tarihinin en uzun sözleşmesi 
rekorunu kırdı.  

   

   

ll ATICILAR ZİRVEDE: Hırvatistan’da düzenlenen 
Avrupa Havalı Silahlar Şampiyonası’na katılan 
milli atıcılar, 4 altın, 2 gümüş, 2 bronz 8 madalya 
kazanarak genel klasmanda birinci oldu. Şevval 
İlayda Tarhan, Şimal Yılmaz, Esra Bozabalı’dan oluşan 
Kadın Milli Takımı ile Yusuf Dikeç, İsmail Keleş, Buğra 
Selimzade’den oluşan Erkek Milli Takım, 10 metre 
havalı tabanca trio kategorisinde altın madalya 
elde etti. 3 altın, 2 bronz madalya alan Tarhan, 
Avrupa Şampiyonası’nda 5 madalya kazanan ilk Türk 
kadın sporcu unvanını aldı. ll BOKSÖRLERDEN 6 
MADALYA: Sırbistan’da gerçekleşen Kadınlar Dünya 
Boks Şampiyonası’nda mücadele eden Kadın Boks 
Milli Takımı sporcuları, 1 altın, 3 gümüş ve 2 bronz 
olmak üzere 6 madalya kazandı. Busenaz Sürmeneli 
altın, Buse Naz Çakıroğlu, Hatice Akbaş, Büşra 
Işıldar gümüş, Esra Yıldız Kahraman, +81 kiloda Elif 
Güneri bronz madalya elde etti. ll GENÇ KADIN 
GÜREŞÇİLER BİRİNCİ: Arnavutluk’ta düzenlenen 23 
Yaş Altı Avrupa Güreş Şampiyonası’nda Türkiye, 3 
altın, 3 bronz toplam 6 madalya ile 144 puan toplayıp 
zirvede yer aldı. Şampiyonada Tuba Demir, Nesrin 
Baş, Elmira Yasin organizasyon tarihinde ilk kez 3 
altın madalya birden kazanarak tarihi bir başarıya 
imza attı. ll TMOK BAŞKANI DEĞİŞTİ: Türkiye 
Milli Olimpiyat Komitesinin seçimli olağan genel 
kurulunda başkanlığa Ahmet Gülüm getirildi. İstanbul 
Ataköy’deki Olimpiyatevi’nde gerçekleştirilen genel 
kurulda 338 oyun 185’ini alan Ahmet Gülüm, TMOK’un 
yeni başkanı oldu. Uğur Erdener 150 oy alırken, 3 oy 
geçersiz sayıldı. 

ll ŞAMPİYON ZİRAAT BANKKART: Ziraat Bankkart 
Erkek Voleybol Takımı, sezonu çifte şampiyonlukla 
kapadı. CEV Kupası finali ikinci maçında Polonya 
ekibi Asseco Resovia’yı 3-1 yenen başkent 
temsilcisi, şampiyonluk kupasını kaldıran 
taraf oldu. Ziraat Bankkart, SMS Grup Efeler 
Ligi final etabı üçüncü maçında da Galatasaray 
HDI Sigorta’yı yenerek 2024-2025 sezonunun 
şampiyonu oldu. ll VAKIFBANK ZİRVEDE: 
Voleybolda Vodafone Sultanlar Ligi play-off final 
etabında Fenerbahçe Medicana’yı 3-1’le geçen 
VakıfBank, mutlu sona ulaştı. Sultanlar Ligi 
finalinde kaybeden Fenerbahçe Medicana, AXA 
Sigorta Kadınlar Kupa Voley finalinde Eczacıbaşı 

Dynavit’i 3-0 yenerek şampiyon oldu. 
ll YASEMİN ADAR VEDA ETTİ: 

Slovakya’da düzenlenen Avrupa 
Şampiyonası’nda kadınlarda 5 
gümüş, 2 bronz 7 madalya ile 1 
altın, 1 gümüş, 3 bronz madalya 

aldığı grekoromen stilde takım 
hâlinde 2’nci sırada yer aldı. Kerem 
Kamal’ın turnuvadaki tek altın 
madalya aldığı organizasyonu 

gümüş madalya ile tamamlayan 
olimpiyat, dünya ve Avrupa 

şampiyonluklarında madalya 
kazanan Yasemin Adar Yiğit 
aktif güreşi bıraktığını 
açıkladı.

lPOTANIN PERİLERİ 
DÜNYA KUPASI’NDA: A 
Milli Kadın Basketbol 
Takımı, 2026 FIBA 
Dünya Kupası 
elemelerine katılma 
hakkını elde etti. 
2025 FIBA Avrupa 
Şampiyonası klasman 
maçında Litvanya’yı 
99-87 yenen Potanın 
Perileri, Dünya Kupası 
elemelerine katılma 
hedefine ulaştı.
lALVES KABLO 
ŞAMPİYON: Ankara’nın 
ev sahipliğinde 
gerçekleşen 2025 
Avrupa Ampute 

Futbol Şampiyonlar 
Ligi Kupası’nı, Alves 
Kablo Ampute Futbol 
takımı kazandı. 
Avrupa Ampute Futbol 
Federasyonunun 2019 
yılında ilk kez başlattığı 
organizasyonda 2019’da 
Ortotek Gaziler, 2021 
ve 2023’te Şahinbey 
Belediyespor, 2022’de 
Etimesgut Belediyespor 
şampiyon oldu. Geçen 
yılın şampiyonu 
Polonya temsilcisi 
Wisla Krakow’u finalde 
6-1 yenen Alves Kablo 
Türkiye’ye 5’inci 
şampiyonluğu getirdi.

ll ADANA DS ÇEKİLDİ: Süper Lig’de 
şampiyonluğun en önemli adaylarından 
Galatasaray’a konuk olan Adana Demirspor, 
geride sürdürdüğü karşılaşmanın 34’üncü 
dakikasında sahadan çekildi. Güney ekibinin 
sahadah çekilmesiyle yarıda kalan maç 
hükmen 3-0 sarı kırmızılıların lehine tescil 
edildi. ll ERDOĞAN BAŞKAN: Dünya Etnospor 
Konfederasyonunun 3’üncü olağan genel kurulu 
konfederasyon genel merkezinin bulunduğu 
İstanbul’da gerçekleştirildi. DEK 3’üncü olağan 
genel kurulunda Necmeddin Bilal Erdoğan, oy 
birliğiyle yeniden başkan seçildi. ll TAHA AKGÜL 
KOMİSYONDA: Türkiye Güreş Federasyonu Başkanı 
Taha Akgül, Hırvatistan’ın başkenti Zagreb’de 
dünya güreşinin önde gelen isimleriyle buluştu. 
Dünya Güreş Birliği Başkanı Nenad 
Laloviç, Avrupa Güreş Birliği 
Başkanı Karl-Martin 
Dittmann ve Azerbaycan 
Federasyon Başkanı 
Namiq Aliyev ile 
bir araya gelen 
Akgül, UWW Teknik 
Komisyonuna seçildi. 
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lGALATASARAY 
3. KEZ: Süper Lig’e son 

2 sezonun şampiyonu olarak 
giriş yapan Galatasaray, ligin 36’ncı 

haftasında oynanan maçta Kaysersipor’u 3-0 
yenerek bitime 2 hafta kala şampiyonluğunu 
ilan etti. Sarı kırmızılılar, bu sonuçla Okan 
Buruk yönetiminde üst üste 3’üncü lig 
şampiyonluğunu elde etti. lF.BAHÇE BEKO 
ZİRVEDE: THY Avrupa Basketbol Ligi’nde 

Türkiye’yi temsil eden iki takımdan biri 
olan Fenerbahçe Beko, şampiyon oldu. 
Normal sezonu 2’nci sırada bitiren çeyrek 
finalde Paris Basketbol’u 3-0’lık seriyle 
geçen sarı lacivertliler, 4’lü final ilk maçında 
Yunanistan temsilcisi Panathinaikos’u 82-76 
yenerek finale çıktı. Finalde Fransa temsilcisi 
Monaco’yu 81-70 yenen Fenerbahçe Beko, 
tarihinde ikinci kez EuroLeauge Şampiyonu 
oldu. lMADALYALAR PEŞ PEŞE: Uluslararası 

arenada ter döken milli sporcular birbiri ardına 
madalyalara ulaştılar. Karatede Enes Özdemir 
Avrupa şampiyonu oldu. Artistik cimnastikte 
Adem Asil, Avrupa Şampiyonası’nda genel 
tasnif ve halka aletinde altın madalya kazandı. 
Okçulukta Makaralı Yay Kadın Milli Takımı,
Dünya Kupası’nın Şanghay’daki ayağında 
bronz madalya elde ederken halterde 
Fatmagül Çevik, Yıldızlar ve Gençler Dünya 
Şampiyonası’nda altın madalya aldı.
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Enerjisa Üretim, Kültür ve Turizm Bakanlığı ve 360 Derece 
Tarih Araştırmaları Derneği iş birliğiyle, Homeros'un destan-

larından ilhamla ve dönemin tekniklerine uygun olarak inşa edilen 
gemi, Troya Müzesi koleksiyonuna kazandırıldı. Troya dönemine 
özgü kavela–zıvana yöntemiyle, çivi kullanılmadan inşa edilen 
geminin yer aldığı Troya Müzesi Denizcilik Sergi Alanı törenle ziyare-
te açıldı. Enerjisa Üretim CEO'su İhsan Erbil Bayçöl, açılışta yaptığı 
konuşmada, replikanın yerini bulduğunu ve Troya Müzesi'nde 
daimi olarak sergileneceğini söyledi. Çanakkale'nin içinde yer aldığı 

coğrafyanın rüzgârın başkenti olduğunu ve geçmişten günümüze 
de rüzgârın bereketinden faydalanmaya devam ettiğini dile getiren 
Bayçöl, Enerjisa Üretim'in de bu coğrafyada yerleşik olduğunu 
anlattı. Çanakkale Valisi Ömer Toraman, İl Kültür ve Turizm Müdürü 
Çağman Esirgemez, Enerjisa Üretim CEO'su Bayçöl, 360 Derece 
Tarih Araştırmaları Derneği Başkanı Erkurt, Çanakkale Onsekiz Mart 
Üniversitesi Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Arda Aydın ve Troya Müzesi 
Müdürü Sinem Düzgören tarafından kesilen kurdelenin ardından 
Troya Müzesi Denizcilik Sergi Alanı'nı ziyarete açıldı. AA

HAKKÂRİ'DE 
8 BİN ÖĞRENCİ

KAYAKLA 
TANIŞTI

Editör: ÜNAL KURTUL  Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

Gençlik ve Spor Bakanlığı Gençlik Hizmetleri Genel 
Müdürlüğünce Hakkari'de düzenlenen "Gençlik 

Kampı"na katılan yaklaşık 8 bin üniversite ve lise öğren-
cisine kayak eğitimi verildi. Bakanlık tarafından, gençlerin 
serbest zamanlarını verimli değerlendirebilmeleri, eğitici 
ve kültürel faaliyetlere katılmalarını sağlamak amacıyla 
Hakkari'de başlatılan Gençlik Kampı devam ediyor. 2 bin 
800 rakımdaki Mergabütan Kayak Merkezi'ndeki Kamp 
Eğitim Merkezi'nde ağırlanan 16-25 yaş aralığındaki öğren-
cilere, antrenörler tarafından temel kayak eğitimi veriliyor. 
Merkezde amatörler için hazırlanan pistte antrenörlerden 
eğitim alan gençler, ilk kez kayak yapma heyecanı yaşadı.

Hakkari'nin Yüksekova ilçesinde etkili olan kar 
yağışı en çok çocukları sevindirdi. Tepsi, poşet ve 
kızaklarla kayan çocuklar, karda doyasıya eğlendi. 
Yüksekova'da etkili olan yoğun kar yağışının çocuklar 
için eğlenceye dönüştüğü görüldü. Mahallelerinde tepsi, 
naylon ve kızaklarla kayan çocuklar, eğlenceli anları 
kameralara yansıdı. 

Yağışlı gün sayısının uzun yıllar ortalamasına göre yüzde 14 
azalarak 86'ya gerilediği 2025 su yılında, Türkiye genelinde ya-

ğışlar tüm bölgelerde normallerin altında gerçekleşti.

YAĞIŞLI GÜN SAYISI %14 AZALDI

ÇANAKKALE'DE TROYA MÜZESI 
DENIZCILIK SERGI ALANI AÇILDI

Türkiye'de bu yıl yağışlı gün 
sayısı, uzun yıllar ortalamasına 
göre yüzde 14 azalarak 86 gün 
olarak gerçekleşti.

Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı Meteoro-
loji Genel Müdürlüğü verilerine 
göre, her yıl çiftçilerin sulama 
dönemine denk gelen 1 Ekim-30 
Eylül aralığında ülkeye düşen 
ortalama yağış miktarı "su yılı 
yağışları" olarak adlandırılıyor. 
Su yılı yağışları, meteorolojik 
kuraklık durumunun ortaya 

konulmasında önemli gösterge 
olarak kabul ediliyor. Bu kap-
samda, 2025 su yılında yani 
1 Ekim 2024-30 Eylül 2025 tarih-
lerinde Türkiye geneli toplam 
yağış miktarı metrekareye 422,5 
kilogram oldu. 

Normalin altında yağış
Bu değer, 1991-2020 yıllarını 

kapsayan uzun yıllar ortalaması 
olan metrekareye 573,4 kilog-
rama göre yüzde 26,3, 2024 su 
yılına göre ise yüzde 29,2 azalma 

gösterdi. Yağış miktarı aynı 
zamanda son 52 yılın en düşük 
seviyesine indi.

Yağışlar, Güneydoğu Anado-
lu Bölgesi'nin güneyi ile Hatay 
çevrelerinde yer yer yüzde 
60'ın üzerinde azalırken, Sinop, 
Samsun, Ordu, Giresun ve Trab-
zon çevrelerinde yüzde 20'nin 
üzerinde artış kaydedildi. 2025 
su yılında İç Anadolu'nun orta 
kesimleri, Eskişehir, Hatay ve 
Malatya çevreleri ile Güneydoğu 
Anadolu'nun büyük bölümü 250 

milimetrenin altında yağış aldı.
Bölge genelinde su yılı 

yağışları, tüm bölgelerde hem 
normallerin hem de geçen yıl 
yağışlarının altında gerçekleş-
ti. Normallerine göre en fazla 
azalma yüzde 53 ile Güneydoğu 
Anadolu Bölgesi'nde görüldü. 

Su yılı yağışları, Güneydoğu 
Anadolu ve İç Anadolu'da son 
65, Marmara'da son 63, Akde-
niz'de son 51 ve Ege'de ise son 
18 yılın en düşük seviyesine 
geriledi. (AA)

Yağışlar, Güney-
doğu Anadolu Bölgesi'nin 

güneyi ile Hatay çevrelerinde yer 
yer yüzde 60'ın üzerinde azalırken, 

Sinop, Samsun, Ordu, Giresun ve 
Trabzon çevrelerinde yüzde 20'nin 

üzerinde artış kaydedildi. 2025 su yılında 
İç Anadolu'nun orta kesimleri, Eskişehir, 

Hatay ve Malatya çevreleri ile 
Güneydoğu Anadolu'nun büyük 

bölümü 250 milimetrenin 
altında yağış aldı.


